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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGO-
MENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, Biblio-
teca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Cultura Storica 
Einaudi, Bodoniana, Classici italiani Ricciardi, Classici italiani Utet, 
Classici Rizzoli, Dantesca, Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizio-
ni di banche, Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, 
Esplorazioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Lettera-
tura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Millenni, Musica, Opuscoli religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, 
Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi, Prime edizioni del 
‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, 
Storia locale Roma, Storia e società; Collezione storica “Laterza”, 
Strenne Utet”, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA
 1	 (Fattori) ACQUEFORTI Di Giovanni Fattori 

Livorno 1825 Firenze 1908 l’Arte Antica Torino, 
23 nov. 3 dic. 1967. In-8, pp. 27. Con 28 ill. n.t. 
Alleg. opuscolo di 8 pp. di L. Bellini di nota alla 
mostra. 	 € 17,00

  2	 (Gainsborough) ARMSTRONG W. Gainsbo-
rough et sa place dans l’école anglaise. Paris, 
Hachette, 1899. In-folio, pp. 230. Con 62 hélio-
gravures tirées en taille douce, e 10 litografie a 
colori. Front. in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo	 € 70,00

  3	 (Reynolds) ARMSTRONG W. Sir Joshua Rey-
nolds premier président de l’Acad. Royale de 
Londres. Paris, Hachette, 1901. In-folio, pp. 276. 
Con 78 photogravures e 6 facsimili litografati a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 70,00

  4	 (Bibliogr.) ASCARELLI F. La Tipografia cin-
quecentina italiana. Firenze, Lettere, 1996. (Rist. 
anast. ediz. Sansoni, 1953). In-8, pp. 262. Con 
157 marche edit. ill. n.t. e 8 tav. f.t. a col. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 28,00
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  5	 (Bibligr. Orvieto) AA.VV. Annali tipografici di 

Orvieto a cura di L. Tammaro Conti. Perugia, 
Arti Grafiche, 1977. In-8, pp. XXXII, 298. Con 14 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Oltre 1700 opere 
descritte. 	 € 35,00

  6	 (Marche grafica tipogr. musica tesori) AA.VV. 
Collectio Thesauri dalle Marche tesori nascosti 
di un collezionista illustre: Arte Grafica e Musi-
ca, l’Arte Tipografica dal XV al XIX sec. Apparati. 
Firenze, Edifir, 2004-05. 4 voll. In-4, pp. 712; 280; 
207; 72. Con 570 belle ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come 
nuovi. Bellissima opera a cura di M. Mei. Celebre 
mostra di Ancona, Mole Vanvitelliana e di Jesi 
Pal. Pianetti Vecchio. 	 € 140,00

  7	 (Bibliografia) AA.VV. Come nacque il libro cen-
ni bibliografici e sulle più importanti opere della 
casa editrice Vallecchi distinti nelle seguenti epo-
che: Tempo antico, Rinascimento, Risorgimento, 
Guerra, Fascismo. Firenze, Vallecchi, 1935. In-8 
gr. pp. 473, 15 nn. Con moltiss. ill. n.t. e ripro-
duz. di autografi, ampia bibliogr. delle ediz. 
Vallecchi. Testo a 2 col. Lievi mende macchia 
alla cop. post. Scritti di: Carrà, Gentile, Marinetti, 
Montale, Angelini, etc. 	 € 35,00

  8	 AA.VV. Giotto, Beato Angelico, Donatello e i 
Medici, Mugello culla del Rinascimento, a cura 
di B. Tosti. Firenze, Polistampa, 2008. In-8 carré, 
pp. 438. Con 198 ill. a col. n.t. Come nuovo. Ce-
lebre catalogo delle mostre di Vicchio, S. Piero 
a Sieve, Borgo S. Lorenzo. 	 € 20,00

  9	 (Reni) AA.VV. Guido Reni 1575-1642. Pinaco-
teca Naz. Bologna, Museo Civico Archeologico 
set. nov. Bologna, Nuova Alfa, 1988. In-4, pp. 
382. Con ill. in nero e 85 tav. a col. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 30,00

 10	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo da Vinci ediz. cu-
rata dalla mostra di Leonardo da Vinci in Milano. 
Novara, De Agostini, 1939. In-folio, pp. 516. Con 
15 carte di tav. f.t. e centinaia di ill. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. Ediz. a cura di S. Piantanida e 
C. Baroni. 	 € 70,00

 11	 (‘600 emiliano) AA.VV. Maestri della pittura 
del Seicento emiliano catalogo critico a cura di 
Arcangeli, Calvesi, Cavalli, Emiliani, Volpe, Bo-
logna, Alfa, 1959. In-8, pp. 324. Con 155 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Presentaz. di C. Gnudi. 
Celebre mostra del Pal. Archiginnasio di Bolo-
gna. 	 € 25,00

 12	 (Macchiaioli) AA.VV. Mostra del Centenario 
della società promotrice delle belle arti di Torino 
1842-1942. Torino, Pal. Al Valentino mag. 1952. 
In-8, pp. 152. Con 334 tav. f.t. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 50,00

 13	 AA.VV. Ottocento numero 25 Catalogo dell’ar-
te italiana dell’Ottocento. Milano, Mondadori, 
1996. In-4, pp. 308. Con centinaia di ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Con valutazioni e varie fir-
me riprodotte. Molte ill. anche a col. 	 € 28,00

 14	 (Arredi) AZZONI P. Ambienti decors 
d’Aujourd’hui. Mobili moderni ed antichi in am-
bienti moderni. Milano, Görlich, 1951. In-8 gr., 
pp. 8 nn. Con 358 fotogr. a p. pag. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Testo ital. e franc. 	 € 18,00

 15	 (Urbanistica) BALBO L. BALDINOTTI G. Me-
tropoli e sottocomunità. Verona, Marsilio, 1960. 
In-8, pp. 246. Come nuovo. 	 € 18,00

 16	 (Prato architetura) BARDAZZI S. CASTELLA-
NI E. GURRIERI F. Santa Maria delle Carceri a 
Prato, il punto di arrivo delle elaborazioni archi-
tettoniche dell’età dell’Umanesimo, fotogr. di P. 
Brandinelli. Prato, Az. Turismo, 1978. Folio, pp. 
344. Con 426 ill. n.t. e 14 a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 17	 (Canova) BASSI E. Canova. Bergamo, IIAG, 
1943. In-8, pp. 50. Con 146 ill. f.t. Mz. pelle con 
punte tit. oro al dorso. Perfetto esempl. 	 € 20,00

 18	 (P. Della Francesca) BATTISTI E. Piero della 
Francesca. Vol. I° (manca il II°) Milano, Ist. Ed. 
Italiano, 1971. In-4, pp. 541. Con 234 ill. anche 
a col. n.t. e 73 fig. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 50,00

 19	 (Macchiaioli) BELLONZI F. MATTEUCCI G. I 
Macchiaioli a Palazzo Strozzi, con uno studio di 
F. B. Firenze, set. ott. Firenze, Torchio, 1969. In-8 
carré, pp. 34 nn. Con 23 tav. a col. f.t. Opere di: 
Cabianca, Cecioni, Costa, D’Ancona, De Nittis, 
De Tivoli, Fattori, Lega, Panerai, Puccini, Liegi, 
Signorini, Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 20	 BERENSON B. Italian Pictures of the Renais-
sance a list of the principal artist and their works 
with an index of places: Central Italian and north 
Italian schools. London, Phaidon, 1968. 3 voll. 
In-8, pp. 560. Con 3 tav. a col. in antip. e 1988 
tavv. in nero  f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vi. 	 € 180,00

 21	 BERENSON B. I Pittori italiani del Rinascimen-
to. Firenze-London, Sansoni-Phaidon, 1954. In-
8, pp. 236. Con 17 tav. a col. f.t. e 400 ill. in nero 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 44,00

 22	 (Macchiaioli) BERNARDI M. Pittori dell’800 
raccolta privata 12. Torino, Fogliato, 1957. In-8, 
pp. 38. Ritr. dell’Aut. Con 37 ill. f.t. 	 € 20,00

 23	 (Michelangelo) BERTINI A. Michelangelo fino 
alla Sistina. Torino, Einaudi, 1942. In-4, pp. 138. 
Con 204 ill. in 150 tav. in nero f.t. ed 1 tav. a 
col. in antip. Tela edit. tit. oro. Edizione su carta 
avorio filigranata in 1400 esempi. Autorevole 
monografia. Prima edizione. 	 € 36,00

 24	 (Stibbert) BOCCIA L. G. CANTELLI G. MA-
RAINI F. Il Museo Stibbert a Firenze Vol. IV°: I 
depositi e l’archivio. Milano, Electa, 1976. 2 voll. 
In-8 carré, pp. 275; 297. Con 520 ill. anche a col. 
n.t. e 75 in nero f.t. Cart. rigido edit. Custodia. 		
	 € 30,00
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 25	 (Domenichino) BOREA E. Domenichino. Mila-

no, Club Libro, 1965. In-8, pp. 368. Con 24 tav. a 
col. 120 ill. in nero e 8 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia Come nuovo. 	 € 20,00

 26	 (Architettura) BORSI F. L’Architettura dell’Uni-
tà d’Italia, pref. di G. Spadolini. Firenze, Le Mon-
nier, 1966. In-8, pp. 280. Con 29 ill. f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

 27	 (Liuto ed. ‘800) BRANZOLI G. Ricerche sullo 
studio del Liuto. Roma, Loescher, 1889. In-8, 
pp. 86. Con 5 tav. di musica a p. pag. f.t. Ampie 
note in barbe. L’Aut. (Cento 1835 - Roma 1909) 
esperto di liuteria, compositore, membro del-
l’Accad. filarmonica romana, prof. all’Accad. S. 
Cecilia. Dorso abraso. 	 € 55,00

 28	 BURCKARDT J. Il Cicerone guida al godimento 
delle opere d’arte in Italia. Firenze, Sansoni, 1952. 
In-8, pp. 1265. Con 238 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 29	 (Roma paesaggio) BUSIRI VICI A. Trittico pae-
sistico romano del ‘700. P. Anesi, P. Monaldi, A. 
De Marchis. Roma, Bozzi, 1976. In-4, pp. 378. 
Con 457 ill. anche a col. n.t. Similpelle edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 50,00

 30	 (Raffaello) CAMESASCA E. Tutta la pittura di 
Raffaello: Gli Affreschi, I Quadri. Milano, Rizzoli, 
1956. 2 voll. In-16, pp. 80; 104. Con 320 tav. f.t. 
in nero e 8 a col. f.t. Cart. edit. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovi. 	 € 24,00

 31	 (Mobile Umbria) CANTELLI G. Il mobile Um-
bro. Milano, Gorlich, 1973. In-4, pp. 174. Con 
199 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 		
	 € 30,00

 32	 (Stibbert) CANTELLI G. Il Museo Stibbert a 
Firenze. Vol. II. Catalogo, tavole. Milano, Electa, 
1974. 2 voll. In-8 carré, pp. 285; 315. Con 443 ill. 
anche a col. Cart. rigido edit. 	 € 30,00

 33	 (Verdi) CENZATO G. Itinerari verdiani. La sem-
plicità di una vita grande di opere, luminosa di 
gloria. Parma, Fresching, 1949. In-16, pp. 261. 
Con tav. e facsimili f.t. Come nuovo ampie note. 
Prima edizione. 	 € 22,00

 34	 CHASTEL A. I centri del Rinascimento Arte Ita-
liana 1460-1500. Milano, Rizzoli, 1965. In-4, pp. 
398. Con 309 ill. anche a col. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 26,00

 35	 (Rinascimento) CHIAPPELLI A. Arte del Rina-
scimento (ricerche e saggi). Roma, Stock, 1925. 
In-8, pp. 578. Con 13 tav. f.t. con qc. picc. abra-
sione alle tav. Tela mod. Cop. orig. e dorso appli-
cati. 	 € 25,00

 36	 (Mascagni) DE CARLO S. Macsagni Parla Ap-
punti per le memorie di un grande musicista. 
Roma, De Carlo, 1945. In-8, pp. 223. Con 18 ill. 
f.t. Come nuovo. Non comune. 	 € 28,00

 37	 (Celso Cittadini) DI FRANCO LILLI M. C. La 
Biblioteca Manoscritta di Celso Cittadini. Cit-

tà del Vaticano, Bibl. Apostolica, 1970. In-8, pp. 
142. Con 41 tav. f.t. Molto ampie le note. Come 
nuovo. Ampia documentazione sulle opere del-
l’erudito senese del sec. XVI. 	 € 30,00

 38	 (Pittura) DIMIER L. READ L. Histoire de la 
Peinture Française des origines au retour de Vouet 
1300 à 1627. et du retour de Vouet a la mort de 
Lebrun 1627-1690 (in 2 voll.) au XVIIIe siècle (in 
2 voll.). Paris et Bruxelles, Van Oest, 1925-26. 5 
voll. In-4, pp. 103; 95; 96. 96; 108; 100. Con 356 
ill. in 316 tav. su cartoncino f.t. Qc. picc. menda 
ai dorsi. Opera completa. 	 € 120,00

 39	 (‘600 veneto) DONZELLI C. PILO G. M. I Pit-
tori del Seicento Veneto. Firenze, Sandron, 1967. 
In-8, pp. 526. Con 491 ill. f.t. in nero e 18 tav. a 
p. pag. n.t. tela edit. Come nuovo. Repertorio 
di 270 pittori con profilo biografico ed elenco 
delle opere esistenti. 	 € 80,00

 40	 (‘700 Veneto) DONZELLI C. I Pittori del Sette-
cento. Firenze, Sansoni, 1967. In-8 gr., pp. 346. 
Con 10 tav. a col. f.t. e 373 ill. in nero f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 60,00

 41	 (Miniatura) DOURNOVO L. A. La Miniatura 
armena pref. di Sirarpie Der Nersessian. Milano, 
Electa, 1961. In-4, pp. 208. Con 8 ill. n.t. a col. 2 
tav. a p. pag. in nero e 2 a col. a p. pag. e 84 tav. a 
col. f.t. a p. pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Ott. esempl. Bell’opera. 	 € 40,00

 42	 (Lega) DURBE’ D. (a cura) Silvestro Lega (1826-
95) Catalogo critico della mostra con la collabo-
razione di C. Bonagura. Bologna, Museo Civico. 
Bologna, Alfa, 1973. In-8, pp. 214. Con 158 tav. 
in nero f.t. e 25 tav. a col. f.t. Sovracc. come nuo-
vo. Bel catalogo. 	 € 25,00

 43	 (Bibliografia Futurismo) FALQUI E. Bibliogra-
fia e iconografia del futurismo. Firenze, Le Lette-
re, 1988. In-8, pp. 240. Con 100 tav. a p. pag. e ill. 
n.t. Intonso. Come nuovo. 	 € 26,00

 44	 FATTORI G. Lettere a Diego a cura di P. Dini. 
(Segue) Lettere ad Amalia. Firenze, Il Torchio, 
1983. 2 voll. In-8, pp. 420; 220. Con 63 e 50 ill. 
f.t. Come nuovi. Sovracc. Custodia edit. ill. Tirat. 
limit. a 1000 esempl. numerati. 	 € 50,00

 45	 (Romanino) FERRARI M. L. Il Romanino. Mi-
lano, Bramante, 1961. In-8, pp. 345. Con 106 tav. 
anche a col. e 13 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Perfetto. 	 € 25,00

 46	 (Architettura Cornaro) FIOCCO G. Alvise 
Cornaro il suo tempo e le sue opere. Vicenza, 
Neri, Pozza, 1965. In-4, pp. 208. Con 6 tav. a col. 
f.t. e 64 in nero a p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro  al 
dorso e piatto ant. Ampie note come nuovo. 		
	 € 25,00

 47	 (Ed. ‘700) FONTANINI G. Della Eloquenza 
Italiana ragionamento steso in una lettera all’Ill. 
March. G. Orsi Aggiuntovi un Catalogo delle 
Opere più eccellenti, che intorno alle principali 
arti, e facoltà sono state scritte in lingua Italiana 
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e Unitavi in questa IIa ediz. la Biblioteca Eccle-
siastica del P. Mabillon, e gli Scrittori più insigni 
della Storia d’Italia. Cesena, Gherardi, 1724. In-4, 
pp. 151, 75, 1 nn; 116. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Esempl. freschissimo. Rara edizione. 		
	 € 200,00

 48	 (Pitt. Gotica Firenze) FREMANTLE R. Florenti-
ne Gothic Painters from Giotto to Masaccio a gui-
de to Painting in and near Florence 1300 to 1450. 
London, Secker, 1975. In-4, pp. 692. Con 1324 ill. 
n.t. 1 tav. a col. in antip. e 7 mappe. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 68,00

 49	 (Macchiaioli) GALLERIA D’ARTE SPINETTI: 
Pittura Italiana dell’800. Set. Ott. 1970 a cura del-
lo Studio Matteucci. Firenze, Torchio, 1970. In-8, 
pp. 20 nn. Con 16 tav. anche a col. f.t. 	 € 18,00

 50	 GAVAZZENI G. Carta da musica. Milano, Ins. 
Pesce d’Oro, 1968. In-16, pp. 216. Esempl. 209 di 
1000 stampati. Come nuovo. 	 € 20,00

 51	 (Rembrandt) GERSON H. Rembrandt Paintin-
gs. New York, Harrison, 	 1968. In-folio, pp. 527. 
Oltre 700 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 52	 (Ed. “800) GUIFFREY J. Sir Anthony Van Dyck 
his life and work. London, Henry & Co, 1896. In-
folio, max. Pp. XIV, 319. Con 8 héliogravures a p. 
pag. f.t.di Dujardin, e 19 inc. in rame a p. pag. 
f.t. di: Boulard, Milius, Hecht, Haujean, Mas-
son, Noel-Masson, Courtry, Salmon. e 91 ill. n.t. 
inoltre grande tav. pieg. f.t. (cm. 100x45). Tela 
edit. tit. oro al piatto ant. Dorso mutilo. Edizio-
ne di soli 265 esempl. Bellissime le incisioni tut-
te protette da velina e tutti gli incisori sono nel 
repertorio del  Milesi. Intonso. 	 € 100,00

 53	 (Donatello) HARTT F. Donatello prophet of mo-
dern vision, photographs by D. Finn. New York, 
Abrams, 1972. In-folio, pp. 482. Con centinaia di 
ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia. Splendida opera. 	€ 70,00

 54	 HEYDENREICH L. H. Il primo Rinascimento 
Arte Italiana 1400-60. Milano, Rizzoli, 1974. In-
4, pp. 642. Con 405 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 55	 HEYDENREICH L. H. PASSAVANT G. I geni 
del Rinascimento Arte Italiana 1500-40. Milano, 
Rizzoli, 1975. In-4, pp. 470. Con 377 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 56	 JACKSON C. J. English Goldsmiths and Their 
Marks a history of the Goldsmith and plate 
workers of England, Scotland, and Ireland with 
over thirteen thousand marks reproduced in fac-
simile from authentic examples of plate and ta-
bles of date-Letters and other hall-marks used in 
the assay offices of the United Kingdom. II edit. 
revised and enlarged. New York, Dover, 1964. 
In-4,n pp. 763. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 45,00

 57	 (Pittura ed. ‘600) JUNIUS F. De Pictura Ve-
terum Libri Tres. Tot in locis emendati; et tam 
multis accessionibus aucti, et plane novi pos-
sint videri: Accedit Catalogus, Adhuc ineditus, 
Architectorum, Mechanicorum, sed praecipue 
Pictorum, Statuariorum, Caelatorum, Tornato-
rum, aliorumque Artificum, & Operum quae 
fecerunt, secundum seriem litterarum digestus. 
Roterodami, Leers, 1694. In-folio, pp. 30 nn., 
296, 20 nn.; 32 nn., 236, 14 nn. Belliss. antip. in-
ter. inc. in rame a p. pag. f.t. da J. Mulder. Bel-
liss. ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. f.t. da 
Gunst. Grande testatine inc. in rame, fregi ti-
pogr. Marca edit. ai due front. Piena perg. coeva 
tit. mss. al dorso a 5 nervi. Picc. laceraz. allo spig. 
ant. sup. Importante e stimatissima edizione. 
Cfr. Graesse, III, 499. Brunet, III, 600: “Bonne 
édit. de cet ouvrage estimé ou se trouve un ca-
talogue alphabétique des artistes de l’antiquité; 
elle a été donnée, après la mort de l’Aut. par J. 
G. Graevius”. De Feller, VII, 75/6. Remondini, 
VII, 341/ 2: “Il trattato De Pictura... stimato da 
tutti i letterati, di cui la miglior ediz. è quella 
di Rotterdam, 1694. Vi sono poche cose ne-
gliautori greci e latini sopra la pittura e sopra i 
pittori che siano fuggite alle ricerche laboriose 
dell’Aut.”. Cicogna, 148: “Il miglior libro che si 
conosca in questo genere, per cui il Dati sospe-
se di pubblicare ulteriori vite a quelle che diede 
alla luce, conoscendo di far cosa inutile, e che 
altri aveva ben esaurita. Rarissima edizione. 
Timbro di appart. Schlosser-Magnino, p. 512: 
“Vera miniera di erudizone antiquaria ancora 
oggi e vero predecessore della Storia degli arti-
sti del Brunn Junios fu il biliotecario del conte 
Arundel la sua grande opera è, al pari di quel-
la del Winckelmann, costruita nel stile di un 
grande trattato di conio classicistico”. 	 € 700,00

 58	 (Bibliografia) LASTRI M. Bibliotheca Georgica 
ossia Catalogo ragionato degli Scrittori di Agri-
coltura, Veterinaria, Agrimensura, Meteorologia, 
economia Pubblica, Caccia, Pesca ec. spettanti 
all’Italia. Firenze, Moucke, 1787. (Rist. Anastati-
ca, Lodi, Zazzera, 1998). In-8, pp. 164. Similpelle 
edit. Come nuovo. Esempl. numerato. 	 € 30,00

 59	 (Maioliche ‘700) LEVY S. Maioliche Settecente-
sche Lombarde e Venete, Piemontesi, Liguri, Ro-
magnole, Marchigiane, Toscane e Abruzzesi con 
cenni e documentazione sulla Storia delle singole 
fabbriche. Milano, Gorlich, 1962-64. 2 voll. In-4 
gr., pp. 33; 68. Con più di 1000 ill. in 736 tav. 
f.t. in nero e 134 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovo. Splendide illustrazioni 
bellissima opera. 	 € 260,00

 60	 (Annigoni) LONGO U. Annigoni ritrovato. Mi-
lano, Levi, 1971. In-4, pp. 245. Con 250 ill. anche 
a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 32,00
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 61	 (Parma Bibliogr.) LOTTICI S. SITTI G. Biblio-

grafia Generale per la storia parmense con prefaz. 
del conte Dott. L. Sanvitale-Simonetta. Parma, 
Zerbini, 1904. In-8, pp. 437. Intonso in barbe 
come nuovo. Cop. ill. da baratta. Oltre 6150 
opere di interesse parmense descritte. Ex libris. 	
	 € 100,00

 62	 (Michelangelo ed. ‘800) MAGHERINI G. Mi-
chelangiolo Buonarroti. Firenze, Barbera, 1875. 
In-4 pp. 319. Ampie note. Picc. mancanza al dor-
so sup. Non comune ediz. 	 € 70,00

 63	 (Michelangelo) MALLARME’ C. Un drame 
ignoré de Michel-Ange. Paris, Firmin Didot, 
1930. In-8, pp. 6 nn., 128. Con 14 tav. f.t. Inton-
so. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 70,00

 64	 (Musica) MARAFFI D. Spiritualità della musica 
e della danza. Milano, Bocca, 1944. In-8, pp. 157. 
Come nuovo. 	 € 18,00

 65	 MARZOLI FESLIKENIAN L. Pittori Italiani dal 
sesto al ventesimo secolo. Milano, Silvana, 1953. 
In-folio, pp. 14 nn. Con 106 tav. a col. sciolte in 
porfolio. Cartella edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 66	 (Bronzi Rinascimentali) MARIACHER G. 
Bronzetti veneti del Rinascimento. Vicenza, Neri 
Pozza, 1971. In-4, pp. 56. Con 8 tav. a col. a p. 
pag. f.t. e 181 tav. f.t. in nero. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Belliss. opera. 	 € 40,00

 67	 (Bibliogr. Messico ed. ‘800) MEXICAN PIC-
TURE-CHRONICLE of Campoallan and other 
States of the Empire of Aculhacan. Written in 16 
leaves (31 pp.) of paper manufactured from the 
maguey-fibre; about 1530. London, Quaritch, 
1890. In-8, pp. 8. Seguono 31 tabelle a col. a p. 
pag. f.t. Qc. fiorit. e macchie. Varese mod. Con-
servate le cop. orig. 	 € 30,00

 68	 (Ill. ‘800 Legatura) MICHEL E. Rembrandt sa 
vie son oeuvre et son temps. Paris, Hachette, 
1893. In-8 gr., pp. 642. Con 259 ill. n.t. e 84 tav. 
f.t. protette da velina a p. pag. Con note. Bella 
leg. in piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tit. oro al piatto ant. con impress. a secco. 
Tagli oro. 	 € 150,00

 69	 (Barocco Roma) MUNOZ A. Roma Barocca. 
Milano, Bestetti e Tumminelli, 1928. In-8, pp.506. 
Con 438 ill. n.t. Tela edit. 	 € 60,00

 70	 (Ill. ‘800 legatura) MUNTZ E. Léonard de Vin-
ci l’artiste, le penseur, le savant. Paris, Hachette, 
1899. In-8 gr., pp. 560. Con 238 ill. n.t. 20 tav. 
planches en taille douce e 28 tav. anche a col. 
Pine pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatto ant. tit. oro e impress. a secco. Tagli oro. 		
	 € 150,00

 71	 NEBBIA U. La piattura del Novecento IIa ediz. 
interam. rinnovata. Milano, SEL, 1946. In-4, pp. 
525. Centinaia di ill. anche a col. n.t. Mz. tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Ott. es. Custodia. 	 € 30,00

 72	 NERI A. L’Arte Vetraria 1612 a cura di R. Ba-
rovier Mentasti. Milano, Polifilo, 1980. In-8, pp. 
C, 130. Con 9 tav. a p. pag. Cart. edit. tit. oro su 
tass. in pelle. Sovracc. Come nuovo. Contiene la 
ristampa del primo e più famoso trattato sulla 
fabbricaz. del vetro. 	 € 40,00

 73	 (Martini) PACCAGNINI G. Simone Martini. 
Milano, Martello, 1955. In-4, pp. 180. Con 90 ill. 
e 42 tav. a col. molto belle. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 34,00

 74	 (Arazzi Raffaello) PAVRI G. La Serie Laure-
tana degli Arazzi di Raffaello confrontata con i 
cartoni di Londra e con gli arazzi del Vaticano, 
appendice due arazzi della reggia del Quirinale. 
Milano-Roma, Bestetti-Tumminelli, 1926. In-4 
gr., pp. 50. Con 40 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro al piatto ant. e impress. a secco al piatto ant. 
di Parmeggiani. Esempl. come nuovo. Ex libris. 
Bell’opera. 	 € 50,00

 75	 (Macchiaili) PEPI C. “Dagli albori della Mac-
chia a Modigliani” omaggio a Silvestro Lega nel 
centenario della morte. Pontedera, Bandecchi e 
Vivaldi, 1995. In-8, pp. 12. Con 244 ill. f.t. Come 
nuovo. 	 € 15,00

 76	 (Bibliografia stampe) PETRUCCI C. A. Cata-
logo generale delle stampe tratte dai rami incisi 
posseduti dalla calcografia nazionale. Roma, Lib. 
dello Stato, 1958. In-8, pp. 343. Con 191 ill. f.t. 
in 82 tav. Con le misure di ogni stampa. Come 
nuovo. Opera importante non comune. 	€ 45,00

 77	 (Filatelia) PILONI L. Bibliografia dell posta e 
filatelia italiane. Firenze, Olschki, 1959. In-8, pp. 
418. Con 16 tav. f.t. Intonso. In barbe. Come 
nuovo. 2800 opere descritte. Esaurito presso Ol-
schki. 	 € 50,00

 78	 (Palermo architettura liberty) PIRRONE G. 
Palermo Liberty fotogr. di F. Scianna. Caltaniset-
ta, Sciascia, 1971. In-4, pp. 152. Con 87 ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

 79	 (Tintoretto) PITTALUGA M. Il Tintoretto. Bo-
logna, Zanichelli, 1925. In-8, pp. 310. Con 61 tav. 
f.t. Intonso come nuovo. 	 € 23,00

 80	 (Archtettura Firenze) POLI O. PICCINI A. 
BRUNETTI M. Il Recupero di un monumento 
a Firenze. Firenze, Lef, 1973. In-8 carré, pp. XVI, 
118. Con 82 ill. n.t. anche a col. Come nuovo. 
Sovracc. Restauro di Palazzo Ricasoli in via S. 
Gallo di Cosimo Bartoli. 	 € 20,00

 81	 (Gotico) POPE-HENNESSY J. La Scultura ita-
liana il Gotico. Milano, Feltrinelli, 1963. In-4, pp. 
232. Con 208 ill. anche f.t. molto belle. Tela edit. 
tit. oro al dorso. Sovracc. Come nuovo. 	 € 45,00

 82	 (Borromini) PORTOGHESI P. Borromini ar-
chitettura come linguaggio. Milano, Banco di 
Santo Spirito, 1967. In-4, pp. 464. Con 401 ill. fo-
tografiche e centinaia di dis. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Ex libris. 	 € 40,00
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 83	 (Architettura) PORTOGHESI P. Infanzia del-

le macchine, introd. alla tecnica curiosa. Roma, 
Ediz. Elefante, 1965. In-4, pp. 118. Con 10 ill. n.t. 
Allegato in custodia altre 8 tav. a p. pag. sciolte. 
Come nuovo. Ediz. di 1800 esemplari. 	 € 30,00

 84	 (Architettura Roma) PORTOGHESI P. Roma 
Barocca Storia di una civiltà architettonica. 
Roma, Bestetti, 1966. In-4, pp. 464. Oltre 600 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Magnifica 
opera. 	 € 68,00

 85	 (Giotto) PREVITALI G. Giotto e la sua bottega. 
Milano, Fabbri, 1967. In-folio, pp. 406. Con 114 
tav. a col. e 521 in nero. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Custodia. 		
	 € 56,00

 86	 (Botticelli) PUCCI E. Botticelli nelle opere e nel-
la vita del suo tempo. Milano, Ceschina, 1955. In-
8, pp. 407. Con 127 ill. in nero e 4 tav. f.t. a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

 87	 (Montagna) PUPPI L. Bartolomeo Montagna, 
prefaz. di S. Bettini. Venezia, Neri, Pozza, 1962. 
In-8, pp. 192. Con 186 tav. in nero f.t. e 8 tav. a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 50,00

 88	 (D’Ancona Bibliogr.) RAJNA P. Bibliografia de-
gli scritti di Alessandro d’Ancona. Firenze, Bar-
bera, 1915. In-8 gr., pp. 104. Ritr. in antip. testo 
a 2 col. oltre 1200 opere descritte. 	 € 40,00

 89	 (Musica Schumann ‘800) REISSMANN A. Ro-
bert Schumann Sein Leben und seine Werke. 
Berlin, Guttentang, 1865. In-8, pp. 248. Con mol-
ta musica n.t. Mz. tela ‘800. 	 € 25,00

 90	 RICCI C. Tesori della pittura italiana. Berga-
mo, IIAG, s.d. (C.ca 1920). In-folio, pp. 220.nn. 
Con 100 belle riproduz. a col. di capolavori dei 
grandi maestri italiani dal primo rinasc. al-
l’epoca attuale. Ogni tav. è corredata da cenni 
storici, biografici, descrittivi. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Ott. esempl. Le tav. sono su 
cartoncino. 	 € 50,00

 91	 (Musica) RIEMANN H. Musik-Lexicon. Neunte 
vom Verfasser noch vollstanding umgearbeitete 
Auflage nach seinem Tode (10 Juli 1919) fertig-
gestell von A. Einstein. Berlin, Hessen 1919. In-8 
gr., pp. 1373. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. 	 € 40,00

 92	 (Disegni ‘600) ROLI R. I Disegni italiani del Sei-
cento, scuola emiliana, toscana romana, marchi-
giana e umbra. Treviso, Canova, 1969. In-4, pp. 
250. Con 193 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 93	 (Porcellana) ROSA G. La porcellazna in Europa. 
Milano, Bramante, 1966. In-4, pp. 74. Con 369 
belle ill. anche a col. f.t. Tela edit. sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 94	 (Oreficeria) ROSSI F. Capolavori di Oreficeria 
italiana dall’XI al XVIII secolo. Milano, Electa, 

1956. In-4, pp. 242. Con 42 ill. in nero n.t. e 8 
ill. in oro e argento n.t. 2 ill. a col. n.t. e 83 tav. 
a col. a p. pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Splendida opera. 	 € 35,00

 95	 (Bibligrafia Palermo ed. ‘800) ROSSI G. Indice 
Topografico ed alfabetico della Biblioteca del Co-
mune di Palermo. Vol. II° ‘manca il I°) Palermo, 
Lao, 1857. In-8 gr., pp. 448. Testo a 2 colonne. 
Mz. pelle mod. con punte dorso a 5 nervi, piat-
ti marmorizz. Conservate le cop. orig. In barbe. 
Cfr. Mira, II, 303 cita il solo I° vol. del 1855. 	 	
	 € 50,00

 96	 (Rosa) SALERNO L. Salvator Rosa. Milano, Club 
Libro, 1963. In-8, pp. 332. Con 24 tav. a col. 113 
ill. in nero e 5 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

 97	 (Miniatura) SALMI M. La Miniatura Italiana. 
Milano, Electa, 1956. In-4, pp. 258. Con 99 ill. 
n.t. in nero e 74 tav. a col. molto belle a p. pag. 
Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 45,00

 98	 (Pontormo) SALMI M. BERTI L. Mostra del 
Pontorno e del Manierismo fiorentino. Firenze 
Pal. Strozzi mar. lug. 1956. In-8, pp. 174. Con 168 
tav. f.t. (di cui 10 presentano uno strappo senza 
alcuna mancanza). 	 € 20,00

 99	 (Bibliografia Teatro Drammatico) SALVIOLI 
G. e C. Bibliografia Universale del Teatro Dram-
matico Italiano con prticolare riguardo alla storia 
della musica italiana contenente i titoli e l’analisi 
di tutte le produzioni drammatiche pubblicate 
per la stampa in lingua italiana e nei vari dialetti 
in Italia ed all’estero dalle origini del teatro italia-
no e del dramma musicale sino ai nostri giorni, 
con note illustrative, indici copiosi, appendici e 
supplementi periodici per mantenere  quest’ope-
ra nello stato di attualità. Venezia, Ferrari, 1903. 
In-8, pp. VIII, 933, 56 (aggiunte e rettifiche). Cop. 
fitt. Teatro a 2 col. Intonso. Come nuovo. Vol. I° 
unico pubblicato. 	 € 50,00

100	 (Signorelli) SCARPELLINI P. Luca Scarpellini. 
Milano, Club Libro, 1964. In-8, pp. 315. Con 24 
tav. a col. 100 illustraz. in nero e 4 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. custodia. Come nuovo. 		
	 € 20,00

101	 (Rossini SCHLITZER F. Rossini e Siena e altri 
scritti rossiniani (con lettere inedite). Siena, Tic-
ci, 1958. In-8, pp. 80. Con 10 ill. f.t. 1 n.t. ed un 
facsimile pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

102	 (Musica) SCHURE’ E. Storia del Dramma Musi-
cale, vers. ital. a cura di T. Diambra. Milano, Bot-
tega di Poesia, 1924. In-16, pp. 270. Intonso come 
nuovo. 	 € 20,00

103	 (Poussin) THUILLIER J. Nicolas Poussin. Mila-
no, Club Libro, 1969. In-8, pp. 306. Con 24 tav. 
a col. e 108 ill. in nero n.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. custodia. Come nuovo. 	 € 20,00
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104	 (Madrigalisti XVI sec. Ed. ‘800) TORRI L. 

Vincenzo Ruffo Madrigalista e compositore di 
musica sacra del sec. XVI con brevi cenni docu-
mentati intorno ai musicisti le cui composizioni 
si trovano insieme con quelle del Ruffo stampate. 
Ricerche bio-biografiche. Torino, Bocca, 1897. 
In-8, pp. 69. Ampie note. opera non comune. 		
	 € 48,00

105	 (Bibliografia) VALENTE A. Corso ufficiale di 
Bibliografia e Biblioteconomia Anno Accad. 
1945-46. Napoli, Scient. Editr. 1946. In-8, pp. 
111. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

106	 (Melodramma) VALLE N. Origini del Melo-
dramma. Roma, Ausonia, 1936. In-8, pp. 169. 
Con note. Dedica autogr. dell’Aut. a V. Gui. Ott. 
esempl. Con musica n.t. Prima edizione. 		
	 € 30,00

107	 (P. della Francesca) VENTURI A. Piero della 
Francesca. Firenze, Alinari, 1921. In-8, pp. 88. 
Con 72 tav. f.t. a p. pag. Cart. edit. Perfetto. 		
	 € 24,00

108	 (Architett. ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC. Histoi-
re d’une Maison texte et dessins. Paris, Hetzel, 
1873. In-8, pp. 4 nn., 257. Con 60 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze e 14 tav. a p. pag. f.t. di 
cui 4 a col. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Cop. 
orig. conservate. Esempl. in barbe. Prima edizio-
ne. Cfr. Vicaire, VII, 1108. 	 € 70,00

109	 (Musica) WAGNER R. Musica dell’avvenire ad 
un amico francese (Fr. Villot) quale prefaz. ad 
una versione in prosa de’ miei poemi d’opera, 
trad. di L. Torchi. Torino, Bocca, 1907. In-16, pp. 
74. 	 € 18,00

110	 (Manierismo) WURTENBERGER F. Il Manie-
rismo. Milano, Silvana, 1964.  In-4 gr., pp. 247. 
Con 199 ill. anche a col. n.t. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

PRIME EDIZIONI ‘900 P - R

111	 PARRI M. G. Questa è la rosa e qui danza. Firen-
ze, Polistampa, 1982. In-8, pp. 80. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 15,00

112	 PAVESE C. Il mestiere di vivere (Diario 1935-
50). Torino, Einaudi, 1952. In-8, pp. 407. Firma 
di appart. 	 € 30,00

113	 PAVESE C. Opere complete: Lavorare stanca, 
Paesi tuoi, La spiaggia, Il Compagno, Feria d’ago-
sto, Dialoghi con Leucò, Prima che il gallo canti, 
La bella estate, La luna e i falò, Il mestiere di vive-
re, Poesie del disamore, Saggi letterari, Racconti, 
Lettere 1926-20. Torino, Einaudi, 1968. 14 voll. in 
16 tomi. Pp. 3726. 	 € 90,00

114	 PAVESE C. Racconti. Torino, Einaudi, 1960. In-
8, pp. 526. Tela edit. Sovracc. con lievi mancan-
ze. 	 € 25,00

115	 PEA E. La Figlioccia e altre donne. Firenze, San-
soni, 1953. In-8, pp. 678. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. 	 € 30,00

116	 PEA E. Solaio (storie di noi viventi). Firenze, 
Sansoni, 1941. In-8, pp. 178. Cop. un pò sporca. 	
	 € 30,00

117	 PENSA M. L’Uomo del Nord. Milano, Bianchi 
Giovini, 1947. In-8, pp. 440. 	 € 18,00

118	 PERSONE’ L. M. Paesi come uomini. Firenze, 
Vallecchi, 1942. In-16, pp. 278. Come nuovo. So-
vracc. ill. 	 € 22,00

119	 PETROLINI E. Un pò per celia e un pò per non 
morir.... Roma, Signorelli,1936. In-16, pp. 227, 2 
nn. Con ritr. caricatura in antip. di E. Sacchetti, 
15 ill. f.t. e moltiss. dis. orig. di onorato che fir-
ma anche la cop. ill. Rara. 	 € 25,00

120	 PETROLINI E. Ti à piaciato?!! Sesto S. Giovanni, 
Madella, 1915. In-16, pp. 188. Cop. ill. a colori. 
Qc. macchia in cop. 	 € 20,00

121	 PETTINATO C. Dialoghi moderni. Milano-
Roma, Treves, Treccani, Tumminelli, 1932. In-16, 
pp. 6 nn., 268, 4 nn. Cop. ill. a col. da Brunelle-
schi. Come nuovo. 	 € 20,00

122	 PIOVENE G. La Coda di paglia. Verona, Mon-
dadori, 1962. In-16, pp. 588. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

123	 PIOVENE G. I falsi redentori. Milano, Garzanti, 
1949. In-16, pp. 4 nn., 248. Come nuovo. 	€ 20,00

124	 PIOVENE G. Le stelle fredde. Milano, Monda-
dori, 1970. In-8, pp. 232. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

125	 PIRANDELLO L. Il giuoaco delle Parti in tre atti 
Nuova ediz. riveduta e corretta. Firenze, Bempo-
rad, 1925. In-16, pp. 154. Ott. esempl. (Maschere 
nude XV). Prima ediz. in vol. 	 € 20,00

126	 PIRANDELLO L. La Signora Morli una e due 
commedia in tre atti. Firenze, Bemporad, 1922. 
In-16, pp. 170. 	 € 22,00

127	 PIRANDELLO L. L’Uomo, la bestia e la virtù 
apologo in tre atti. Firenze, Bemporad, 1922. In-
16, pp. 151. 	 € 30,00

128	 PIRELLI G. A proposito di una macchina. Tori-
no, Einaudi, 1965. In-16, pp. 287. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

129	 RONTIGGIA G. I Contemporanei del futuro. 
Viaggio nei classici. Milano, Mondadori, 1998. 
In-8, pp. 267. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

130	 PONTIGGIA G. L’Isola volante. Milano, Mon-
dadori, 1996. In-8, pp. 291. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

131	 PONTIGGIA G. Vite di uomini non illustri. Mi-
lano, Mondadori, 1993. In-8, pp. 308. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 30,00

132	 POZZI A. Diari a cura di O. Dino e A. Cenni. 
Milano, Scheiwiller, 1988. In-16, pp. 108. Con 15 
ill. n.t. Esempl. 204 di 600 stampati. Come nuo-
vo. 	 € 35,00
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133	 PRAGA M. Il Bell’apollo, commedia in 4 atti. 

Milano, Vitagliano, 1920 In-16, pp. 222. Cop. ill.  
col. Ottimo esempl. 	 € 16,00

134	 PRAGA N. Cronache teatrali 1919. Milano, Tre-
ves, 1920. In-16, pp. 6 nn., 274, 2 nn. Con 21 tav. 
f.t. 	 € 20,00

135	 PRATOLINI V. La Costanza della ragione. Vero-
na, Mondadori, 1963. In-16, pp. 453. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

136	 PRATOLINI V. Diario sentimentale. Firenze, 
Vallecchi, 1956. In-16, pp. 342. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

137	 PRATOLINI V. Il Quartiere nuova ediz. Firenze, 
Vallecchi, 1947. In-16, pp. 221. Sovracc. con picc. 
mancanze. Prima edizione definitiva. 	 € 30,00

138	 PRATOLINI V. Lo Scialo una storia italiana. Ve-
nezia, Mondadori,1960. 2 voll. In-16, pp. 1348. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Con mancanze. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 65,00

139	 PRATOLINI V. Una storia italiana I Metello. Fi-
renze, Vallecchi, 1955. In-16, pp. 426. Firma di 
appart. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

140	 PRATOLINI V. Il tappeto verde con una conver-
sazione introdutt. a cura di F. P. Memmo. Roma, 
Ed. Riuniti, 1981. In-16, pp. 80. Cart. edit. So-
vracc. 	 € 15,00

141	 PRAZ M. Fiori freschi. Firenze, Sansoni, 1943. 
In-8, pp. 372. Con 20 tav. f.t. Come nuovo. So-
vracc. Firma di al front. 	 € 36,00

142	 PREZZOLINI G. America in pantofole. Un im-
pero senza imperialisti Ragguagli intorno alla 
trasformazione degli Stati Uniti dopo le guerre 
mondiali. Firenze, Vallecchi, 1950. In-16, pp. 447. 
Con tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 40,00

143	 PREZZZOLNI G. La Coltura italiana. Firenze, 
La Voce, 1923. In-16, pp. VII, 373, 2 nn. Ott. 
esempl. in barbe. Qc. macchia in cop. 	 € 80,00

144	 PREZZOLINI G. Dal mio terrazzo 1946-59. Fi-
renze, Vallecchi, 1960. In-8, pp. 416. Ritr. in an-
tip. Tela edit. tit. oro. 	 € 24,00

145	 PREZZOLINI G. Diario per Dolores a cura di 
G. Prezzolini e M. Chiesi. Milano, Rusconi, 1993. 
In-8, pp. 404. Come nuovo. 	 € 18,00

146	 PREZZOLINI G. Diario 1900-1968. Milano, Ru-
sconi, 1978-80. 2 voll. In-8, pp. 680; 506. Con 2 
tav. f.t. Tela edit. Sovrac. Come nuovi. 	 € 40,00

147	 PREZZOLINI G. Ideario. Milano, Borghese, 
1967. In-8, pp. 248. Con 20 tav. a col. f.t. Mz. 
pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. ill. Come 
nuovo. Esempl. 256 di 600 stampati e numera-
ti. 	 € 35,00

148	 PREZZOLINI G. Saper leggere. Milano, Garzan-
ti, 1956. In-8, pp. 282. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Come nuovo. 	 € 24,00

149	 (Voce) PREZZOLINI G. Il tempo della Voce. Fi-
renze, Vallecchi-Longanesi, 1960. In-16, pp. 756. 
Con 76 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

150	 PREZZOLINI G. Tutta l’America. Firenze, Val-
lecchi, 1958. In-16, pp. 834. Con 60 tav. f.t. Otti-
mo esempl. 	 € 25,00

151	 PUCCINI M. L”Inganno della carme. Racconti 
e moralità. Roma, Milano, Mondadori, 1923. In-
16, pp. 217,  5 nn. Ott. esempl. 	 € 20,00

152	 PUCCINI M. Questi italiani avventure e ritratti. 
Torino, SEI, 1955. In-8, pp. 6 nn., 204. Con 38 ill. 
n.t. di A. Tovagliari. Cart. edit. Cop. ill. Dedica. 		
	 € 20,00

153	 QUARANTOTTI GAMBINI P. A. Il cavallo Tri-
poli. Torino, Einaudi, 1956. In-8, pp. 287. Mz. tela 
edit. Come nuovo. 	 € 25,00

154	 RABONI G. Cadenza d’inganno. Milano, Mon-
dadori, 1975. In-8, pp. 142. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

155	 RABONI G. Nel grave sogno. Milano, Mondado-
ri, 1982. In-8, pp. 78. Come nuovo. 	 € 20,00

156	 RAGAZZONI E. Poesie seguite dalle versioni 
ritmiche da Edgard Poë. Torino, Chiantore, 1927. 
In-8, pp. XVIII, 126. Manca l’occhietto. Perfetto 
esempl. Prefaz. di A. Cajumi. 	 € 25,00

157	 REBORA C. Ecco del Ciel più grande 7 liriche. 
Milano, Ins. del Pesce d’Oro, 1965. In-16, pp. 46. 
Esempl. 209 di 1000. Come nuovo. 	 € 25,00

158	 REBORA C. Le Poesie 1913-57 a cura di V. 
Scheiwiller. Milano, Insegna del Pesce d’Oro, 
1961. In-16, pp. 380. Come nuovo. Edizione di 
2000 copie numerate. 	 € 30,00

159	 RIDOLFI R. I Palinfranschi. Firenze, Vallecchi, 
1970. In-8, pp. 248. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

160	 ROCCA G. Riverberi. Milano, Sonzogno, 1920. I 
n-16, pp. 92. Perfetto esempl. 	 € 18,00

161	 ROMAGNOLI E. In Platea (serie prima) critiche 
drammatiche dell’anno 1923. Bologna, Zanichel-
li, 1924. In-16, pp. 288. Come nuovo. Cop. a col. 
di Cambellotti. 	 € 20,00

162	 ROMANO L. Inseparabile. Torino, Einaudi, 
1981. In-8, pp. 178. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

163	 ROMANO I. Le parole tra noi leggere. Tori-
no, Einaudi, 1969. In-8, pp. 274. Tela edit. Sovr. 
Come nuovo. 	 € 20,00

164	 ROSAI O. Via Toscanella. Firenze, Vallecchi, 
1930. In-16, pp. 196. Con 36 ill. dell’Aut. e un 
ritr. ad opera di M. Maccari rara. Esempl. per-
fetto. 	 € 85,00

165	 ROSSELLI A. Documento 1965-73. Milano, 
Garzanti, 1976. In-8, pp. 216. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 35,00

166	 ROSSELLI A. Sleep. Poesie in inglese. Traduz. 
ital. e postfazione di E. Tandello. Milano, Garzan-
ti, 1992. In-8, pp. 226. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 40,00

167	 ROSSO DI SAN SECONDO. Viaggio con Po-
lifemo. Firenze, Vallecchi, 1941. In-16, pp. 234. 
Come nuovo. Fiorit. in cop. 	 € 22,00
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FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

168	 (Cinquecentina Basilea) AELIANUS C. De Va-
ria Historia Libri XIIII, nunc primum & latinitate 
donati, & in lucem editi Iusto Vulteio veterano 
interprete. Item de Politiis, sive rerumplicarum, 
ex Heraclide, eondem interprete. Basileae, (al 
fine) Ex Off. Io. Oporini, 1548. In-8 picc. pp. 279, 
25 nn. Esempl. reglée in bei caratteri corsivi. Pie-
na perg. coeva. Con abrasione al marg. sup. est. 
del piatto post. Macchia d’olio al marg. int. sup. e 
est. b.co altrimenti es. fresco. Prima rara edizio-
ne latina. Cfr. index Aurelianus, 100768. VD 16 
A. 321. Hoffmann, I, 15. Graesse, I, 24. Manca 
al British e Adams. 	 € 380,00

169	 (Cinquecentina Parigi Imprese Emblemi) AL-
CIATUS. Emblemes en Latin et françois vers 
pour vers. Augmentéz de plusieurs emblemes, 
en latin dudict Autheur, trad. nouvellement en 
François. Ordonnez par lieux communes, avec 
briesues expositions, & enrichis de plusieurs 
figures non encores imprimées par cy devant. 
Paris, Hierome de Narnef et Guillaume Cavallat 
au mont S. Hilaire à  l’enseigne du Pelican, 1574. 
In-8 picc., pp. 332, 14 nn. Marca edit. al front. 
e diversa al fine a p. pag. Con 211 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze. Piena perg. ‘700 tit. mss. 
al dorso a 4 nervi. Esempl. reglée. Importante e 
non comune ediz. Manca al British, Adams e 
non censito nell’ICCU. 	 € 750,00

170	 (Scritt. d’Italia) ALFIERI V. Tragedie a cura di 
N. Bruscoli. Bari, Laterza, 1946-47. 3 vol. In-8, 
pp. 387; 407 422. Intonsi come nuovi. 	 € 70,00

171	 (Ed.  ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
con note di P. Costa. Milano, Pagnoni, sd. 3 voll. 
In-16, pp. 300; 356; 346. Con ritr. di Dante e pre-
front. inc. e ant. inoltre molte altre tav. f.t. a p. 
pag. Ampie note. Mz. tela mod. tit. oro ai dorsi su 
tass. in pelle conservate le cop. orig. ant. e post. il-
lustrate. Cfr. Mambelli, 329. Fiske, I, 29. 	 € 70,00

172	 ALIGHIERI D. Le Egloghe testo, traduz. e note a 
cura di G. Brugnoli e R. Scarcia. Milano, Ricciar-
di, 1980. In-8, pp. 127. Intonso ampie note come 
nuovo. 	 € 22,00

173	 ALIGHIERI D. The Vision or hell, purgatory, 
and Paradise (the Divine Comedy) translated by 
H. F. Cary. Florence. Fattorusso, 1930. In-8, pp. 
544. Con 879 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
con fregi, tit. oro al piatto ant. con effige di Dante 
in rilievo. Perfetto esempl. 	 € 120,00

174	 ANCESCHI L. Saggi di poetica e di poesia nuova 
ediz. corretta e ampliata. Bologna, Boni, 1972. In-
8, pp. 350. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 22,00

175	 (Ill. Dulac) ANDERSEN H. C. La reine des 
Neiges et quelques autres contes illustrés par 
Edmond Dulac. Paris, Piazza, 1911. In-4 gr., pp. 

172. Con front. a col. e 28 tav. a col. f.t. Deco-
raz. monocromatiche n.t. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Edizione di Soli 500 
esemplari sur papier du Japon. Rara opera. Cfr. 
Monod, 348. Carteret, V, 12. 	 € 280,00

176	 (Scritt. d’Italia) ARIOSTO L. Orlando Furioso a 
cura di S. Debenedetti. Bari, Laterza, 1928. 3 voll. 
In-8, pp. 278; 432; 454. Come nuovi. 	 € 70,00

177	 (Ed. ‘800) ARCOTTO PIOVANO. COLTEL-
LINI A. Vita di Tre Principesse di Casa Medici. 
Tre facezie del P. A. Il Vecchio Preferito scherzo 
comico di A. C. Firenze, Giornale d’Erudizione, 
1887. In-16, pp. 96. Esempl. 159 di 250 stampati. 
In barbe in carta a mano. Come nuovo. 	 € 42,00

178	 (Crusca) Gli atti del Primo Vocabolario editi 
da S. Parodi. Firenze, Sansoni, 1974. In-8, pp. 
357. Intonso. Come nuovo.	 € 24,00

179	 (Prevost) AA.VV. L’Abbé Prévost actes du collo-
que d’Aix-en-Provence 20 et 21 déc. 1963. Idem, 
Orphis, 1965. In-8, pp. 298. Con 15 tav. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 23,00

180	 (Filol. Classica Ed. ‘700 Miscellanea) AA.VV. 
Anacreonte tradotto in versi italiani da varj. Con 
la giunta del Testo Greco, e della Versione Latina 
di Giosuè Barnes. Venezia, Piacentini, 1736. In-4 
pp. 8 nn., 208. Bel ritr. inc. in rame in antip. a 
p. pag. Test. capill. in xilogr. fig. Testo a 2 col. 
Le traduz. sono di B. Corsini, Ab. Regnier, A. 
Marchetti, A. M. Salvini e di alcuni poeti ano-
nimi. Cfr. Paitoni: I, 61/2: “Questa è la più co-
piosa raccolta che delle traduzioni italiane di 
Anacreonte siesi stata fatta...”. Argelati attribui-
sce, le traduz. a G. B. Bianconi. Gamma, 2124: 
“Ediz. molto pregevole”. Razzolini-Bacchi, 23. 
Hoffman, I, 143. Brunet, I, 256. (Unito) VIR-
GILIO P. N. L’Eneide del Comm. Annibal Caro 
con la giunta delle sue Rime, notabilm. accresciu-
te e la Commedia degli Straccioni. Verona, Berno, 
1738. Pp. 8 nn., 151, 1 b.ca, 40; 32. Fregi tipogr. 
e al front. Esempl. assai freschi. Cfr. Mambelli, 
833: “Con gli argomenti in ottava rima a ciscun 
libro”. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli 
marmorizz. Sguardie marmorizz. Esempl. perfet-
ti. 	 € 240,00

181	 (Leopardi) AA.VV.  Le città di Giacomo Leo-
pardi Atti del VII Convegno internaz. di studi 
leopardiani. (Recanati 16-19 nov. 1987). Firenze, 
Olschki, 1991. In-8 gr., pp. 520. Intonso come 
nuovo sovracc. Ampie note. Prezzo Olschki € 
100,00. 	 € 54,00

182	 (Lettere d’Amore) AA.VV. Lettere d’amore 
dell’800 francese. Sesto S. Giovanni, Bietti, 1964. 
In-16, pp. 803. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo. Scritti di: De Musset, Flaubert, Michelet, 
Bloy, Hugo. 	 € 20,00

183	 AA.VV. Il mito del classicismo nel Seicento, pre-
sentaz. di S. Bottari. Messina, D’Anna, 1964. In-8, 
pp. 396. Con 62 tav. f.t. Ampie note intonso. 		
	 € 25,00
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184	 AA.VV. La Nouvelle Revue Française, scelta e 

note a cura di M. Fini e M. Fusco, prefaz. di C. 
Bo. Milano, Lerici, 1965. In-8, pp. 906. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 29,00

185	 AA.VV. Poesie per le regate. Testi veneti dal XVI 
al XIX secolo a cura di D. Perocco. Venezia, Mar-
silio, 2006. In-8,pp. 174. Come nuovo. 	 € 15,00

186	 (Ed. ‘700) AA.VV. Poetical Miscellanies Consi-
sting o Original Poems and Translations by the 
best Hands. Publish’d by Mr. Steele. London, J. 
Tonson, 1714. In-8, pp. 16 nn., 318. Piena pelle 
coeva con impr. a secco ai piatti restaurati agli 
spigoli. Esempl. arrossato. Cfr. Case, 279. Grif-
fith, 24. Rothschild, 1957. CBELL, II, 349 and 
1115. Wise, A. Pope Library, p. II. Prima ediz. 
con 3 opere di Pope. 	 € 180,00

187	 (Bibliogr. lett. Americana) AA.VV. Repertorio 
bibliografico della Letteratura Americana in Ita-
lia a cura del Centro di Studi americani sotto la 
direzione di B. M. Tedeschini Lalli. Vol. I, II, III 
1945-59, coordinatore R. Perrault, A. Pinto Surdi. 
Roma, Ed. Storia e Letteratura, 1966-69. 2 voll. 
In-8, pp. 188; 278; 393. Intonsi. Come nuovi. 		
	 € 55,00

188	 (Ed. ‘800 Aut. Bolognesi) AA.VV. Sonetti di Au-
tori Bolognesi. Bologna, Nobili, 1821. In-8, pp. 
97. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Timbro di appart. Scritti di: Aldro-
vandi, Bonini, Caldani, Campeggi, Casali, Degli 
Antoni, Manfredi, Zanotti, etc. 	 € 40,00

189	 BALDINI M. La Genesi del “Saul” di Vittorio 
Alfieri saggio critico. Firenze, Le Monnier, 1934. 
In-16,  pp. 238. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

190	 (Scritt. d’Italia) BANDELLO M. Le Novelle a 
cura ei G. Brognolino. Bari,, Laterza, 1928-31. 3 
voll. In-8, pp>. 427;  450; 490. Intonsi come nuo-
vi. 	 € 70,00

191	 BARTOLI A. Delle opere di Dante Alighieri: 
La divina Commedia Parte II. Firenze, Sansoni, 
1889. In-16, pp. 308. Cop. fitt. Conserv. Orig. 
ant. 	 € 18,00

192	 (Petrarca) BARTOLI A. Francesco Petrarca. 
Firenze, Sansoni, 1884. In-16, pp. 320. Intonso. 
Come nuovo. (Vol. VII. St. Lett. Ital.). 	 € 20,00

193	 (Ed. ‘800) BARTOLI A. Storia della Letteratura 
Italiana: II° La poesia italiana nel periodo delle 
origini. III° la Prosa ital. nel periodo delle origini. 
Firenze, Sansoni, 1879-80. 2 voll. In-16, pp. 424; 
356. Intonsi come nuovi. 	 € 40,00

194	 BAUDELAIRE C. I fiori del male a cura di C. Or-
testa, prefaz. di A. Bertolucci introd. di F. Orlan-
do con testo a fronte. Firenze, Giunti, 1996. In-8, 
pp. 478. Ampie note. Tela edit. sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 24,00

195	 BAYET J. Lettéreature latine. Paris, Colin, 1965. 
In-8, pp. 543. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

196	 (Ed. ‘800 Aut. Senesi) BELLACCHI L. France-
sca di Rimini, tragedia. Siena, Porri, 1824. In-16, 
pp. 80. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Rest. all’ang. inf. est. b.co delle prime 2 cc. 		
	 € 50,00

197	 BETOCCHI C. Poesie 1930-54 Realtà vince il so-
gno, Altre poesie, Notizie, Tetti. Toscani. Firenze, 
Vallecchi, 1955. In-16, pp. 188. IIa ediz. contemp. 
alla Ia. Come nuovo. 	 € 20,00

198	 (Petrarca) BILLANOVICH G. FRASSO G. (a 
cura) Il Petrarca ad Arquà Atti del Conv. di Studi 
nel VI cent. (1370-74) (Arqua, Petrarca 6-8 nov. 
1970). Padova, Antenore, 1975. In-8, pp. 338. In-
tonso. Ampie note. Come nuovo. Con 10 tav. f.t. 	
	 € 28,00

199	 (Dantesca Scritt. d’Italia) BOCCACCIO G. 
Il Commento alla Divina Commedia e gli altri 
scritti intorno a Dante a cura di D. Guerri. Bari, 
Laterza, 1918. 3 voll. In-8, pp. 274; 290; 307. 
Come nuovi. 	 € 70,00

200	 (Teatro ill.) BOCCARDI A. Teatro e Vita tipi, 
ricordi e appunti drammatici. Trieste, Balestra, 
1905. In-8, pp. 388. Con 60 ritr. n.t. Ott. esempl. 	
	 € 30,00

201	 (Ed. ‘800 Calabria Drammi Sacri). BORREL-
LO L. Reliquie del Dramma Sacro in Calabria. 
Napoli, Pierro, 1899. In-16, pp. 94. Come nuovo. 
Ampie note. Rara edizione originale. 	 € 40,00

202	 (Dante) BOYDE P. L’Uomo nel cosmo filosofia 
della natura e poesia in Dante. Bologna, Mulino, 
1984. In-8, pp. 495. Cart. edit. Ampie note come 
nuovo. 	 € 42,00

203	 (Ill. Rackham) BRITSCHE Balladen geïllu-
streerd door Arthur Rackham vertaling van 
Albert Verwey. Amsterdam, Holkema & Waren-
dorf, 1920. In-4 pp. 10 nn., 199. Con molte ill. 
in nero n.t. e 16 tav. a col. a p. pag. protette da 
velina una si trova al piatto ant. Belliss. leg. edit. 
in pieno vitello con tit. e decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Eccellente esempl. Copia 247 di sole 
550 stampate. 	 € 240,00

204	 (Rilke) BUTLER E. M. Rainer Maria Rilke. Mi-
lano, Rizzoli, 1948. In-8, pp. 452. Come nuovo. 		
	 € 20,00

205	 LA CANZONE Di Rolando nel Testo di Oxford, 
Ms. Digby 23 e nella traduz. di Carlo Raimondo 
con Prefaz. di P. De Nolhac e di P. Rajna. Milano, 
Bottega di Poesia, 1927. In-8, pp. 165. Testo in ca-
ratt. rossi e neri. Come nuovo. 	 € 27,00

206	 (Dantesca) CAPASSO I. L’Astronomia nella Di-
vina Commedia. Pisa, Domus Galileiana, 1967. 
In-8, pp. 211. Con 43 ill. n.t. Come nuovo. 	
	 € 39,00

207	 (Lor. De’ Medici ed. ‘800) CARUSO S. Aridosio 
di Lorenzino de’ Medici studio critico. Beneven-
to, De Fennaro, 1895. In-8, pp. 56. Picc. mancan-
za al marg. sup. est. del front. Con note. Timbro 
di appart. 	 € 20,00
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208	 (De Sanctis) COSTANZO L. Letture desanctia-

ne fondate sulla “Storia della Letteratura Italiana”. 
Napoli, Federico & Ardia, 1970. In-8, pp. 200. 
Come nuovo. 	 € 17,00

209	 (Romanzi cavallereschi) CUTOLO A. I Roman-
zi Cavallereschi in prosa e in rima del fondo Ca-
stiglioni presso la biblioteca Braidense di Milano. 
Ivi, Hoepli, 1954. In-8, pp. 130. Con 12 tav. a p. 
pag. Intonso come nuovo. Collez. di 157 Lotti, 
magistralmente descritti, pubblicati da Hoepli 
in un catalogo di vendita, interam. acquistati 
da Daniele Castiglioni e donati alla Braidense. 	
	 € 40,00

210	 (Teatro) D’AMICO S. Palcoscenico del dopo-
guerra: 1945-52. Torino, Eri, 1953. 2 voll. In-8, 
pp. 336;   356. Come nuovi. Splendida raccolta 
di interventi radiodonici (i più significativi) 
del critico teatrale nel dopoguerra. 	 € 38,00

211	 D’ANNUNZIO G. Contemplazione della morte. 
Milano, Treves, 1919. In-16, pp. 160. In barbe. 
Ott. esempl. 	 € 22,00

212	 GABRIELE D’ANNUNZIO Curriculum Vitae 
a cura di C. A. Traversi Vol. II° 1910-14. Roma, 
Casa del Libro, 1934. In-8, pp. 270. 	 € 20,00

213	 D’ANNUNZIO G. La Gloria. Roma, L’Oleandro, 
1936. In-16, pp. 146. In brbe. Come nuovo. 		
	 € 24,00

214	 (Teatro ‘800) DELAVIGNE C. Les Comédiens, 
comédie en cinq actes et en vers, précédée d’un 
prologue en prose. Paris, Barba, 1820. In-8, pp. 
112. Varese mod. Prima edizione di questo cele-
bre poeta e commediografo francese. 	 € 30,00

215	 (Ed. ‘800 teatro verdiana) DELAVIGNE C. Les 
Vêpres Siciliennes, trageédie en cinq actes, pré-
cédée du discours d’ouverture du second théatres 
français, représentée par les comédiens du roi, sur 
le second théatre français, le samedi 23 oct. 1819. 
Paris, Barba, 1820. In-8, pp. 104. Varese mod. 
Freschiss. Celebre tragedia ispirata al noto epi-
sodio storico siciliano, è incentrata sulla figura 
di Ruggero, di Monforte e costituisce una delle 
fonti dell’omonimo libretto verdiano. 	 € 35,00

216	 (Ed. ‘700 Comino) DELFINO G. Le Tragedie di 
Giov. D. senatore veneziano poi ptriarca d’Aqui-
leia, e Card. di Santa Chiesa, cioè la Cleopatra, 
La Lucrezia, il Creso, il Medoro, Ora per la pri-
ma volta alla sua vera Lezione ridotte; e illustrate 
col dialogo Apologetico dell’Aut. non più stam-
pato. Padova, Comino, 1733. In-4 gr., pp. 16 nn., 
XXXII, 629, 1 nn. Marca edit. inc. in rame al 
front. Arma Volpi in rame al fine. Con 5 testa-
tine assai fini inc. in rame, 6 capill. e 9 final. in 
rame. (Manca il ritratto). Bellissimo e freschiss. 
esempl. assai marginoso ed in barbe. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Pregiata edizione. Cfr. Brunet, II, 672. Graes-
se, II, 353. Gamba, 1911: “Magnifica edizione”. 
Federici, 145/6: “Secondo il giudizio del Volpi 

sono scritte con molta eloquenza, dottrina ed 
erudizione”. Quadrio, IV, 93. Allacci, 199, 229. 
491, 512: “Ediz. correttissima e riscontrata con 
l’originale dell’Aut.”. Bertana, p. 152/6. Salvioli, 
786. Timbro di appart. 	 € 200,00

217	 (Ill. ‘800) DE MUSSET A. Oeuvres complètes 
édition ornée de 28 gravures d’après les dessins 
de M. Bida d’un portrait gravé par M. Flaming 
d’après l’original de M. Landelle et accompagnée 
d’une notice sur Alfred de Musset par son frère. 
Paris, Charpentier, 1881. 10 voll. (Inoltre altro 
vol.: Biographie de A. De Musset sa vie et ses oe-
uvres par Paul De Musset avec fragments inédits 
en prose en vers et lettres inédites le portrait de 
Paul de Musset gravé par M. Dubouchet et une 
gravure d’après un dessin de E. Bayard). In-8, 
pp. 4332. Con 31 tav. inc. in rame f.t. a p. pag. 
Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 6 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Qc. lieve abrasione ai dorsi. 	
	 € 240,00

218	 (Ed. ‘800 Don Giovanni) DE SIMONE BROU-
WER F. Don Giovanni nella poesia e nell’arte 
musicale, storia di un dramma. Napoli, Regia 
Univ. 1894. In-8, pp. 139. Ott. esempl. 	 € 25,00

219	 (Dessi) DOLFI A. La parola e il tempo, saggio di 
Giuseppe Dessi. Firenze, Vallecchi, 1977. In-16, 
pp. 432. Ampie note. Come nuovo. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 22,00

220	 (Ed. ‘800 - India) EICHHOFF F. G. Légende 
indienne sur La Vie Future traduite du Sanscrit 
et comparé aux légendes d’Homère et de Virgile. 
Lyon, Dumoulin, 1853. In-8, pp. 56. Ampie note. 
Cop. fitt. coeva. 	 € 24,00

221	 ELIOT T. S. Poesie con testo a fronte traduz. e 
prefaz. di L. Berti. Parma, Guanda, 1955. In-8, pp. 
210. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 20,00

222	 (Ed. ‘700) ERCOLANI G. M. La Sulamitide bo-
schereccia sagra di Neralco pastore arcade, prima 
ediz. veneta. Venezia, Occhi, 1758. In-8, pp. 88. 
In barbe. Fiorit. Cart. edit. Fregi tipogr. Gora al 
marg. intr. di alcune pp. Cfr. Lancetti, 191. Mel-
zi, II, 227. 	 € 85,00

223	 (Testi di Lingua ‘700 - Celebre appartenenza) 
FAGIUOLI G. B. Rime piacevoli. Lucca, Mare-
scandoli, 1729-34. 6 voll. In-8 picc. pp. 366; 360; 
352; 336, 348, 336, 88. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. mss. ai dorsi a 4 nervi. Esempl. assai fre-
schi. Nota di possesso del celebre pittore Lam-
berto Cristiano Gori mss. ad ogni vol. coeva. Al 
fine del VI vol.: “Chiave e note del Dott. A. M. 
Biscioni sopra le rime Piacevoli. Bella edizione 
contemporanea alla prima. 	 € 200,00

224	 (Dantesca) FALLANI G. Dante autobiografico. 
Napoli, SEI, 1975. In-8, pp. 374. Con 20 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

225	 (Ill. ‘900) FERNANDES Y GONZALES E. I Di-
seredati sventure della vita Romanzo originale 
Spagnuolo. Milano, Legros, 1870. In-8, pp. 804. 
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Front. xilogr. di Prina e 50 inc. in legno n.t. 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Giandebiaggi, 221: “Prima edizione italia-
na ill. abbastanza raro”. Dedica all’occhietto. 		
	 € 60,00

226	 (Ed. ‘800) FIRENZUOLA A. Le Opere ridotte 
a miglior lezione e corredate di note da B. Bian-
chi. Firenze, Le Monnier, 1848. 2 voll. In-16, pp. 
484; 436. Ott. esempl. in barbe. Con inc. n.t. in 
legno. 	 € 50,00

	 Altro esempl. In mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. 	 € 50,00

227	 FLAUBERT G. Oeuvres de Jeunesse inédites I, II 
et III. 183. 1842: Oeuvres diverses mémoires d’un 
fou, novembre. Paris, Conard, 1910. 3 voll. In-8 
pp. 554; 288; 370. Ritr. in antip. a p. pag. Belle leg. 
coeve in mz. marocch. verde con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Taglio sup. oro. Conserv. le 
cop. orig. e i dorsi. Ex libris. Come nuovi. Leg. 
firmata Canape. 	 € 130,00

228	 FLAUBERT G. Par les Champs et par les Grèves, 
Pyrénées, Corse. Paris, Conard, 1910. In-8, pp. 
486. Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorzz. taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. 
e il dorso. Ex libris. Perfetto. Leg. firmata Cana-
pe. 	 € 58,00

229	 FLAUBERT G. Trois Contes, un coeur simple, 
la légende de Saint Julien l’hospitalier, Hérodias. 
Paris, Conard, 1921. In-8, pp. 254. Con facsimili 
n.t. Mz. marocch. coevo con punte verde. Tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Taglio sup. oro. Piatto 
e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Ex libris. Come nuovo. Leg. firm. Cana-
pe. 	 € 50,00

230	 (Dantesca) FLORO DI ZENZO S. Da Sofia a 
Beatrice, presupposti culturali e fonti teologiche 
nella Divina Commedia. Napoli, Laurenziana, 
1964. In-8, pp. 622. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

231	 (Ill. ‘800) FONTAINE LA J. DE. Contes et Nou-
velle. Paris, Boulanger, s.d. (fine ‘800). 4 voll. In-
24, pp. 126; 126; 126; 126. Esempl. in carta grave 
in barbe. Con varie tav. a p. pag. n.t. Cop. ill. 
Dorso del IV vol. con lievi mancanze. 	 € 50,00

232	 FORCELLA R. D’Annunzio 1886. Firenze, San-
soni, 1936. In-16, pp. 416. Intonso. Prezioso e 
ricercato. Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

233	 (Ill. Rackham) FORT P. Le Livre des Ballades 
illustré par A. Rackham. Paris, Piazza, 1921. In-4 
gr., pp. 108. Con 14 tav. a col. f.t. a p. pag. e di-
verse ill. n.t. Bella cop. ill. liberty. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. Tiratura limitata a 1300 
esempl. numerati. Importante e rara edizione. 
Cfr. Monod, 4805. Mahé, 11. Carteret, V, 80. 
Latimore & Haskell, pp. 50/51. Riall, pp. 137. 
Ottimo esempl. 	 € 280,00

234	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U.  Opere edite e postume: 
Prose. Firenze, Le Monnier, 1850. In-16, pp. 620. 
Mz. tela coeva tit. oro. Inc. in legno per l’Hyper-
calypseos. Ott. esempl. Cfr. Ottolini, 656. 	 	
	 € 25,00

235	 FRADELETTO A. La vita e l’anima la fantasia e 
l’arte dal Cinquecento al Novecento. Bari, Later-
za, 1928. In-8, pp. 196. 	 € 18,00

236	 FRANCESCO S. I fioretti a cura di G. L. Passe-
rini, IIa ediz. riveduta. Firenze, Sansoni, (1905). 
In-16, pp. 370. Con ill. n.t. Cop. in pergamino. 
Come nuovo. 	 € 25,00

237	 FRANCESCO S. Les petites Flaurs (Fioretti) sui-
vies des considérations sur les très Saints Stigma-
tes traduct. par T. De Wyzewa dessins de M.lle V. 
Reyre gravé sur bois par G. Aubert. Paris, Crès, 
1920. In-8, pp. 395. Con tav. f.t. Intonso in barbe 
in carta distinta. Esempl. sur Vélin de rives nu-
merato. Come nuovo. 	 € 45,00

238	 FRANZONI R. François Franzoni poëte et 
graphologue 1887-1956 sa vie, son oeuvre, préf. 
de G. De Reynold. Genève, Jullien, 1972. In-8, pp. 
312. Ritr. in antip. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 22,00

239	 (Testi di Lingua ‘800) FRORES J. DE. Istoria di 
Avrelio e Isabella nella quale si disputa chi più 
dia occasione di errare, o l’uomo alla donna, o la 
donna all’uomo, di lingua castigliana in italiana 
trad. Da M. Lelio Aletifilo. Firenze, Molini, 1864. 
In-8, pp. 18 nn., 66, 2 nn. In carta a mano in bar-
be marginoso assai fresco. Marca tip. al front. 
Capill. 1 tav. in xilogr. Esempl. 64 di 254. Per-
fetto. Introduz. e dedicatoria di Ant. Bonucci. 	 	
	 € 60,00

240	 FUCINI R. Tutti gli scritti con introduz. di P. 
Bargellini. Milano, Trevisini, 1956. In-8, pp. 1047. 
Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia come nuovo. 	 € 35,00

241	 (Ill. ‘800) FUSINATO A. Poesie. Lugano, 1859. 2 
tomi in un vol. In-16, pp. 175; 160. Con 2 inc. a 
p. pag. f.t. In barbe. Perfetto esempl. cart. coevo 
marmorizz. rigido. 	 € 40,00

242	 GANDOLFO F. Il “Dolce Tempo” Mistica. Er-
metismo e sogno nel Cinquecento prefaz. di E. 
Battisti. Roma, Bulzoni, 1978. In-8, pp. 323. Con 
46 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

243	 GASTALDI M. Scrittori del tormento, prefaz. di 
O. Fava. Bologna, Zanichelli, 1929. In-16, pp. 625. 
Con tav. f.t. e facsimili. Cop. ill. da Boschini. In 
barbe. Perfetto. Profili di: Svevo, Benelli, Arnaldi, 
Cazzamini Mussi, Girardini, Martinetti, Mastri, 
Murri, Orsini, Strinati, Valcarenghi. 	 € 25,00

244	 (Verga D’Annunzio) GIACHERY E. Verga e 
D’Annunzio. Milano, Silva, 1968. In-8, pp. 343. 
Come nuovo. Ampie note. Timbro. 	 € 20,00

245	 (Tasso) GIAMPIERI G. Il battesimo di Clorinda. 
Eros e religiosità in Torquato Tasso. Fucecchio, 
Dell’Erba, 1995. In-8, pp. 168. Con 18 ill. n.t. 
Come nuovo. Con note. 	 € 17,00



14 14
246	 GIGANTE M. Civiltà delle forme letterarie nel-

l’antica Pompei. Napoli, Bibliopolis, 1979. In-8, 
pp. 276. Con 20 tav. f.t. Ampie note. Qc. alone 
d’umido. 	 € 23,00

247	 (Ed. ‘800 Legature) GILBERT N. J. L. Oeuvres 
complètes, nouv. édition. Paris, Pillot, 1805. 2 
voll. In-24, pp. 193; 191. Ritr. inc. in rame in an-
tip. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi con tass; rossi cornice oro ai piatti con de-
coraz. interne degli stessi. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ex libris nobiliare in rame. 	 € 90,00

248	 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. 
Frassi e preceduto dalla vita dell’Aut. Firenze, Le 
Monnier, 1963. 2 voll. In-16, pp. 484; 464. Con 1 
tav. pieg. f.t. con facsimile di autogr. Belle leg. 
‘900 in mz. marocch. verde con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Piattie sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. Raineri-Biscia, 
188. Pagliarini, II, 183. 	 € 70,00

	 Altro esempl. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 		
	 € 50,00

249	 GODOY A. Les Litanies de la Vierge. Avec une 
lithographie de Mariette Lydis. Paris, Grasset, 
1934. In-8, pp. 64. Ediz. a tirat. limit. Ott. esem-
pl. 	 € 24,00

250	 (Boccaccio ed. ‘800) GRAZZINI F. Ragguaglio 
delle inedite lezioni di Giovanni Boccaccio sopra 
il Decamerone. Firenze, Daddi, 1812. In-8, pp. 
28, 2 nn. In carta forte. Freschiss. Perfetto. 		
	 € 25,00

251	 (Wagner) GUARNIERI CORAZZOL A. Tri-
stano, mio Tristano. Gli scrittori italiani e il caso 
Wagner. Bologna, Mulino, 1988. In-8, pp. 388. 
Ampie note. Come nuovo. Qc. rara glossa. 		
	 € 20,00

252	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Scritti. Veronica 
Cybo, La Serpicina, I Nuovi Tartufi, racconti. 
Pensieri, Discorsi, Illustrazione, Traduzioni, I 
Bianchi e i neri dramma. Firenze, Le Monnier, 
1851. In-16, pp. 484. Ottimo esempl. in barbe. 
Mz. pelle coev tit. e fregi oro. Ex libris nobiliare. 		
	 € 25,00

253	 HAUPTMANN G. Buch der leidenschaft. Berlin, 
Fischer, 1930. 2 voll. In-16, pp. 261. 246. Tela edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi e tit. oro ai piatti. Come 
nuovi. Prima edizione. 	 € 50,00

254	 (Ed. ‘800) HEINSIUS N. Italica e poematum edi-
tione elzeviriana a poeta passim correcta, edidit 
I.C.G. Boot. Amstelodami, Van Der Post, 1872. 
In-16, pp. 80. Varese mod. Ott. esempl. 	 € 23,00

255	 (Cinquecentina Basilea) HERODOTUS. Histo-
riae Libri IX. Interprete Laurentio Valla Eiusdem 
Herodoti Libellus de vita Homeri: Interprete 
Corrado Heresbachio. Basileae, (al fine) Pere Seb. 
Henricpetri, 1583. In-8, pp. 96 nn., 651, 5 nn. 
Marca edit. al front. ed al fine capill. in xilo-
gr. fig. Piena perg. coeva tit. a china al dorso a 4 
nervi. Impress. a secco ai piatti con lettera ‘B’ al 

piatto ant. e ‘C’ al post. Qc. fiorit. e velature, ma 
esempl. buono. Edizione rara e ricercata manca 
al British. Adams, H, 404. Graesse, III, 256. 	 	
	 € 500,00

256	 (Metastasio Ed. ‘800) HORTIS A. Alcune lettere 
inedite di Pietro Metastasio pubblicate dagli au-
tografi. Trieste, Lloyd, 1876. In-16, pp. 196. Ott. 
esempl. Dorso fitt. Con note. 	 € 40,00

257	 (Ill. Rackham) IRVING W. Rip Van Winkle rac-
conto con disegni di Arturo Rackham A.R.W.S. 
Bergamo, IIAG, 1930. In-4, pp. 144. Con 51 
magnifiche tav. a col. f.t. a p. pag. protette da 
velina. Testo entro deliziosa ed ampia cornice 
figurata in tinta con motivi ispirati alla natura, 
ai dirupi desolati abitati dagli gnomi. Con varii 
dis. n.t. Bella leg. edit. in piena tela tit. oro al dor-
so e al piatto ant. con grande ill. in oro. Timbro 
di appart. Pregiata opera. Cfr. Benezit, XI, 376. 
Ott. esempl. 	 € 350,00

258	 LANG R. Rilke, Gide e Valéry nel carteggio ine-
dito. Firenze, Sansoni, 1960. In-8, pp. 98. Con 31 
ill. n.t. Intonso come nuovo. Esempl. 92 di 333 
stampati. Con note. 	 € 23,00

259	 (Ill. ‘800) LE SAGE A. B. Histoire de Gil Blas de 
Santillane, vignettes par J. Gigoux. Paris, Paulin, 
1835. In 8 gr., pp. 972. Circa 600 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze. Ritr. dell’Aut. a p. pag. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso cornice oro 
ai piatti. Tagli marmorizz. Ex libris in rame. Ott. 
esempl. di questa pregiata edizione. Cfr. Vicai-
re, IV, 238/9. Carteret, II, 382: “Cette édition de 
Gil Blas est capitale; elle marque la rénovation 
de la gravure sur bois à l’époque romantique”. 
Première tirage.Brivois, 256. Sander, 440. Bla-
chon, 105. Benazit, VI, 101. 	 € 250,00

260	 LEOPARDI G. Paralipomeni della Batrachioma-
chia. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16, pp. 134. 
In barbe. Ott. esempl. 	 € 22,00

261	 LEVI C. Autori drammatici francesi. Firenze, Le 
Monnier, 1923. In-16, pp. 347. Intonso. Dorso 
sup. con mancanza. Ott. esempl. Su E. Auger, G. 
Lemaitre, E. Fabre, etc. 	 € 22,00

262	 (Foscolo) MACRI O. Semantica e metrica del 
“Sepolcri” del Foscolo con uno studio sull’en-
decasillabo. Roma, Bulzoni, 1978. In-8, pp. 409. 
Come nuovo. 	 € 20,00

263	 (Ed. ‘600) MARINO G. B. Dicierie Sacre. In 
quest’ultima impressione ricorrette e migliora-
te. Venetia, Baba, 1626. In-12, cc. 8 nn., 289, 1 
nn. Bel front. Interam. inc. in rame allegorico. 
Fregi edit. Mz. perg. ‘800 con punte. Tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Ex libris. Pregiata 
edizione. Cfr. Giambonini, Bibl. op. a stampa 
di G. Marino, n° 34. Piantanida, 3454. 	€ 250,00

264	 (Scritt. d’Italia) MAFFEI S. Opera drammatiche 
e poesie varie a cura di A. Avena. Bari, Laterza, 
1928. In-8, pp. 407. Intonso come nuovo. 	€ 25,00
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265	 (Dantesca) MAGGINI F. Due letture dantesche 

inedite e altri scrittori poco noti con una biblio-
grafia ragionata a cura di A. Di Preta e un ricordo 
biografico di G. Nencioni. Firenze, Le Monnier, 
1965. In-16, pp. 235. Come nuovo. 	 € 19,00

266	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Poesie IIa ediz. fioren-
tina. Firenze, Le Monnier, 1964. In-16, pp. 482. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Fiorit. 	 € 25,00

267	 MANZONI A. Liriche e Tragedie a cura di L. 
Russo. Firenze, Sansoni, 1945. In-8 pp. 400. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

268	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Cattoli-
ca osservazioni con l’aggiunta di alcune poesie. 
Imola, Galeati, 1835. In-16, pp. 248. Front. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. 	 € 50,00

269	 (Ed. ‘700) MARINI G. A. Le Gare de’ Disperati 
istoria Favoleggiata. Venezia, A. Mora, 1725. In-
12, pp. 188. Cart. rigido. Fregi tipogr. 	 € 85,00

270	 (Scritt. d’Italia) MARINO G. Poesie varie a cura 
di B. Croce. Bari, Laterza, 1913. In-8, pp. 429. In-
tonso. Cop. con lievi strappetti al marg. 	 € 25,00

271	 MASINI F. Per le cinque dita 1958-80. Milano, 
Ins. Pesce d’Oro, 1986. In-16, pp. 76. Edizione di 
1000 esempl. numerati. Come nuovo. 	 € 24,00

272	 (Dante) MENGALDO P. V. Linguistica e reto-
rica di Dante. Pisa, Nistri-Lischi, 1978. In-8, pp. 
320. Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

273	 (Manzoni) MOMIGLIANO A. Alessandro 
Manzoni. Milano, Principato, 1955. In-8, pp. 286. 
Come nuovo. 	 € 20,00

274	 MOMIGLIANO A. Sagggio su l’”Orlando Furio-
so” IIa ediz. riveduta. Bari, Laterza, 1932. In-8, 
pp. 361. Come nuovo. 	 € 20,00

275	 (D’Annunzio) MORELLO V. (Rastignac). Ga-
briele d’Annunzio. Roma, Soc. Lib. Editr. 1910. 
In-8, pp. 112. Con 8 tav. f.t. e 1 facsimile di au-
togr. pieg. f.t. Cop. ill. 	 € 25,00

276	 (Testi di Lingua ‘700) NERI I. La Presa di San-
miniato poema  giocoso già dall’Autore indirizza-
to in Ms. a Ferdinando De’ Medici. Gelopoli, (Ma 
Livorno, Giorgi), 1764. In-12, pp. VI, 360. Mz. 
pelle mod. con punte piatti marmorizz. Esempl. 
in barbe. Cfr. Gamba, 2026: IIa ediz. (ma in 
realtà con tit. diverso alla preced. ediz.) con la 
tavola delle persone nominate, e lo sciolgimen-
to degli anagrammi”. Graesse IV, 658. Brunet, 
IV, 41. Cat. Cavalieri, 1173. Olschki, Choix, 
18591. Moreni, II, 118. Piantanida, 9881. Pa-
renti, Luoghi di Stampa, 97. Ediz. variante 
della stessa data 1764) rara e sconosciuta alle 
bibliografie. Un pò brunito opera ispirata alle 
antiche rivalità che opposero gli abitanti di San 
Miniato a quelli di Empoli. 	 € 160,00

277	 NERUDA P. Poesie, introd. traduz. e note a cura 
di D. Puccini. Firenze, Sansoni, 1962. In-8, pp. 
804. Ampie note al fine. Carta india. Tela edit. tit. 

oro al dorso e piatto ant. Sovracc. ill. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 28,00

278	 (Ovdio Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Saffo a Fao-
ne tradizione libera. S.l.n. edit. In-8, pp. 15. Vare-
se mod. Ex libris Gerini. Estratto. 	 € 17,00

278/bis NIEVO I. Le Confessioni di un Italiano (Le 
confessioni di un ottuagenario) Prima edizione 
critica collazionata sul manoscritto a cura di F. 
Palazzi. Milano, Treves-Treccani-Tumminelli, 
1931. In-folio, pp. 628. Con 232 ill. n.t. e 22 tav. 
f.t. a p. pag. tutte di Gustavino. Tela rigida edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. Esempl. 
perfetto. Esempl. numerato. 	 € 100,00

279	 (Duegento) NOVATI F. Freschi e minii del 
Dugento con l’aggiunta d’un capitolo inedito su 
l’origine e sviluppo dei temi iconografici nell’alto 
Medio Evo. Milano, Cogliati, 1925. In-8, pp. 408. 
Con 21 tavv. f.t. Come nuovo. 	 € 30,00

280	 (Ed. Bodoni) OVIDIO N. P. Le Metamorfosi, 
tradotte in versi italiani da Clemente Bondi. Par-
ma, Bodoniani, 1806. 2 voll. In-8 picc. pp. XIV, 2 
nn., 399, 3 nn.; 2 nn.; 341, 3 nn. Cart. marmorizz. 
edit. Esempl. in barbe assai freschi. Cfr. Brooks, 
1001. Graesse, V, 95. Gamba 2549. Brunet, IV, 
294. 	 € 230,00

281	 PAPINI G. Il Diavolo appunti per una futura dia-
bologia. Firenze, Vallecchi, 1954. In-16, pp. 398. 
Con 8 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

282	 (Novellieri Ed. ‘700) PARABOSCO G. I Dipor-
ti. Londra, R. Bancker (ma Livorno, Masi) 1795. 
In-8, pp. XXII, 341, 1 b.ca. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. da Calendi. Esempl. in barbe. 
Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti 
marmorizz. Importante opera. Cfr. Graesse, 
V, 126. Papanti, II, 47: “Ediz. eseguitasi in Li-
vorno co’ torchi del Masi, a cura di G. Poggia-
li che la offeriva al Conte Giulio Bernardino 
Tomitano”. Passano, I, 485/6: “Edit. di questa 
ottima ristampa fu G. Poggiali... “Brunet, IV, 
357: “Cette édit. est. fort bonne, et on i à joint 
une notice sur la vie de l’Auteur”. Milesi, 49. Pa-
renti, Diz. luoghi di Stampa, 125. Gamba, Delle 
Novelle Italiane, p. 151/2: “Ottima edizione”. 	 	
	 € 120,00

283	 (Cinquecentina veneta) PARABOSCO G. La 
notte commedia di nuovo ricorretta e ristampata. 
Venetia, Eredi di Bartolomeo Rubin, 1586. In-12, 
pp. 118. Bella marca edit. al front. Cart. mod. ri-
gido. Fregi tipogr. Manca al British. Adams. P. 
241. 	 € 220,00

284	 (Bibl. ‘800) PARINI G. Versi e prose con discor-
so di G. Giusti intorno alla vita e alle opere di lui. 
Firenze, Le Monnier, 1846. In-16, pp. 556. Ritr. 
in antip. Perg. tit. oro al dorso. Ott. esempl. Cfr. 
Bustico, 9 prima edizione. 	 € 44,00

285	 PARIS G. Lettere di Gaston P. Scelte dal carteggio 
con lui e pubblicate da A. D’Ancona. Estratto St. 
lett. e linguist. dedicati a P. Rajna. Firenze, Ariani, 
1911. In-8, pp. 30. Intonso. 	 € 19,00
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286	 (Petrarca ed. ‘800) PAROLINI G. L’Incontro di 

Petrarca e Laura in paradiso cantiche. Piacenza, 
Majno, 1816. In-8, pp. 63. Varese mod. in carta 
grave. Ott. esempl. Cfr. Fiske, 1395. 	 € 34,00

287	 PASCARELLA C. Sonetti nuova ristampa rive-
duta e corretta dall’Aut. Torino, Sten, 1911 In-8, 
pp. 180. Cop. in pergamino. In barbe. 	 € 16,00

288	 (Cinquecentina Veneta) PETRARCA F. Il Pe-
trarca con l’esposizione di M. Gio. Andrea Ge-
sualdo nuovamente ristampato, e con somma 
diligenza corretto, et ornato di figure. Vinegia, 
I. VIdali, 1574. In-4, pp. 56 nn., 838, 1 nn. Mar-
ca edit. al front. e altra diversa al fine. Ritr. di 
Francesco e Laura inc. in legno n.t. Veduta a p. 
pag. del sito di Valclusa inc. in legno e 6 inc. in 
legno per i trionfi. Fregi tipogr. cap. ill. test. fig. 
e orn. Testo circondato da ampie note. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Piena pelle ‘800 
rimontata al dorso più antico a 5 nervi con tit. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Pregiatis-
sima opera. Cfr. Olschki, Choix, 10602. Mar-
sans, 82/3. Fiske, 109. Hortis, 128. Essling, 105 
p. 110. Adams, P. 831. Mortimer, II, 377 nota. 
Ottimo esempl. British, 505. 	 € 1.200,00

289	 (Browing) POLICARDI S. Introduzione allo 
studio della poesia di Roberto Browing. Milano, 
Montuoro, s.d. (1946). I-8, pp. 200. Ampie note. 		
	 € 20,00

290	 (Ill. ‘800) PREVOST. Histore de Manon Lescault 
et du Chevalier des Grieux, edition illustrée par 
Tony Johannot précédée d’une notice historique 
sur l’Auteur par J. Janin. Paris, E. Bourdin, s.d. 
(1839). In-8 gr., pp. 2 nn., XII, VII, 1 b.ca, 2 nn., 
344. Con Antip. e 18 tav. f.t. inc. a p. pag. e 68 
inc. in legno n.t. di varie grandezze, 2 tav. con 
tit. a col. ornamentali f.t. Bella leg. edit. in cart. 
rigido illustrato. Ottimo esempl. assai fresco, 
marginoso ed in barbe. Ex libris in rame. Im-
portante edizione originale in prima tiratura. 
Cfr. Carteret, IV, 505. Brivois, 339. Vicaire, VI, 
814/5. 	 € 220,00

291	 PUPPA P. Teatro e spettacolo nel secondo Nove-
cento. Bari, Laterza, 1990. In-8, pp. 344. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

292	 (Ill. ‘800) RACINE J. Oeuvres précédées des mé-
moires sur sa vie par L. Racine nouv. édit. ornée 
du portrait en pied colorié des principaux per-
sonnages de chaque pièce, dessins de MM. Geof-
froy et H. Allouard. Paris, Laplace, 1878. In-8 gr., 
pp. 642. Con 20 tav. a p. pag. a col. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Qc. picc. 
abrasione alla leg. Tagli oro. 	 € 100,00

293	 (Ed. ‘700) RASTRELLI M. Bianca Cappello tra-
gedia. Londra, (Firenze, G. Pagani), 1792. In-8, 
pp. VIII, 89, 1 nn. Ritr. inc. in rame a p. pag. 
in antip. f.t. Esempl. perfetto assai fresco. Cop. 
fitt. Ex libris Gerini. Cfr. Cicogna, 2018. Parenti, 
Diz. dei Luoghi di stampa, 124. Prima edizio-
ne. 	 € 90,00

294	 (Dante) RENUCCI P. Dante disciple et juge du 
monde gréco-latin. Paris, Belles Lettres, 1954. In-
8, pp. 486. Intonso ampie note come nuovo. 		
	 € 38,00

295	 (Erotica ‘700) RIDLEY J. Les Contes des Génies, 
ou les Charmantes leçons d’Horan fils d’Asmar, 
ouvrage trad. du Persan en anglois par sir C. Mo-
rell ci-devant Ambassadeur des Etablissemens 
Anglois an l’Inde, à la Cour du Grand Mogol; Et 
en fraçois sur la traduct. angloise. Amsterdam, M. 
M. Rey, 1766. 3 voll. In-8, pp. XL, 283; 4 nn., 335; 
4 nn., 331, 5 nn. Antip. interam. inc. in rame 
e 12 tav. f.t. a p. pag. inc. in rame. Cart. coevo 
tit. mss. ai dorsi. In barbe assai freschi. Front. 
in caratt. rossi e neri. Cfr. Cohen-Ricci, 895. 
Quérard, VIII, 44: “Morell est un pseudonyme 
sous lequel Ridley s’est caches’. Brunet, 17730. 
Opera non comune.   Racconti erotico ripresi 
dai “Cabinet des Fées”. 	 € 250,00

296	 (Rimatori F.ni XIII sec.) RIGHI L. Appunti so-
pra la lirica di Monte Andrea rimatore fiorentino 
dei sec. XIII. Firenze, Bandettini, 1920. In-8, pp. 
76. Ampie note. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00

297	 RILKE R. M. Diario fiorentino, a cura di G. Zam-
pa. Milano, Cederna, 1950. In-8, pp. 130. Esem-
pl. numerato. Come nuovo. 	 € 20,00

298	 RILKE R. M. Poesie trad. da G. Pintor con due 
prose dal quaderni di Malte Laurids Brigge e 
versioni da H. Hesse e G. Trael, presentaz. di F. 
Fortini. Torino, Einaudi, 1965. In-8, pp. 150. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

299	 ROBERTAZZI M. Poesia e realtà. Parma, Guan-
da, 1934. In-16, pp. 343. Perfetto esempl. Intonso. 
Esempl. 357 di 500. 	 € 26,00

300	 (Ed. ‘800 Aut. Barnabiti - Bottari) ROSASCO 
G. Lettere a monsignor Giovanni Bottari. S.l. 
edit. ed anno. (Primiss. ‘800). In-8, pp. 30. Inton-
so. Ott. esempl. 	 € 27,00

301	 (Emblemi ill. ‘600) RUAEI C. (De La Rue) Car-
minum libri quatuor. Antuerpiae, Moreum 1693. 
In-12, pp. 234. Con 27 inc. in legno n.t. Fregio 
in legno al front. Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Con qc. lieve 
abrasione. Esempl. fresco. Importante e ricerca-
ta ediz. Cfr. Landwert, J. 461. Praz, 396. Bru-
net, 12882. De Backer Sommervogel, VII, 291. 	
	 € 170,00

302	 (Ed. ‘700) SARBIEWSKI M. C. Carmina. Pari-
siis, Barbou, 1759. In-12, pp. VIII, 383, 1 nn;, 92. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Leg. ‘800 in 
piena pelle tit. oro al dorso, bordura interna dei 
piatti con decoraz. in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ex libris. Perfetto bellissimo. Cfr. De 
Backer-Sommervogel, VII, 636. Prima edizio-
ne. Graesse, VI, 271. Brunet, V, 139: “Bonne 
édition”. 	 € 200,00

303	 SACCHETTI F. Il Trecentonovelle a cura di V. 
Pernicone. Firenze, Sansoni, 1946. In-8, pp. 640. 
Ampie note. Ott. esempl. 	 € 24,00
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304	 (Ill. ‘700) SAINT EVREMOND C. M. Oeuvres 

avec la vie de l’Auteur par Monsieur Des Maizeau 
nouvelle edition Ornée de Figures & Vignettes en 
taille-douce. (5 voll.) Melange curieux des meil-
leures pieces attribuées a M. De Saint-Evremond 
et de quelques autres ouvrages rares ou curieux 
(2 voll.) Les Memoires de la vie Du Comte D***, 
avant sa retraite contenant diverses avantures 
qui peuvent servir d’instruction é ceaux qui ont 
é vivre dans le grand monde (3 voll.) (Paris), s. 
edit. 1740. 10 voll. In-12 pp. 334, 173; 414; 415; 
498; 450; 475; 427; 468; 407; 312. Marca edit. inc. 
in rame ai front. in caratt. rossi e neri. Con 16 
test; finem. inc. in rame, e 12 tav. inc. in rame 
a p. pag. da Picart. Cart. mod. Ottimi esempl. 
Rara opera. Cfr. Brunet, V, 39. Cohen-Ricci, 
924. Graesse, VI, 221. 	 € 280,00

305	 (Ed. ‘800) SAINT-PIERRE B. DE. Paul et Virgi-
nie avec notice et notes par Anatole France. Paris, 
Lemerre, 1878. In-8, pp. 248. Testo inquadrato 
da cornice tipgor. rossa. In carta distinta in bar-
be. Picc. mancanza all’ang. inf. di cop. 	 € 60,00

306	 SANMINIATELLI B. L’Omnibus del Corso. Mi-
lano, Ricciardi, 1971. In-16, pp. 137. Come nuo-
vo. 	 € 17,00

307	 SARTRE J. P. Le parole, trad. di L. De Nardis. 
Milano, Saggiatore, 1964. In-8, pp. 176. Come 
nuovo. 	 € 20,00

308	 SCELTA DI CURIOSITA’ LETTERARIE Inedite 
o rare dal Sec. XIII al XIX. Disponibili: FILIPPO 
DA SIENA. Martirio d’una Fanciulla Faentina 
narrato nel sec. XIV. (1967) Pp. 12. Forestani 
s. Storia d’una Fanciulla tradita da un suo aman-
te. (1967) Pp. 48. Il Libro della Vita Contempla-
tiva saggio di un volgarizzamento del sec. XIV 
messo per la prima volta in luce. (1968). Pp. 35. 
Capitoli delle Monache di Pontetetto presso Luc-
ca. Scrittura inedita del sec. XIII. (1968). Pp. 46. 
Trattatello  della verginità testo di lingua dell’au-
reo trecento non mai fin qui stampato. (1968) Pp. 
39. GIAMBULLARI B. La Contenzione de Mona 
Costanza e di Biagio e tre canzoni. (1968). Pp. 35. 
DELLA CASA U. Amore dispetto per Costanza 
visione. (1968) Pp. 59. Tutti stampati a Bologna 
presso Forni. In-16. Come nuovi. 		
	 Ognuno a € 10,00

309	 SCELTA DI CURIOSITA’ LETTERARIE INE-
DITE O RARE DAL sec. XIII al XIX. Disponi-
bili: La Fisiognomia trattatello in francese anti-
co colla versione italiana del trecento, pubbl. la 
prima volta sui codici per cura di E. Teza. (1968) 
Pp. 62. AGOSTINO S. Specchio dei Peccatori 
attribuito a S. Agostino edito per prima volta a 
cura di U. A. Amico. (1968) Pp. XV,  34 (segue) 
Epistola di S. Bernardo a Raimondo nuova lezio-
ne del buon secolo della lingua ora edita a cura di 
U. A. Amico. Pp. 20. Facezie e Motti dei secoli XV 
e XVI codice inedito Magliabechiano. (1968) Pp. 

X, 152. TASSONI A. Rime raccolte su i codici e le 
stampe da T. Casini. (1968) Pp. 79. Tutti stampati 
a Bologna Forni. In-16, ristampe delle ediz. otto-
centesche. Come nuovi. 	 Ognuno a € 12,00

310	 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Teatro tragico trad. di 
A. Maffei. Firenze, Le Monnier, 1863. In-16, pp. 
411. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. 	 € 20,00

311	 (Ed. ‘600) SENECA L. A. Dell’Ira libri tre tra-
dotti in lingua Toscana, & con molte annotazio-
ni dichiarati da Francesco Serdonati Fiorentino, 
aggiuntavi quel che d’esso Seneca scrive S. Gero-
nimo, et alcune Epistole di S. Paolo à Seneca et 
di Seneca à S. Paolo. Genova, Pavoni, 1606. In-8 
picc. pp. 196. Marca edit. al front. e grande al 
fine. Fregi tipogr. Cart. antico. Esempl. assai fre-
sco. Edizione rara e pregiata. Cfr. Graesse, VI, 
356. Gamba, 1638: “Seconda edizione bellissi-
ma” Razzolini-Bacchi, 316. 	 € 190,00

312	 (Anastatica) SERCAMBI G. Novelle secondo 
l’ediz. Venezia del 1816. Bologna, Comm. Testi di 
lingua, 1980. (Rist. Romagnoli, 1871). In-16 , pp. 
314. Come nuovo. 	 € 20,00

313	 (Duse Pisa) SETTI D. Eleonora Duse ad Anto-
nietta Pisa carteggio inedito. Milano, Ceschina, 
1972. In-8, pp. 210. Con 30 ill. f.t. Sovracc. come 
nuovo. 	 € 22,00

314	 SHAKESPEARE W. Opere complete nuovamen-
te tradotte e annotate da G. Baldini: Commedie, 
Drammi storici inglesi, poemetti, sonetti e poesie 
varie. Tragedie. Milano, Rizzoli, 1963. 3 voll. In-8, 
pp. 1253; 1217; 1346. Con 3 tav. f.t. Pelle edit. tit. 
oro ai dorsi. 	 € 66,00

315	 (Ill. Dulac) SHAKESPEARE. La Tempête tra-
duction de R. Lefranc, illustrations de Edmond 
Dulac. Paris, Piazza, s.d. (1910). In-4 gr., pp. 108, 
2 nn. Con 40 tav. f.t. a col. Testo inquadrato da 
elegante cornice in monoripia. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. il-
lustrata. Esempl. perfetto. Cfr. Monod, 10308. 
Mahé, III, 422. Carteret, V, 180: “Intéressante 
publication”. 	 € 300,00

316	 SOFFICI A. Lemmonio Boreo ovvero l’allegro 
giustiziere. Firenze, Vallecchi, 1943. In-8, pp. 
374. 	 € 25,00

317	 (D’Annunzio) SOLMI A. Gabriele D’Annunzio 
e la Francia dopo Versaglia. Milano, Mondadori, 
1941. In-8, pp. 88. Con 3 facsimili a p. pag. f.t. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 19,00

318	 (Ed. ‘800) STORY W. W. Fiammetta a summer 
idyl. Edinburg and London, Blackwood and 
Sons, 1886. In-16, pp. 323. Tela edit. tit. oro. Per-
fetto esempl. Prima edizione. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 200,00

319	 STRINDBERG A. Teatro da camera trad. di B. 
Argenziano e L. Codignola. Milano, Adelphi, 
1968. In-8, pp. 348. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro sovracc. Come nuovo. 	 € 34,00
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320	 (Cinquecentine Aldina e Vasalini) TASSO T. 

Aggiunta alle Rime, et Prose. Vinetia, Presso 
Aldo, 1585. In-12, pp. 24 nn., 90. Front. interam. 
inc. in legno con ancora. Ritr. del Tasso inc. in 
legno a p. pag. e ricchi fregi n.t. Cfr. Renouard, 
236 n° 9. British, 660. Gamba, 967 note. Graes-
se, VII, 32. Brunet, V, 664. Manca all’Adams. 
(Segue) TASSO T. Rime et Prose parte terza 
nuovamente poste in luce. Venetia, G. Vasalini, 
1584. Pp. 24 nn. 454. Grande stemma al front. 
sormontato da corona. Fregi tipogr. Piena perg. 
molle coeva con picc. mancanza all’ang. sup. est. 
del piatto post. Tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. Marca al British e Adams. Graesse, VII, 
32. 	 € 290,00

321	 (Testo di Lingua ‘800) TASSO T. Opere: Rime 
(Amorose, Eroiche, Sacre e Morali) di nuovo 
corrette ed illustrate (da G. Rosini). Pisa Capur-
ro, 1821-22. 4 voll. In-8, pp. VI, 234; CIV; 300, 
LVI, 266; 228, 152. Ritr. di Eleonora d’Este inc. 
in rame da C. Lasinio. Ottimi esempl. in barbe 
ad ampi margini assai freschi. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba, 964. Graesse, VII, 31/2. Razzolini-Bac-
chi, 344. Brunet, V, 663. 	 € 150,00

322	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Il Duca d’Atene nar-
razione con sue correzioni inedite e aggiuntovi 
il Sacco di Lucca e l’Assedio di Tortona. Firenze, 
Cellini, 1879. In-16, pp. 248. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Timbro di appart. Sconosciuto a Tecchio-
Poletti. 	 € 55,00

323	 (Tasso) TORTORETO A. FUCILLA J. G. Versi 
e prose ispirati al Tasso bibliografia e antologia. 
Bergamo, Centro St. Tassiani, 1966. In-8, pp. 104. 
Come nuovo. 	 € 18,00

324	 (Ed. ‘800) VARCHI B. Saggio di Rime inedite 
estratte dai manoscritti originali della biblioteca 
Rinucciana. Firenze, Piatti, 1837. In-8, pp. 48. 
Esempl. in barbe. Perfetto. Cfr. Brunet, V, 1088. 
Biancardi-Francese, 446. Prima edizione. 		
	 € 40,00

325	 (Novelle ‘800) VELUDO G. Menodora o la Va-
nità novella. Venezia, Alvisopoli, 1834. In-4, pp. 
14 nn. Tela verde con tit. oro al piatto ant. Esem-
pl. in barbe in carta pesante e beige. Edizione di 
soli 52 esemplari. Pregiata ediz. Cfr. Passano, 
II, 784. Papanti, II, 104. 	 € 65,00

326	 VIANI L. Giovanin senza paura. Milano, Alpes, 
1925. In-16, pp. 108. Cop. ill. a col. dallo stesso. 
Picc. mancanza al dorso inf. e ang. inf. est. del 
piatto post. IIa ediz. rara, la Ia ediz. di soli 500 
esemplari fu stamp. l’anno prima. 	 € 110,00

327	 (Ill. Breardsley) WILDE O. Salomé drame en un 
acte avec 16 dessins par A. Breardsley. Socking, 
Bachmair, 1949. In-8, pp. 80. Con 15 ill. a p. pag. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto anteriore. 
interam. decorato in oro. Perfetto esempl. 		
	 € 35,00

ARCHEOLOGIA

328	 ABOU-ASSAF A. BORDREUIL P. MILLARD 
A. R. Le Statue de Tell Fekherye et son inscription 
bilingue assyro-araménienne. Paris, Recherches 
sur les Civilisations, 1982. In-4, pp. 120. Con 14 
tav. f.t. e 5 ill. f.t. 	 € 18,00

329	 ARIAS P. E. Mirone. Firenze, Sansoni, 1940. In-
4, pp. 24. Con 56 ill. f.t. 	 € 14,00

330	 AA.VV. Grandi scoperte archeologiche. Torino, 
Eri, 1954. In-8, pp. 176. Scritti di Majuri, Pallot-
tino, Bianchi Bandinelli, Donadoini, Cecchelli, 
etc. Su Pompei, Tarquinia, Troia, Rosetta, Re-
gno di Minosse, etc. 	 € 15,00

331	 (Ed. ‘800) AVELLINO T. Monografia storico-ar-
cheologica sulla Regia Insegna del Giglio. Napo-
li, Nobile, 1856. In-4, pp. 72. Con 2 tav. f.t. inc. 
in rame con 36 monete e reperti archeologici. 
Ampie note in barbe ad ampi margini. Angolo  
inf. est. bianco del piatto ant. del front. mancan-
te. 	 € 76,00

332	 BELLARMINO BAGATTI P. Edifici Cristiani 
nella regione del Nebo. Città del Vaticano, Ar-
cheol. Cristiana, 1936. In-8 gr., pp. 46. Con 26 ill. 
n.t. e 1 tav. a col. e 3 pieg. f.t. 	 € 22,00

333	 BELLIDO A. G. Y. La Dama de Elche y el 
conjunto de piezas arqueologicas reingresadas en 
Espana en 1941. Madrid, Velasquez, 1943. In-4, 
pp. 222. Con 52 tav. f.t. e 136 ill. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. Timbro di appart. 	 € 30,00

334	 (Ed. ‘800) BEULE’ C. E. Fouilles et Découvertes 
résumées et discutés en vue de l’histoire de l’art: 
I° Grèce et Italie. II° Afrique et Asie. Paris, Didier 
1873. 2 voll. In-16, pp. 432;  430. In barbe inton-
si. 	 € 40,00

335	 (Babilonia iscrizioni ed. ‘800) BEZOLD C. Two 
inscriptions of Nabonidus. London, Harrison, 
1889. In-8, pp. 20. Con 5 tav. f.t. anche pieg. con 
iscriz. in lingua orig. Varese mod. conserv. cop. 
orig. ant. 	 € 20,00

336	 BRACCO V. Volcei. Firenze, Olschki, 1978. In-
folio, pp. 100. Con 157 ill. 1 tav. f.t. ed 1 carta 
pieg. Ampie note. Prezzo Olschki € 91,00. 		
	 € 35,00

337	 (Numismatica) BREGLIA L. Due tesoretti di 
monete greche della Magna Grecia. Napoli, Arti 
Grafiche, 1939. In-folio, pp. 76. Con 2 tav. f.t. 
con compless. 40 moneti fronte/retro. 	 € 30,00

338	 CAETANI - LOVATELLI E. Varia. Roma, Loe-
scher, 1905. In-16, pp. 284. Con ill. n.t. Ampie 
note. Esempl. in carta forte. Come nuovo. Sogni 
sull’ipnotismo nel mondo antico. Il culto di Iside 
in Roma, I labirinti e il loro simbolismo nell’età di 
mezzo; le lamine magiche di esecrazione, etc. 		
	 € 40,00

339	 CAGNAT R. A travers le Monde romain. Paris, 
Fontemoing, 1912. In-16, pp. 310. Con 11 tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 25,00
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340	 (Ill. ‘800) CAUMONT DE M. Abécédaire ou Ru-

diment d’Archéologie (Architecture religieuse). 
Paris, Derache, 1854. In-8, pp. 632. Con centi-
naia di inc. in legno di varie grandezze. Tav. f.t. 
Mz. marocch. coevo. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Ott. esempl. Bell’opera. 	 € 110,00

341	 CERAM C. W. Civiltà sepolte ill. romanzo del-
l’archeologia, pref. di R. Bianchi Bandinelli. Tori-
no, Einaudi, 1953. In-8, pp. 692. Con 54 fig. n.t. e 
36 tav. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

342	 (Etruschi ed. ‘800) CICCIAPORCI A. Degli 
Etruschi Lettere. Firenze, Piatti 1816. In-8, pp. 
78. In barbe marginoso. Macchia d’olio al piatto 
int. sup. Cop. coeva con mancanze al marg. fest. 
inf. ant. Firma di possesso in cop. coeva “Antonio 
Bargagli”. Cfr. Cicognara, 44767: “Sono 15 let-
tere dirette ad opporsi a quanto int. al materia 
era stato enunciato da autori gravissimi”. Rara 
opera. 	 € 150,00

343	 (Numismatica ill. ‘700) CRISTIANI A. Adpen-
dicula ad Numismata Graeca populorum et ur-
bium a Jacop Gesnero tabulis Aeneis repraesen-
tata. Vindobonae, Schulzii, 1762. In-4, pp. 80. 
Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame con 26 fig. Va-
rese mod. Esempl. alluvionato e quindi con aloni 
d’umido. Cfr. Cicognara, 1815: “Questo opu-
scoletto con 2 tav. in rame è uno di quei tanti 
con cui i dotti professori del Collegio Teresiano 
facevano figurare i loro nobili alunni”. Graesse, 
II, 302. Brunet, II, 425. Prima edizione. 	 	
	 € 70,00

344	 DELLA SETA A. Italia Antica dalla caverna 
preistorica al palazzo imperiale. Bergamo, IIAG, 
1928. In-8, pp. 522. Con 460 belle ill. n.t. Bella 
leg. edit. in tela tit. oro al dorso e piatto ant. con 
fig. Ex libris. Come nuovo. 	 € 40,00

345	 (Ed. ‘800 - Bibliogr.) DE ROSSI G. B. Indici ge-
nerali per gli anni 1870-75 della IIa serie del Bul-
lettino di Archeologia Cristiana. Roma, Salviucci, 
1876. In-8 gr., pp. 75. Testo a 2 col. 	 € 24,00

346	 (Epigrafia ‘800) GARRUCCI R. Mélanges d’Epi-
graphie Ancienne. Paris, Duprat, 1956. In-8, pp. 
48. Con 1 tav. f.t. Varese mod. Conserv. cop. orig. 
ant. Intonso. 	 € 25,00

347	 GERIN-RICHARD H. DE. Plats d’Argent con-
tremarqués à l’époque Nérovingienne trouvés à 
Valdonne (Bouches-du-Rhône). Paris, Nationale, 
1901. In-8, pp. 7. Con 1 tav. f.t. con 9 ill. Ex libris 
Gerini. Come nuovo. Ampie note. 	 € 16,00

348	 GIUSSANI A. Antichità romane e preromane di 
Como, Varese, Canton Ticino, Como, 1927. In-8, 
pp. 106. Con 52 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 35,00

349	 (Ill. ‘700 Iscrizioni antiche scompleto) GUA-
SCO F. E. Musei Capitolini antiquae inscriptio-
nes, nunc primum cunjunctim editae notisque 
illustratae. Romae, Exc. J. G. Salomonius, 1775. 2 
voll. su 3 (manca il I°). In-folio, pp. 6 nn., 233; 4 

nn.; 288, 2 nn. Con 41 inc. in legno n.t. 36 inc. in 
rame, 2 tav. pieg. f.t. e inscrizioni varie n.t. Te-
sto a 2 col. Front. inc. in rame. Esempl. assai fre-
sco in carta pesante. Leg. ‘800 in mz. pelle dorsi 
mancanti piatti staccati. Celebre ed importante 
opera. Cfr. Brunet: II, 1779. Graesse: III,   169. 
Olschki, Choix, 17080. Lozzi: 4366 nota. 	 	
	 € 200,00

350	 (Ill. ‘800) HALBHERR F. COMPARETTI D. 
Relazione sguli scavi del Tempio d’Apollo Pythio 
in Gortyn e nuovi frammenti d’iscrizioni arcai-
che trovati nel medesimo. Roma, Lincei, 1990. 
In-4 gr., pp. 65. Con 5 tav. f.t. 1 n.t. e 60 ill. n.t. 
Estratto. Cart. rigido tit. al piatto ant. applicati. 		
	 € 45,00

351	 (Catacombe ed. ‘800) KRAUS F. X. Die Blutam-
pullen der Römischen Katakomben. Frankfurt, 
Hamacher, 1868. In-4, pp. 84. Con 9 inc. n.t. 
Cop. fitt. coeva. Ampie note. 	 € 40,00

352	 (Etruschi) LAMBRECHTS R. Les Inscriptions 
avec le mot “Tular” et le Bornage étrusques. Fi-
renze, Olschki, 1970. In-8, pp. 98. Con 17 tav. f.t. 
e 12 fig. n.t. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

353	 LOPES PEGNA M. Problemi di Storia e di Topo-
grafia etrusca. Firenze, Edit. Toscana, 1967. In-8, 
pp. 320. Con 137 ill. n.t. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

354	 (Egitto ill. ‘800) MASPERO G. Egyptien Ar-
chaeology transl. from. the french by A. B. Ed-
wards. London, Grevel, 1889. In-8, pp. 593. Con 
299 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e al piatto 
ant. con decoraz. oro. Come nuovo. 	 € 45,00

355	 (Eraclea - Ill. ‘700) MAZOCHIUS A. S. Com-
mentariorum in Regii Herculanensi Musei Ae-
neas Tabulas Heraclenses. Qua Prior Graeca 
inscriptio, agri Dionyso sacri dimensionem, 
partitione, limites, locationes complectens, cum 
Britannico fragmento ferruminata, perpetuis 
adnotationibus illustratur. Praemissis ad Tabu-
larum intelligentiam Diatribis opportunissimis 
tribus. Neapoli, B. Gessari, 1754-56. 2 parti in un 
vol. In-folio, pp. 2 nn., XIV, 600. Doppio meda-
glione inc. in legno al front. 2 grandi testatine 
finemente inc. in rame e 10 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame, inoltre 2 inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva 
con mancanze tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Esempl. in carta pesante fresco. Pregiatissima 
opera rara. Cfr. Brunet, III, 1562. Cicogna-
ra, 2682. Graesse, IV, 458. Lozzi, I, 1478 nota, 
UCBA, II, 1337. Platneriana, 123. Ampie note. 
Importante opera di Epigrafia relativa alle ta-
vole bronzee di Eraclea, databili tra la fine del 
IV e gli inizi del III secolo a.C. Rinvenute nel 
greto di un torrente tra il 1732 e il 1735 press. 
Metaponto. 	 € 800,00

356	 (Fibula Corsini) MILANI L. A. La Fibula Cor-
sini e il Tempium Coeleste degli Etruschi. Roma, 
Lincei, 1912. In-8, pp. 18. Con 17 fig. n.t. e 1 tav. 
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f.t. Ampie note. Monile trovato dal Principe 
Tommaso Corsini durante gli scavi archeologi-
ci della necropoli di Marsiliana. 	 € 20,00

357	 MOORTGAT A. Frühe Bildkunst in Sumer. Lei-
pzig, Hinrichs’sche, 1955. In-8, pp. 98. Con 35 
tav. f.t. e ill. n.t. Ampie note. 	 € 26,00

358	 MORANDI A. Le istruzioni Medio-Adriatiche. 
Firenze, Olschki, 1974. In-4, pp. 136. Con 21 tav. 
f.t. e fig. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

359	 MOSCATI S. Apparenza e realtà nell’arte del vi-
cino oriente antico. Roma, Lincei, 1975. In-8, pp. 
68. Con 4 tav. f.t. Come nuovo. Con note. 		
	 € 16,00

360	 (Vasi greci) NICOLE G. La Peinture des Vases 
Grecs. Paris, Lib. Nation. d’Art et d’histoire, 1926. 
In-8, pp. 48. Con 64 tav. f.t. a p. pag. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

361	 PALLOTTINO M. Che cos’è l’archeologia. Firen-
ze, Sansoni, 1963. In-8, pp. 207. Con 8 tav. a col. e 
112 in nero f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
 	 € 18,00

362	 DAI PAPIRI della Società Italiana. Omaggio  al-
l’XI Congresso Internaz. di Papirologia Milano, 
2/8 set. Firenze, Le Monnier, 1065. In-4 pp. 56. 
Con 5 tav. pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

363	 (Scultura Delfi) PICARD C. LA COSTE-MES-
SELIERE P. DE. La Sculpture Grecque a Delphes. 
Paris, Boccard, 1929. In-8, pp. 6. Con 76 ill. in 40 
tav. f.t. 	 € 18,00

364	 (Ill. ‘800) POTTIER E. Les Statuettes de terre 
culte dans l’antiquité. Paris, Hachette, 1890. In-
16, pp. 308. Con 92 ill. n.t. Mz. tela mod. tit. oro 
conserv. le cop. orig. Alone all’ang. sup. b.co di 40 
cc. 	 € 20,00

365	 (Egitto ‘800) REINISCH S. L. ROESLER E. R. 
Die Zweisprachige Inschrift von Tanis zum er-
sten male herausgegeben und uebersetzt. Wien, 
Braumüller, 1866. In-8, pp. 56. Con 1 tav. in an-
tip. e 6 tav. a doppia pag. f.t. ed 1 pieg. più volte. 
Varese mod. Conserv. cop. orig. ant. 	 € 60,00

366	 (Ceramica) RELLINI U. La più antica cerami-
ca dipinta in Italia. Roma, Collez. Meridionale, 
1954. In-4, pp. 112. Con 66 ill. n.t. Come nuovo. 	
	 € 26,00

367	 SCHONEWOLF O. Die Darstellung des Aufer-
stehung Christi Ihre entstehung und ihre altesten 
denkmaler, heraysegeben von Jophannes Ficker. 
Leipzig, Weicher, 1909. In-8, pp. 100. Mz. tela tit. 
oro conserv. le cop. orig. Con 2 tav. f.t. e 1 ill. n.t. 
Ampie note. Dotta opera. 	 € 20,00

368	 (Etruschi) SOLARI A. Vita pubblica e privata 
degli Etruschi con appendice di documenti ar-
cheologici a cura di A. Neppi Modona. Firenze, 
Rinasc. del Libro, 1931. In-4, pp. 134. Con 6 ill. 
n.t. e 100 ill. su 50 tav. f.t. 1 carta pieg. f.t. Picc. 
mancanza al dorso inf. 	 € 40,00

369	 (Epigrafia Ill. ‘800) VALLENTIN F. Le Musée 
épigraphique de Limoges. Vienne, Savigné, 1882. 

In-8, pp. 16. Ampie note. Con fig. n.t. Come 
nuovo. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. in 
cop. 	 € 20,00

370	 (Ed. ‘800) VERMIGLIOLI G. B. Lezioni elemen-
tari di Archeologia esposte nella Pontificia Univ. 
di Perugia. Ia ediz. milanese con tav. in rame e 
colle correzioni inedite dell’Aut. Milano, Pogliani, 
1824. 2 voll. In-8, pp. 324; 320. Con 1 tav. inc. in 
rame pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Ot-
timo. Ex  libris in rame. Cfr. Graesse, VII, 286. 
Brunet, V, 1143. 	 € 170,00

371	 (Roma Bassi-rilievi Ill. ‘800) VISCONTI C. 
L. Deux Actes de Domitien en qualité de cen-
seur rapprésentés dans les bas-reliefs du double 
pluteurs découvert en 1872 au Forum Romain. 
Rome, Bocca, 1873. In-8, pp. 38. Con 3 tav. li-
tografiche a p. pag. f.t. Ampie note come nuovo 
intonso. 	 € 35,00

372	 (Mosaici antichi) WEIDLE W. Mosaici Paleo-
cristiani e Bizantini. Milano, Electa, 1954. In-16, 
pp. 8 nn. Con 192 tav. a p. pag. f.t. di cui 20 a 
col. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 20,00

NAPOLEONICA

373	 (Napoleonica) AA.VV. Il principato napoleoni-
co dei Baciocchi (1805-14) riforma dello stato e 
società. Atti del convegno internzionale (Lucca 
10-12 Maggio 1984)  a cura di V. Tirelli. Lucca, 
Banca del Monte-Pacini-Fazzi, 1986. In-8, pp. 
490. Con 84 ill. f.t. Sovracc. come nuovo. Inton-
so. Ampie note. 	 € 50,00

374	 BONNAL G. L’Esprit de la guerra moderne: Du 
Rosbach à IIm. Paris, Chapelot, 1903. In-8, pp. 
304. Con 11 cartine pieg. sciolte. Cop. fitt. Con-
serv. la cop. ant. 	 € 39,00

375	 CROQUET A. La Jeunesse de Napoléon: Brien-
ne. La révolution. Toulon. Paris, Colin, 1897-99. 
3 voll. In-8, pp. 502: 394: 338. Con ill. e tav. Esem-
pl. perfetti intonsi il vol. II° e III°. I vol. in mz. 
marocch. tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Il II° vol. in brochure edit. il III° cop. fitt. 		
	 € 100,00

376	 (Ed. ‘800) CODICE DI Napoleone il grande. 
Traduz. ufficiale colle citazioni delle leggi roma-
ne. Lucca, Bertini, 1812. In-24, pp. 568. Piena 
pelle tit. e fregi oro al dorso. 	 € 100,00

377	 (Napoleonica ill. ‘800) DE NORVIS. Storia di 
Napoleone e del grand’esercito. Milano, Pagnoni, 
s.d. (C.ca 1850). 2 voll. In-8, pp. 382: 462. Front. 
inc. e 57 tav. f.t. inc. di cui 2 lettere. Tela coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Ampie note. 	 € 170,00

378	 DRIAULT J. E. Napoléon en Italie (1800-12). Pa-
ris, Alcan, 1906. In-8, pp. 692. Bella leg. coeva in 
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mz. marocch. bruno con punte tit. oro al dorso a 
4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Come nuo-
vo. 	 € 70,00

379	 DUCCI R. Prima età di Napoleone. Firenze, Val-
lecchi, 1933. In-8, pp. 195. Come nuovo. 	 € 15,00

380	 (Ed. ‘800) FAIN A. J. F. Manuscrit de Mil Huit 
Cent Douze contenant le précis de événements de 
cette années pour servir à l’histoire de l’Empereur 
Napoléon. Paris, Delaunay, 1827. 2 voll. In-8, pp. 
462; 502. Con 7 cartine pieg. inc. In barbe ott. 
esempl. Cfr. Tulard, 522. 	 € 140,00

381	 FLEISCHMANN H. Le roi de Rome et les 
Femmes La Comtesse Napoleone Camerata, La 
Danseuse Fanny Essler, La Cantatrice Pèche, 
Les Anonymes et les Inconnues, L’Archiduchesse 
Fréderique-Sophie de Bavière. Paris, Mericant, 
1910. In-8, pp. 371. Con 67 f.t. (ritr. autogr. ca-
ricature). Cart. rigido tit. oro al dorso. Sovracc. 
non pertinente con dis. a col. assai fine. 	 € 28,00

382	 FUGIER A. Napoléon et l’Espagne 1799-1808. 
Paris, Félix Alcan, 1930. 2 voll. In-8, pp. 450; 494. 
Ampie note. Bella leg. in mz. marocch. coevo  tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Non comune. 	 € 95,00

383	 (Ill. ‘800) GAUTIER H. L’An 1789 évênements 
moeurs, idées, oeuvres et caracteres. Paris, Dela-
grave, s.d. (fine ‘800) In-4 gr., pp. 808. Con 650 
riproduz. in fotogravure e vignette da stampe e 
quadri dell’epoca di cui 98 a p. pag. e 11 cartine. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Filet-
ti oro ai piatti. Conservate le cop. orig. e il dorso. 
Ott. esempl.Opera celebre ricercata. 	 € 130,00

384	 (Invalides ill. ‘800) GERARD. Description de 
l’Hotel Imperial des Invalides et du Tombeau 
de Napoleon Ier. Paris, De Blot, 1853. In-8, pp. 
95. Con 4 tavv. a p. pag. f.t. inc. Timbro di bibl. 
annullato. Ott. esempl. Prima edizione poco co-
mune di questa plaquette che serviva da guida 
ufficiale, e fu riedita più volte. 	 € 46,00

385	 (Napoleonica ed. ‘800) GIORDANI P. Panegi-
rico alla Sacra meaestà di Napoleone detto nel-
l’Accademia Letteraria di Cesena li XVI agosto 
1807. Bologna, Masi, 1808. In-4 gr., pp. 127, 1 nn. 
In carta pesante assai marginoso in barbe. Leg. 
mod. in mz. pelle con punte. Carta decorata ai 
piatti. Cfr. Forlini, Bibliogr. di P. Giordani 5. 
Prima edizione. Parenti, 264. Biancardi-Fran-
cese, 221. Ott. esempl. 	 € 180,00

386	 (Napoleonica Ed. ‘800) GOLLDSMITH L. Isto-
ria Segreta del Gabinetto di Buonaparte opera di 
Luigi G. notaro pubblico trad. dall’inglese. Paler-
mo, Reale Stamperia, 1811. In-8, pp. 2 nn., XVIII, 
438, 2 b.che, 141 di appendici relative a documen-
ti su Napoleone. Cart. rigido decorato in oro coe-
vo con Qc. mancanza. Sguardie marmorizz. Ex 
Libris nobiliare. Esempl. di assoluta freschezza. 

Molto ampie le note. Pregiata e rara opera. Pri-
ma edizione italiana di quest’opera pubblicata 
a Londra nel 1810 da Lewis Goldsmith, notaio 
ed ex interprete alla parigina Corte di Giustizia 
e al Consiglio delle Prede, scrittore politico e 
giornalista vissuto tra il 1763 e il 1846. Scrittu-
ra fieramente antinapoleonica ed antifrancese, 
intesa a demoline la Rivoluzione dell’89 e la 
figura di Buonaparte de essa risulta di estre-
mo interesse per contestualizzare le relazioni 
pubbliche, alla Rivoluzione e all’Avanzare, in 
un momento successivo dalla dominazione na-
poleonica. 	 € 200,00

387	 GUERRINI D. La manovra di Regensburg 
(1809). Roma, Lib. dello Stato, 1924. In-8, pp. 
196. Con in portfolio 20 schizzi pieg. f.t. Cart. 
edit. Ott. esempl. 	 € 28,00

388	 (Napoleonica ill. ‘800) Histoire populaire de 
Napoléon Ier suivie de anecdotes impériales 
par un ancien officier de la garde. Paris, Boi-
sgard, 1853. In-8, pp. 320. Con 15 tav. f.t. inc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 70,00

389	 HOUSSAYE H. Iéna et la campagne de 1806 
introd. par L. Madelin. Paris, Perrin, 1912. In-8, 
pp. LXIV, 274. Ritr. in antip. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

390	 (Napoleonica Ill. a col. ‘800) LAURENT DE 
L’ARDECHE P. M. Histoire de l’Empereur Na-
poléon illustrée par H. Vernet. Paris, Dubouchet, 
1840. In-8 gr. pp. 830. Con 433 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 45 tav. a p. pag. f.t. a col. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Pieno ma-
rocch. verde oliva tit. oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
oro. Opera rara e importante. Cfr. Vicaire, V 
100. Carteret, II, 375: “Premier tirage”. 	
	 € 300,00

391	 LAVISSE E. Histoire de France contemporai-
ne depuis la Révolution jusqu’à la paix de 1919: 
Tome III° Le consulat et l’Empire (1799-1815) 
par G. Pariset. Paris, Hachette, 1921. In-8, pp. 
448. Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

392	 (Napoleonica ed. ‘800) LISSONI A. Lettere di 
Napoleone a Giuseppina durante la prima guerra 
d’Italia il consolato e l’impero e lettere di Giusep-
pina a Napoleone ed a sua figlia. Prima vers. ita-
liana. Milano, Truffi, 1834. 2 vol. in un tomo. In-
16, pp. 189; 202. Con 2 facsimili pieg. f.t. Cart. 
marmorizz. coevo. In barbe. 	 € 39,00

393	 LUDWIG E. Napoléon, trad. de A. Stern préf. de 
H. Bidou. Paris, Payot, 1928. In-8, pp. 688. Con 
16 tav. f.t. Bella mz. perg. con punte tit. a china 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. Come nuovo. 	 € 25,00

394	 LUMBROSO A. Napoleone e il Mediterraneo 
vent’anni di guerra oceanica fra Gran Bretagna 
e Francia con una lettera autografa del Grande 
Ammiraglio Duca P. Thaon Di Revel e due lettere 
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degli ammiragli di divisione Vannutelli e Riccar-
di. Genova, Fornari, 1934. In-8, pp. 378. Con tav. 
f.t. Come nuovo. Sovracc. non pertinente dis. a 
col. con ritr. di Napoleone. 	 € 26,00

395	 (Danton)  MADELIN L. Danton. Paris, Hachet-
te, 1914. In-8, pp. 322. Ritr. in antip. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

396	 MASSON F. Napoléon chez lui la journée de 
l’Empereur aux Tuileries; Paris, Albin Michel, 
1929. In-8, pp. 418. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro con stemma napoleonico al dorso a 4 
nervi. Conserv. le cop. orig. Come nuovo. 		
	 € 25,00

397	 MASSON F. Napoléon dans sa jeunesse 1769-93. 
Paris, Albin Michels, s.d. In-8, pp. 403. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso con stem-
ma Napoleone al dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. 
orig. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

398	 MASSON F. Napoléon à Sainte-Hélène 1815-
21. Paris, Ollendorf, s.d. In-8, pp. 515. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso con stem-
ma Napleonica al dorso a 4 nervi. Conserv. le 
cop. orig. Come nuovo. 	 € 25,00

399	 (Ed. ‘800) NAPOLEON. Mémoires pour ser-
vir a l’histoire de France, sous le regne de Na-
poléon, écrits a Ste-Hélène sous sa dectée, par 
les généraux qui ont partage sa captivité. IIe édit. 
disposée dans en nouvel ordre, et augmentée de 
chapitres inédits, etc. Paris, Boussange, 1830. 9 
voll. In-8, pp. 8404. Con 2 tabelle pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Fiorit. diffuse. Altrimenti ott. esempl. 		
	 € 450,00

400	 NAPOLEON B. Le Souper de Beaucaire. Paris, 
Morancé, s.d. (C.ca 1920). In-8, pp. 48. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. tricolore. Tirat. 
limit. e numerata. Cop. ill. a col. Come nuovo. 		
	 € 23,00

401	 NICOLAI F. Napoleon Ier au Camp de Boulogne 
d’après nombreux documents inédits. Paris, Per-
rin, 1907. In-8, pp. 461. Con molte ill. n.t. Come 
nuovo. Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno 
con punte tit. e fregi oro al dorso 5 nervi. 	€ 50,00

402	 (Napoleonica) PERIVIER A. Napoleon journa-
liste. Paris, Plon-Nourrit, 1918. In-8, pp. 444. In 
barbe. Ott. esempl. Con 2 facsimili f.t. 	 € 30,00

403	 (Alessandro I) RAIN P. In Tsar idéologue: 
Alexandre Ier (1777-1825). Paris, Perrin, 1913. 
In-8, pp. 472. Con 8 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 28,00

404	 ROBERT A. L’Idée nationale autrichienne et les 
guerres de Napoléon l’apostolat du baron de Hor-
mayr et le salon de Caroline Pichler. Paris, Alcan, 
1933. In-8, pp. 623. Intonso come nuovo. 	€ 40,00

405	 (Joséphine) TURQUAN J. L’Impératrice Joséphi-
ne d’après les témoignages des contemporains. 
Paris, Tallandier, s.d. (1929). In-8, pp. 318. Con 
tav. f.t. Cart. rigido floreale con tit. oro al dorso. 

Conserv. le cop. orig. e sovracc. non pertinente 
con ritr. a col. disegnazto assai finemente. 		
	 € 27,00

406	 (Murat) WEIL M. H. Joachim Murat Roi de 
Naples. La Dernière Année de Régne (Mai 1914 
- Mai 1815). Paris, Fontemoing, 1909-10. 5 voll. 
In-8, pp. 674; 690; 620; 580; 650. Con 1 tav. pieg. 
f.t. e 3 grandi tav. in portfolio pieg. Belle leg. 
coeve in mz. tela tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Intonsi. Come nuovi. Ampie note. 
Splendida ediz. originale di questo fondamen-
tale studio ricco di appendici biografiche e del-
l’indice dei nomi. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 200,00

407	 (Ed. ‘800) YORICK DE WARTENBURG. Na-
poléon chef d’armée trad. par Richert. Paris, Bau-
doin, 1899. 2 voll. In-8, pp. 453; 498. Bella leg. in 
mz. pelle mod. con punte, tit. e fregi e stemma 
Napoleone ai dorsi a 4 nervi. Prima ediz. Ott. 
esempl. 	 € 75,00

FILOSOFIA - STORIA

408	 ABSHAGEN K. H. Lo Spionaggio nel Terzo Rei-
ch, vita dell’ammiraglio Canaris capo del servizio 
segreto. Milano, Garzanti, 1951. In-8, pp. 258. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

409	 ACTON J. E. Cattolicesimo Liberale saggi storici, 
trad. e introduz. di P. Alatri. Firenze, Le Monnier, 
1950. In-8, pp. 262. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

410	 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con introduz. e note di P. 
Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961. In-8, pp. 414. 
Con 2 ritr. e 3 facsimili. Ampie note come nuo-
vo. Bell’opera. 	 € 26,00

411	 (Ed. ‘800) ALTMEYER J. J. Précis de l’Histoire 
Ancienne, envisagée sous le point de vue politi-
que et philosophique, avec des résumés; a l’usage 
des universités, des colléges et des gens du mon-
de. Bruxelles, Meline Cans, 1837. In-8, pp. 490. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ampie note. 	 € 47,00

412	 ARISTOTELE. L’Etica Nicomachea a cura di A. 
Carlini. Bari, Laterza, 1913. In-8, pp. 260. Ampie 
note. Dorso con mancanze. 	 € 19,00

413	 (Risorgimento) ASPESI A. Ombre e luci del no-
stro Risorgimento carteggio del Gen. Giacomo 
Durando (1847-67). Torino, Palatine, 1852. In-8, 
pp. 427. Ampie note. Come nuovo. Prefaz. di L. 
Bulferetti. Opera importante. 	 € 40,00

414	 AA.VV. Il Cinquantanove dal Convegno di 
Plombières all’armistizio di Villafranca mostra 
commemorativa. Milano, Pal. Reale, Apr. giu. 
Milano, Agnelli, 1959. In-8, pp. 114. Con 168 ill. 
anche a col. a p. pag. f.t. Sovracc. 	 € 26,00



23 23
415	 AA.VV. Colloquio italo-spagnolo sul tema Hi-

spania Romana (Roma, 15-16 mag. 1972). Roma, 
Lincei. In-8, pp. 184. Con 30 ill. n.t. e 18 tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

416	 (Bracciolini) AA.VV. “Contratti di compre di 
beni” di Poggio Bracciolini. Il Ms. Horne n. 2805 
presentato a cura di R. Ristori premessa di E. Ga-
rin. Firenze, SPES, 1983. In-folio, pp. XXXI. 166 
pp. di riproduz. del manoscritto. Come nuovo. 		
	 € 40,00

417	 (Streghe) AA.VV. Costanza, la strega di San 
Miniato, processo a una guaritrice nella Toscana 
medicea a cura di F. Cardini con una postfazione 
di A. Prosperi. Bari, Laterza, 1989. In-8, pp. 272. 
Come nuovo. 	 € 27,00

418	 (Svizzera) AA.VV. Grandson 1476. Essai d’ap-
proche pluridisciplinaire d’une action militaire 
du XVe siècle. Avant-propos de Mons. le Con-
seiller fédéral G. A. Chevallaz. Lausanne, Centre 
d’Histoire, 1976. In-8, pp. 255. Con 32 tav. f.t. 
Ampie note intonso come nuovo. 	 € 23,00

419	 (Graziani) AA.VV. Graziani. Collana di studi 
storici editi da rivista romana. Roma, 1956. In-4, 
pp. 446. Con 86 ill. Tela edit. tit. oro. Dedica al 
front. 	 € 20,00

420	 (Ordini militari) AA.VV. Le Imprese e i simboli. 
Contributi alla storia del Sacro Militare Ordine 
di S. Stefano P. M. (Sec. XVI-XIX). Mostra per 
il cinquantesimo anniv. di fondaz. dell’Istituzione 
dei Cavalieri di S. Stefano 5-28 mag. 1988. Pisa, 
Giardini, 1989. In-8, pp. 300. Con 38 tav. f.t. in 
nero e 39 a col. f.t. Sovracc. Come nuovo ampie 
note. 	 € 28,00

421	 (Liberazione) AA.VV. L’Italia dei quarantacin-
que giorni. Studio e documenti. Milano, Ferrari, 
1969. In-8, pp. 456. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. Con quadri degli scioperi nelle indu-
strie, dei bombardamenti, dei morti, feriti e 
arrestati dal Tribunale Militare di Torino, etc. 		
	 € 28,00

422	 (Stregoneria) AA.VV. La stregoneria in Europa 
(1450-1650) a cura di M. Romanello. Bologna, 
Mulino, 1975. In-8, pp. 379. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

423	 (Unità d’Italia) AA.VV. L’Unità d’Italia mostra 
storica. Torino, Pal. Carignano mag. ott. 1961. 
Milano, Pizzi, 1961. In-8, pp. 450. Con 88   tav. 
a col. f.t. e 169 tav. in nero f.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

424	 (Militaria ill. ‘600) AA.VV. Veteris de re Mili-
tari scriptures quotquot extant, nunc primi vice 
in unum redacti sorpus. I° Flavi Vegetii Renati: 
Institutorum rei militaris libri V. II° Sexti Juliii 
Frontini Straategematum & strategiticon Libri 
IV. III° Claudius Aelianus: De instruendis acie-
bus. IV° Modestus de vocabulis rei militarie. V° 
Polybius: de Militia & castramentatione Roma-
norum. VI° Aeneae Poliorceticus, seu de tolean-

da obsidione. VII° Incerti Autoris de re militari 
opusculum, quod M. Tullio Ciceroni vulgo in-
scribitur. Accedunt Godescalci Stewechii viri Cl. 
elaboratissimus in Fl. Vegetium Commentarius. 
Ejusdem conjectanea, & Francisci Modii notae 
in Sex. Jul. Frontinum. Petri Scriverii in Fl. Ve-
getium & Sex. Jul. Frontimum animadversiones. 
Vesaliae Clivorum, A. Hoogenhuysen, 1670. In-
8, pp. 24 nn., 510;  14 nn., 604, 50 nn.; 78. 3 parti 
con 2 front. Con 9 inc. in legno n.t. 47 inc. in 
rame n.t. Antip. interam. inc. in rame. Esempl. 
in barbe. Cart. coevo tit. mss. al dorso. Fiorit. Ex 
libris. mss. Giovanni Filippo Scaletti. Cfr. Graes-
se VII, 293. Brunet, V, 1162. Jähs, 63. Spaulding 
& Karpinski, 78. 	 € 330,00

425	 (Indie) BAMONTE G. Huave realtà e mito tra gli 
Indio delle lagune. Messina, D’Anna, 1979. In-8, 
pp. 268. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

426	 BANFI A. Filosofia dell’arte scelte, introduz. e 
note di D. Formaggio. Roma, Ed. Riuniti, 1962. 
In-8, pp. 470. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

427	 (Savoia) BARBERIS W. Le armi del Principe, 
la tradizione militare sabauda. Torino, Einaudi, 
1988. In-8, pp. 370 Con 22 tavole a colori f.t. 
Ampie note. Tela edit. Conserv. le cop. orig. 	
	 € 23,00

428	 BARILE P. Diritti dell’uomo e libertà fondamen-
tali. Bologna, Mulino, 1984  In-8, pp. 512. Come 
nuovo. 	 € 24,00

429	 (Ordine di Malta) BASCAPE’ G. C. L’Ordine so-
vrano di Malta e gli ordini equestri della chiesa 
nella storia e nel diritto appendice gli ordini del-
la repubblica di San Marino. Milano, Ceschina, 
1940. In-4, pp. 283. Con 128 ill. n.t. e 14 tav. a 
col. f.t. Mz. perg. mod. con punte tit. oro al dorso 
su tass. in pelle. Conservata la cop. orig. ant. ill. 
da Cisari. Ex libris. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 120,00

430	 (Streghe) BATTISTI G. e E. La civiltà delle stre-
ghe. Milano, Lerici, 1964  In-8, pp. 238. Con 15 
tav. f.t. e molte ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. 		
	 € 24,00

431	 (Ill. ‘800) BAZAINE F. A. L’Armée du rhin de-
puis le 12 août jusqu’au 22 octobre 1870. Paris, 
Plon, 1872. In-8, pp. 312. Con 11 grandi carte 
pieg. f.t. a col. Ex libris. Ampie note. In barbe. 
Non comune. 	 € 75,00

432	 BIANCHI BANDINELLI R. Dall’ellenismo al 
medioevo a cura di L. Franchi dell’Orto. Roma,  
Ed. Riuniti, 1978. In-8, pp. 203. Con 125 ill. f.t. 
Ampie note come nuovo. 	 € 18,00

433	 (Ill. ‘900) BOEZIO. Consolatio, de la Philo-
sophie. Paris, Enseigne du Pot cassé,  1929. In-8, 
pp. 278. Molte ill. inc. in legno n.t. di H. Cha-
pron, decoraz. tipogr. edit. con greche. Edizio-
ne di 300 esempl. numerati sur vergé de Rives. 
Il ns. n° 98. Perfetto. 	 € 40,00
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434	 (Ed. ‘800 Roma) BONAPARTE J. Sac de Rome 

écrit en 1527 par Jacques B. témoin oculaire tra-
duction de l’italien par N. L. B. (Napoléon Louis 
Bonaparte). Florence, Granducale, 1830. In-8, 
pp. XVIII, 91. Con front. inc. e 4 tav. a p. pag. 
f.t. inc. da F. Fournier. In barbe. Picc. abrasione 
al dorso. Cfr. Quérard, III, 395. 	 € 80,00

435	 BONAVENTURA E. Le qualità del mondo fisico 
studi di filosofia naturale. Firenze, Galletti e Coc-
ci, 1916. In-4, pp. 312. Ampie note intonso dorso 
rinforz. 	 € 40,00

436	 BONCOUR J. P. Fra due guerre, ricordi della III 
repubblica. Milano, Rizzoli, 1948. In-8, pp. 324. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

437	 BOTTAI G. Vent’anni e un giorno. (24 LUGLIO 
1943). Milano, Garzanti, 1949. In-8, pp. 334. Con 
3 tav. f.t. 	 € 17,00

438	 BOUTHOUL G. Trattato di sociologia Le Guer-
re elementi di polemologia, metodi, teorie e opi-
nioni sulla guerra, morfologia, elementi tecnici, 
demografici, economici psicologici, periodicità 
delle guerre. Milano, Longanesi, 1961. In-8, pp. 
617. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

439	 (Cavalleria) BRIGNOLI M. Savoya Bonnes 
Nouvelles la storia del reggimento Savoia Caval-
leria 1692-1975. Milano, Mursia, 1986. In-8, pp. 
216. Con 67 ill. di cui 20 a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

440	 BRUNT P. A. Conflits sociaux en république 
romaine, trad. par M. Legras-Wechsler. Paris, 
Maspero, 1979. In-8, pp. 198. Con 4 cartine n.t. 
Come nuovo. 	 € 18,00

440/bis (Platone) BUCELLATO M. La retorica sofi-
stica negli scritti di Platone (studi sofistico-pla-
tonici). Roma, Bocca, 1953. In-8, pp. 202. Ampie 
note. 	 € 20,00

441	 (Centolibri) BURNS D. La prima Europa. Il Cri-
stinaesimo medioevale dal 300 all’800. Milano, 
Longanesi, 1951. In-16, pp. 828. Con 9 ill. Pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia edit. Ediz. 
limitata e numerata. 	 € 40,00

442	 CAMPESINO (Valentin Gonzales). Vita e mor-
te nell’U.R.S.S. a cura di J. Gorkin. Milano, Gar-
zanti, 1953. In-8, pp. 194. Ritr. in antp. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 17,00

443	 CARDINI F. “Definibus Tuscie” Il Medioevo in 
Toscana Saggi. Firenze, 1989. In-8, pp. 363. Come 
nuovo. 	 € 20,00

444	 CARDINI F. Europa e Islam storia di un malin-
teso. Bari, Laterza, 1999. In-8, pp. 347. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 19,00

445	 CARDINI F. Minima Mediaevalia. Firenze, Ar-
naud, 1987. In-8, pp. 435. Come nuovo. 	 € 24,00

446	 CARDINI F. Quell’antica festa crudele, guerra e 
cultura della guerra dall’età feudale alla Grande 
Rivoluziolne. Milano, Saggiatore, 1987. In-8, pp. 
436. Ampie note. Tela edit. sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

447	 (Illuminismo) CASINI P. Introduzione all’illu-
minismo da Newton a Rousseau. Bari, Laterza, 
1973. In-8, pp. 369. Sovracc. Ampie note. 	€ 24,00

448	 (Ed. ‘800) CELESIA E. La Congiura del Conte 
Gianluigi Fieschi memorie storiche del secolo 
XVI cavate da documenti originali ed inediti. Ge-
nova, Sordo-Muti, 1864. In-8, pp. 328. In barbe. 
Dorso con mancanze. Dedica autogr. dell’Aut. 
Prima edizione. 	 € 86,00

449	 CEROSIMO V. Dall’istruttoria alla fucilazione 
storia del processo di Verona. Milano, Garzanti, 
1949. In-8, pp. 296. Con tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 22,00

450	 (Ed. ‘800) CHURCH E. M. Chapters in an 
Adventurous Life: Sir Richard Church in Italy 
and Grece. Edinbourg-London, Blackood, 1895. 
In-8, pp. 366. Bel ritr. in antip. Tela edit. Tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Prima edizio-
ne. 	 € 30,00

451	 COMMENE N. P. Suggerimenti per la pace. Mi-
lano, Bompiani, 1945  In-8, pp. 210. Ott. esempl. 	
	 € 17,00

452	 COMPARETTI D. Virgilio nel Medioevo nuova 
ediz. a cura di G. Pasquali. Firenze, Nuova Italia, 
1937-41. 2 voll. In-8, pp. 330; 328. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e piatti. Ampie note. Ediz. di 1500 
esempl.. 	 € 70,00

453	 (Ed. ‘800) COPPI A. Annali d’Italia dal 1750 al 
1819. Roma, De Romanis, 1824-27. 4 voll. In-8, 
pp. 458; 448; 520; 504. In barbe marginosi assai 
freschi. Ariva fino al 1819 tutto il pubblicato. Non 
comune. 	 € 130,00

454	 (Medioevo Italia) COTTERILL H. B. Medieval 
Italy during a thousand year (305-1313) a brief 
historical narrative with chapters on great episo-
des and personalities and on subject connected 
with religion art and literature. London, Harrap, 
1915. In-8, pp. 494. Con 5 carte f.t. di 6 e 64 ill. 
f.t. di 65 e 17 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Ampie 
note. 	 € 25,00

455	 COTTIN P. Sophie de Monnier et Mirabeau 
d’après leur correspondance secrète inédits 
(1775-89). Paris, Plon, 1903. In-8, pp. CCLX, 
282. Con 3 ritr. f.t. di cui 1 in héliogravure fac-
simile di autogr. 1 tav. decifrante e 1 pianta del 
Convento. Mz. marocch. coevo tit. oro a dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. 
oro. Conserv. le cop. orig. Ex libris come nuovo. 		
	 € 45,00

456	 CRISPI F. Politica estera. Memorie e documenti 
raccolti e ordinati da T. Palamenghi-Crispi. Mila-
no, Treves, 1912. In-8, pp. 404 (inoltre 16 pp. di 
un opuscolo di R. Ricci: Memorie della Baronessa 
Olimpia Savio, Milano, Treves, 1911). Con 1 ritr. 
in antip.e 6 facsimili di autogr. Ex libris. Come 
nuovo. 	 € 28,00

457	 CROCE B. Filosofia della pratica. Economica 
ed Etica, IIIa ediz. rived. dall’Aut. Bari, Laterza, 
1923. In-8, pp. 415. Ott. esempl. 	 € 24,00
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458	 CROCE B. Logica come scienza del concetto 

puro. Bari, Laterza, 1920. In-8, pp. 424. Come 
nuovo. In barbe. 	 € 24,00

459	 CROCE B. Materialismo storico ed economia 
marxistica. Bari, Laterza, 1921. In-8, pp. 292. In 
barbe. Ott. esempl. 	 € 24,00

460	 CROCE B. Pagine politiche (lug.-dic. 1944). Bari, 
Laterza, 1945. In-8, pp. 158. Come nuovo. 		
	 € 20,00

461	 CROCE B. Pensiero politico e politica attuale 
scritti e discorsi (1945). Bari, Laterza, 1946. In-8, 
pp. 196. Come nuovo. 	 € 23,00

462	 (Russia ‘800) CUSTINE A. DE. La russie en 
1839. IIe édition, revue, corrigée et augmentée. 
Paris, D’Amyot, 1943. 4 voll. In-16, pp. 1656. 
Con 1 tav. genealogica f.t. Bella leg. coeva in mz. 
pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ottimi esempl. Edizione contemporanea alle 
prima della principale e più ricercata opera di 
quest’Aut. Cfr. Brunet, 27742. Vicaire, II, 1090. 
Clouzot, 80. Una delle opere più famose del 
XIX secolo. IIa ediz. aumentata. 	 € 350,00

463	 DALLIN D. J. La vera Russia dei sovietici. Mila-
no, Rizzoli, 1947. In-8, pp. 270. Come nuovo. 		
	 € 16,00

464	 DALL’ORA F. Intendenza in A. O. Roma, Ist. 
Naz. Fascista di Cultura, 1937. In-8, pp. 334. Con 
64 ill. in rotocalco f.t. e 11 grafici anche a col. 
Sovracc. ill. come nuovo. 	 € 40,00

465	 DALMASSO G. Il luogo dell’ideologia. Milano, 
Jaca Book, 1973. In-8, pp. 202. Ampie note come 
nuovo. 	 € 20,00

466	 (Streghe Anastatica) DANDOLO C. T. La si-
gnora di Monza le streghe del Tirolo processi 
famosi del seecolo decimosettimo per la prima 
volta cavati dalle filze originali. Milano, Boniar-
di, 1855 (Ma Milano, R&A, 1967). In-8, pp. 260. 
Con 20 ill. f.t. Cart. edit. tit. oro. Come nuovo		
	 € 24,00

467	 (Riforma ed. ‘800) D’AUBIGNE J. H. M. Hi-
story of the Reformation in the sixteenth century. 
Glasgow, Collins, 1845-46. 4 voll. In-16, pp. 1430. 
Ritr. di Lutero inc. in antip. al I° vol. Belliss. leg. 
coeve in pieno vitello dorsi riccamente decorati 
in oro con tit. a 4 nervi. Duplice filetto oro ai piat-
ti in cornice e impr. a secco in cornice. Sguardie e 
tagli marmorizz. Ex libris in rame. Belliss. esem-
pl. 	 € 220,00

468	 DEANE P. La prima rivoluzione industriale. Bo-
logna, Mulino, 1971. In-8, pp. 414. Ampie note 
similpelle edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

469	 (Ed. ‘800) DE BROGLIE DUC. Le Secret du Roi 
correspondance secrète de Louis XV avec des 
agens diplomatiques 1752-74. Paris, Calmann 
Levy, 1878. 2 voll. In-8, pp. 472; 622. Mz. pelle 
coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti tagli  sguar-
die marmorizz. Con 2 ex libris. 	 € 69,00

470	 DE CESARE R. Il Conclave di Leone XIII (con 
documenti). Città di Castello, Lapi, 1887. In-16, 

pp. 431. Con 4 grandi cartine pieg. f.t. Ampie 
note. Tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

471	 DILTHEY W. Introduzione alle scienze dello spi-
rito ricerche di una fondazione per lo studio della 
società e della storia, presentaz. e traduz. di G. A. 
Toni. Firenze, Nuova Italia, 1974. In-8, pp. 596. 
Intonso ampie note come nuovo. 	 € 30,00

472	 DIODORO SICULO. Biblioteca storica Libri 
XIV-XVII a cura di T. Alfieri Tonini. Milano, 
Rusconi, 1985. In-8, pp. 684. Con 8 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo 
ampie note. 	 € 34,00

473	 DUBY G. PERROT M. Storia delle donne l’an-
tichità a cura di P. Schmitt Pantel. Bari, Laterza, 
1990. In-8, pp. 616. Con 52 ill. f.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 24,00

474	 DUBY G. PERROT M. Storia delle donne in 
Occidente in Medioevo. Bari, Laterza, 1980. In-8, 
pp. 406. Con 57 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

475	 (Cinquecentina Veneta) ERIZZO S. Trattato di 
Messer Sebastiano E dell’Istrumento et via inven-
trice de gli antichi. Venetia, Plinio Pietrasanta, 
1554. In-4, pp. 172, 2 nn. Bel front. interam. 
inc. in legno con fig. allegoriche e mascheroni. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Gora 
d’acqua al marg. int. delle ultime 7 cc. Timbro di 
appart. Cfr. Adams, E, 924. British, 237. Fonta-
nini-Zeno, II, 349. Graesse, II, 498. Brunet, II, 
1048. Prima rara edizione. 	 € 450,00

476	 (Stregoneria) FARINELLI G. PACCAGNINI E. 
Processo per stregoneria a Caterina de’ Medici 
1616-17. Milano, Rusconi, 1989. In-8, pp. 379. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 27,00

477	 FAURIEL G. Gli ultimi giorni del Consolato a 
cura di G. M. Sibilla. Torino, Chiantore, 1945. In-
8, pp. 376. Con 9 tav. f.t. Intonso. Sovracc. Con 
note. 	 € 22,00

478	 FEARS J. R. Princeps a diis Electus: The Divine 
election of the Empereor as a Political Concept at 
Rome. Rome, American Academy, 1977. In-8, pp. 
375. Con 22 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Ampie note. 	 € 45,00

479	 (Carolingio) FICHTENAU H. L’Impero Caro-
lingo prefaz. di G. Pepe. Bari, Laterza, 1958. In-8, 
pp. 397. Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 20,00

480	 (Marxismo) FLEISCHER H. Marxismo e storia. 
Bologna, Mulino, 1970. In-8, pp. 220. Sovracc. 
Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

481	 (Ed. ‘700) FLEURY C. Les Moeurs des Chrétiens. 
Bruxelles, Chez E. Fricx, 1726. In-12, pp. 8 nn., 
255. (Unito) IDEM. Les Moeurs des Israelites. 
Bruxelles, Frics, 1722. Pp. 6 nn., 208. Esempl. 
assai freschi. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
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dorso. a 4 nervi. Cornice oro ai piatti. Marca edit. 
ai front. Esempl. assai freschi. Tagli oro. Fregi ti-
pogr. Ottimi. 	 € 200,00

482	 (Fortificazioni ill. ‘800) GAILLARD. Instruc-
tion sur la Fortification de campagne, la défense 
et l’attaque des postes retranchés; précédée de 
quelques notions de baraquement, et suivie de 
la nomenclature  des parties qui composent un 
front de fortification bastionné appartenant à 
l’enceinte d’une place forte. Paris, Anselin, 1835. 
In-12, pp. 116. Con 12 tav. pieg. più volte f.t inc. 
in rame per compless. 35 fig. Piena tela zigrinata 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Esemplare perfetto. 
Cfr. Klaus Jordan, 1349. 	 € 120,00

483	 (Stregoneria) GALASSO CALDERARA E. SO-
DINI C. Abratassa tre secoli di stregoneria in una 
libera Repubblica, introd. di F. Cardini. (Unito) 
CALDERARA A. Abraxas glossario dei termini 
di sostanze, formule e oggetti usati in pratiche 
magiche o terapeutiche citati nei documenti di 
Abratassa’ introd. di C. Sodini. Lucca, Pacini Faz-
zi, 1989. 2 voll. In-8, pp. 324; 162. Con 42 ill. f.t. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 75,00

484	 GENTILE G. Sommario di Pedagogia come 
scienza filosofica: Pedagogia Generale, Didattica, 
IIIa ediz. rived. Bari, Laterza, 1925. 2 voll. In-8, 
pp. 268; 212. 	 € 40,00

485	 (Russia ed. ‘800) GEREBTZOFF N. DE. Essai 
sur l’histoire de la Civilisation en Russie: I° Rus-
sie Ancienne. II° Russie moderne. Paris, Amyot, 
1858. 2 voll. In-8, pp. 548; 644. Intonsi. Come 
nuovi. Con tabelle f.t. Cfr. Brunet, 27754. Tim-
bro Principe Corsini. Con note. Bell’opera. 		
	 € 120,00

486	 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Della Istoria d’Eu-
ropa libri sette pubblicati per cura di A. Gotti. 
Firenze, Succ. Le Monnier, 1888. In-16, pp. 478. 
Tela edit. 	 € 20,00

487	 GIOLITTI G. Memorie della mia vita. Milano, 
Garzanti, 1945. In-8, pp. 664. Come nuovo. 		
	 € 19,00

488	 (Savonarola) Girolamo Savonarola storia, fede, 
arte a cura di G. Uzzani. Firenze, Lettere, 1999. 
In-4, pp. 137. Con 56 ill. anche a col. n.t. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Edizione 
di 1800 esempl. numerati. 	 € 24,00

489	 (Ed. ‘800) GOLDSMITH. Il Compendio nella 
storia Greca trad. di F. Villardi, ritoccata e corret-
ta e di note ampliata da P. J. F. Firenze, Fraticelli, 
1854. In-16, pp. 368. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Assai freschi. 		
	 € 26,00

490	 (Rousseau) GOUHIER H. Filosofia e religione 
in J. J. Rousseau. Bari, Laterza, 1976. In-8, pp. 
382. Ampie note come nuovo. 	 € 22,00

491	 (Ed. ‘800 Borgia) GREGOROVIUS F. Lucrèce 
Borgia d’après les documents originaux et les cor-
respondances contemporaines, corrigée et aug-

mentée par P. Regnaud. Paris, Fisbacher, 1878. 2 
voll. In-8, pp. 427; 429. Con I tav. in antip. Am-
pie note, fiorit. Cart. coevo con picc. abrasioni. 
Tit. oro. Ex libris. 	 € 50,00

492	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Histoire d’Italie 
de l’année 1492 a l’année 1532 avec notice bio-
graphiques par A. C.J. Buchon. Paris, Desrez, 
1838. In-8 gr., pp. 880. Testo a 2 col. Timbro di 
appartenenza. Bellissima leg. coeva in mz. ma-
rocch. bordeaux con punte tit. e fregi oro al dorso 
filetti oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. 	 € 90,00

493	 HEERS J. L’Occidente nel XIV e nel XV secolo 
aspetti economicie sociali ediz. ital. a cura di F. 
Saba. Milano, Mursia, 1983. In-8, pp. 379. Ampie 
note come nuovo. 	 € 18,00

494	 HENRY L. Manuel de Démographie historique. 
Genève, Droz, 1970. In-8, pp. 158. Come nuovo. 		
	 € 19,00

495	 (Egitto) HICHENS R. Egypt and its monumen-
ts, illustrated by J. Guerin. New York, Century, 
1909. In-8, pp. 282. Con 60 belle tav. f.t. a p. pag. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con decoraz. oro e a col. Belliss. opera. 	 € 50,00

496	 ISASTIA A. M. Roma nel 1859. Roma, Risorg. 
Italiani, 1978. In-8, pp. 326. Intonso. Come nuo-
vo. Sovracc. 	 € 22,00

497	 (Ed. ‘700) JOACHIM LE GRAND. Histoire du 
divorce de Henry VIII roy d’Angleterre, et de Ca-
therine D’Arragon avec La Défense de Sanderus: 
La Réfutation des deux premiers Livres de l’hi-
stoire de la Réformtion de M. Brunet et les Preu-
ves. Paris, Boudot, 1688. 2 voll. In-12, pp. 10 nn., 
368; 256; 101. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. 
e fregi oro su tass. in pelle ai dorsi. Tagli marmo-
rizz. Forellino di tarlo al marg. int. bianco delle 
ultime 20 cc. del I° vol. Ex libris. 	 € 160,00

498	 (Soviet) KALINOV C. D. Qui parlano i mare-
schialli sovietici. Milano, Garzanti, 1951. In-8, 
pp. 244. Con 12 ritr. e 1 cartina. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 200,00

499	 (Ed. ‘600 Funerali antichi) KIRCHMANNI J. 
De Funeribus Romanorum, libri quatuor. Cum 
Appendice accessit et funus parasiticum Nicolai 
Rigaltii. Francofurti, T. H. Havensteiniii, 1672. 
In-8, pp. 24 nn., 489, 35 nn. (Unito) REGALTIO 
N. Funus Parasitioumsive L. liberii Curculio-
nis Parasitii, Mortuali. Ad ritum prisci Funeris. 
Idem, 1672. Pp. 22. Ottima piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Stemma oro al centro dei piatti con 
stemma sormontato da corona con la dicitura: 
“Ignatium Carolus S.R.I. Comes des St. Ernberg”. 
I° front. in caratt. rossi e neri. Esempl. freschi. 
Timbro di appart. Cfr. Cicognara, 1779. Opera 
rara, Brunet, 29176. 	 € 200,00

500	 (Stalin) LABIN S. Stalin il terribile. Panorama 
della russia sovietica. Milano, Garzanti, 1950. In-
8, pp. 568. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00
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501	 (Ill. ‘800) LACROIX P. Vie Militaire et Religieu-

se au Moyen Age et a l’époque de la Renaissance. 
Ouvrage illustré de 14 chromolitographies exé-
cutées par F. Kellerhoven, Regamey et L. Allard 
et 410 figures sur  bois gravées par Huyot père 
et fils. Paris, Firmin-Didot, 1877. In-4, pp. 582. 
Mezzo marocch. verde coevo con punte. Tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Esempl. assai fresco in barbe. Cfr. Vicai-
re, IV, 849. Hiler, 519. Lipperheide 330. 	 	
	 € 130,00

502	 (Ed. ‘800) LALLERSTEDT G. La Scandinavie 
ses craintes et ses espériences. Paris, Dentu, 1856. 
In-16, pp. 412. Tela coeva tit. oro. Ex libris timbro 
bibl. Principe Napoleone Bonaparte. “N” sor-
montata da corona in oro al dorso. 	 € 28,00

503	 (Ed. ‘700) LE GENDRE L. Les Moeurs et Cou-
tumes des François dans les differens tems de la 
Monarchie. Paris, C. Robustel, 1734.. In-12, pp. 
8 nn., 258. Piena pelle coeva tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Ex libris nobiliare in rame 
e ex libris A. H. Dampmartin e nota mss. coeva: 
“Le Prince de Condé m’en fit présent le 5 mars de 
l’année derniére” con firma non identificata. Tagli 
rossi. Cfr. Passigli, III, 589. 	 € 100,00

504	 (Purgatorio) LE GOFF J. La nascita del Purgato-
rio. Torino, Einaudi, 1982. In-8, pp. 442. Con 21 
ill. a col. f.t. Tela edit. Ampie note. Conserv. cop. 
orig. ant. Come nuovo. 	 € 23,00

505	 (Ed. ‘800 - Mayer) LINAKER A. La vita e i tempi 
d Enrico Mayer con documenti inediti della sto-
ria della educazione e del Risorgimento italiano 
(1802-77). Firenze, Barbera, 1898. 2 voll. In-16, 
pp. 584; 581. Ritr. in antip. Tela coeva tit. oro ai 
dorsi. Ott. esempl. 	 € 100,00

506	 LIVERANI M. Guerra e diplomazia nell’Antico 
Oriente 1600-1100 a.C. Bari, Laterza, 1994. In-8, 
pp. 326. Con 16 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

507	 LIVI BACCI M. La popolazione nella storia 
d’Europa. Bari, Laterza, 1998. In-8, pp. 308. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

508	 LOMBARDINI S. La programmazione idee 
esperienze, problemi. Torino, Einaudi, 1967. In-
8, pp. 268. Con note. Come nuovo. 	 € 20,00

509	 (Ill. ‘800 Miliataria) LOMBROSO G. Galleria 
militare. Vite dei Marescialli, Generali ed Ammi-
ragli Francesi, Italiani, Inglesi, Polacchi, Tedeschi, 
Russi, Prussiani e Spagnoli che hanno comandato 
in capo agli eserciti e le flotte dal 1794 al 1815. 
Milano, Borroni e Scotti, 1841-42. 3 voll. in un 
tomo. In-8 gr., pp. 664. Con 23 ritr. f.t. inc. in 
rame o acciaio applicati. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Mz. perg. ‘800 con pun-
te. Esempl. in barbe. Le tav. sono protette da veli-
na. Cfr. D’Ayala, 297. Graesse, IV, 249. Brunet, 
8749. 	 € 200,00

510	 (Ediz. ‘800) LOMENIE L. DE. Les Mirabeau 
nouvelles étude sur la société francaise au XVIIIe 
siècle. Paris, Dentu, 1889/92. 5 voll. In-8, pp. 496; 
664; 744; 515; 506. Mz. pelle mod. tit. oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
ant. e post. In barbe. Importante studio sulla fa-
miglia Mirabeau raro completo in 5 voll. Cfr. 
Saffroy, III, 48688. Prima edizione. 	 € 250,00

511	 (Ed. ‘800 Ruggia) LOMONACO F. Vita de’ fa-
mosi Capitani d’Italia coll’aggiunta dell’elogio di 
R. Montecuccoli scritto da A. Paradisi. Lugano, 
Ruggia, 1831. 3 voll. In-16, pp. XVI, 277, 1 nn.; 
294; 346, 1 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Restauri al marg. int. 
di 3 cc. Ottimi esempl. con bruniture. Pregiata 
edizione in prima edizione. Cfr. Agliati, 243. 
Martinola, 184. Motta, IX, 74. Caldelari, 2769. 
Importante opera dello storico e patriota di 
Montalbano Ioico, che comprende la vita del 
Conte di Camagnola, tenuta presente dal Man-
zoni nel comporre l’omonima tragedia. 	 	
	 € 180,00

512	 (Etruschi) LOPES PEGNA M. Storia del popo-
lo etrusco. Firenze, IEI, 1958. In-8, pp. 421. Con 
100 ill. n.t. Ampie note come nuovo. 	 € 40,00

513	 (Ed. ‘800) LORD J. Beacon Lights of history. Vol. 
I° Antiquity. Vol. II° The Middle Ages. Vol. III° 
Renaissance and Reformation. Vol. IV° Warriors 
and statesmen. Vol. V° Great women. New York, 
Fords, Howard, and Hulbert, 1884-85. 5 voll. In-
8, pp. 475; 478; 508; 495; 522. Ritr. dell’Aut. inc. 
in rame in antp. del I° vol. Bella leg. coeva in mz. 
vitello con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti, 
sguardie e tagli marmorizzati. Lieve erosione al 
dorso sup. del II° vol. altrimenti come nuovi. 		
	 € 88,00

514	 (Estetica) LUKACS G. Contributi alla storia del-
l’estetica. Milano, Feltrinelli, 1957. In-8, pp. 490. 
Tela edit. 	 € 20,00

515	 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Discorsi sopra la 
Prima Deca di Tito Livio; Firenze, Le Monnier, 
1887. In-16, pp. 345. Tela edit. 	 € 22,00

516	 (Mazzini) La Madre di Giuseppe Mazzini, car-
teggio inedito del 1834-39 con prefaz. e note di 
A. Luzio. IIa ediz. rived. e corredata di uno studio 
di G. Gentile. Torino, Bocca, 1923. In-8, pp. 295. 
Ritr. in antip. Come nuovo. Ogni missiva che 
M. inviava alla madre veniva meticolosamente 
trascritta da un impiegato delle poste, e archi-
viata dal Ministero. Quando il Luzio scoprì 
quelle copie capì di avere tra le mani un im-
portante materiale per l’approfondimento del 
caratt. mazziniano. 	 € 28,00

517	 MASSARANI T. Ricordi Parlamentari Serie Ia e 
IIa: Alla camera dei Deputati con introduz. di G. 
Faldella, In Senato. Firenze, Le Monnier, 1908-
09. 3 voll. In-16, pp. 262; 464; 435. Intonsi. Come 
nuovi. 	 € 50,00
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518	 (Grandiosa opera) MAZZINI G. Scritti editi ed 

inediti. Imola, Galeati, 1906-43. 94 voll. (Segue) 
IDEM. Appendice 1938-43 6 voll. (Segue) IDEM 
Scritti editi ed Inediti di Giuseppe Mazzini Nuo-
va Serie Vol. I e II Zibaldone Giovanile. Imola 
Galeati, 1865-67. 2 voll. (Segue) IDEM. Indici a 
cura di Gugl. Macchia. 1961-74. 3 voll. In 4 tomi. 
(Segue) IDEM. Protocollo della Giovine Italia 
(Congrega Centrale di Francia). Vol. I-VI (1840 
- aprile 1848). 6 voll. Totale di 112 voll. In-8 pp. 
44754. Con moltiss. ritr. f.t. facsimili di scrit-
ture e vari manifesti pieg. f.t. Ottimi esemplari 
perfetti in barbe di questa imponente edizione 
assolutam. completa divisa in epistolario, scritti 
politici, letteratura. Tra le più imponenti opere 
editoriali realizzate in Italia sotto la paziente su-
pervisione dello storico romano Mario Menghi-
ni. Si dice che l’edizione nazionale rappresenti 
un passaggio necessario per chi studia Maz-
zini. Con un pizzico di paradosso Giuseppe 
Monsagrati ha osservato che le difficoltà che 
si incontrano nello studiare un personaggio 
come Mazzini non nascono dalla penuria, ma 
dall’abbondanza delle fonti... 	 € 750,00

519	 venduto
520	 (Ill. ‘900 Doré) MICHAUD A. Storia delle Cro-

ciate adorna di 100 grandi composizioni di Gu-
stavo Doré. Milano, Sonzogno, 1909. In-4, pp. 
604. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Perfetto. 	 € 120,00

521	 (Marx) MONDOLFO R. Sulle orme di Marx. 
Bologna, Cappelli, 1948. In-8, pp. 364. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

521/bis (Età della pietra) MULLER-KAPPE H. Storia 
dell’età della pietra. Bari, Laterza, 1976. In-8, pp. 
516. Con 33 tav. corrispondenti a oltre 700 illu-
strazioni. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

522	 MUSSOLINI B. Gli accordi del Laterano discorsi 
al parlamento IIa ediz. con appendice. Roma, Lit-
torio, 1929. In-8, pp. 8 nn., 164. Con facsimil f.t. 
anche pieg. Come nuovo. 	 € 24,00

523	 MUSSOLINI B. Storia di un anno il tempo del 
bastone e della carota. Milano, Mondadori, 1945. 
In-8, pp. 230. Con 38 pp. di facsimili f.t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

524	 NAVILE E. La logica dell’ipotesi, trad. di A. Fa-
briziani, introd. di D. Antiseri. Milano, Rusconi, 
1989. In-8, pp. 360. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

525	 (Mancini) NOEL WILLIAMS H. Five Faire Si-
ster an Italian episode at the court of Louis XIV. 
London, Hutchinson, 1907. In-8, pp. 428. Con 
ritr. in photogravure e 16 tav. f.t. Tela edit. tit.
oro. Ott. esempl. 	 € 24,00

526	 NOVENTA G. Caffé greco a cura di F. Noven-
ta. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8, pp. 206. Come 
nuovo. 	 € 22,00

527	 NUTI L. Ritratti di città visione e memoria tra 
Medioevo e Settecento. Venezia, Marsilio, 1996. 
In-8, pp. 273. Con 86 ill. f.t. Sovracc. come nuo-
vo ampie note. 	 € 30,00

528	 ORESTANO F. Nuovi Principi. Roma, Poliglotta, 
s.d. In-8, pp. 448. Intonso come nuovo. In barbe. 	
	 € 24,00

529	 (Rinascim. ital. in Inghilterra) ORSINI N. Stu-
dii sul Rinascimento italiano in Inghilterra con 
alcuni testi inglesi inediti. Firenze, Sansoni, 1937. 
In-8, pp. 150. Con 1 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 28,00

530	 (Giov. d’Arco) OURCEL R. (a cura) Il processo 
di condanna di Giovanna d’Arco. Bologna, Muli-
no, 1959. In-8, pp. 204. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

531	 PARKER G. La rivoluzione militare le innova-
zioni militari e il sorgere dell’Occidente. Bologna, 
Mulino, 1990. In-8, pp. 271. Con 39 ill. n.t. Am-
pie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

532	 (Grecia) PAVAN M. Il momento del “Classico” 
nella grecità politica. Roma, Ediz. Internaz. 1972. 
In-8, pp. 598. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

533	 (Kant) PELLEGRINO U. L’Ultimo Kant saggio 
critico sull’Opus Postumum di Emmanuel K. Mi-
lano, Marzorati, 1957. In-8, pp. 264. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

534	 PEPE G. Il Medio Evo barbarico d’Italia. Tori-
no, Einaudi, 1959. In-8, pp. 348. Tela edit. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

535	 (Savoia ed. ‘800) PERRERO D. I Reali di Savoia 
nell’esilio (1799-1806) narrazione storica su do-
cumenti inediti. Torino, Bocca, 1898. In-8, pp. 
355. Ott. esempl. Ampie note. 	 € 60,00

536	 (Rinascimento) PIERI P. Il Rinascimento e la 
crisi militare italiana. Torino, Einaudi, 1970. In-
8, pp. 663. Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 
Conserv. la cop. orig. 	 € 40,00

537	 PIERRUGUES A. D. Giornali del Principe 
d’Orange nelle Guerre d’Italia dal 1526 al 1530 
(Saggo di Roma, Guerra di Napoli, Assedio di Fi-
renze) coll’elenco dei gentiluomini della casa mi-
litare del principe e dei capitani, agenti ed uffiziali 
dell’imperatore e del papa nella guerra di Firenze. 
Ivi, Pellas, 1897. In-16, pp. 79. Mz. perg. mod. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ampie 
note. 	 € 45,00

538	 PLATONE. Dialoghi Filosofici Vol. I° Apol. di 
Socrate, Critone, Eutifrone, lone, Carmide, La-
chete, Liside, Ippia maggiore, Ippia minore, Pro-
tagora, Gorgia, Nerone, Fedone, Eutidemo a cura 
di G. Cambiano. Torino, Utet, 1970. In-8, pp. 666. 
Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Come nuovo; Ampie note. 	 € 25,00

539	 (Enrico IV Ed. ‘800) POIRSON A. Histoire du 
regne de Henry IV, IIe édit. considerablement 
augmentée. Paris, Didier, 1862-67. 4 voll. In-8, 
pp. 724; 678; 815; 668. Ampie note. Mz. pelle coe-
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va tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie mar-
morizz. 2 ex libris. Qc. fiorit. Qc. spellatura. 		
	 € 130,00

540	 (Rousseau) PULCINI E. Amour-Passion e amor 
coniugate. Rousseau e l’origine di un conflitto 
moderno. Venezia, Marsilio, 1990. In-8, pp. 298. 
Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

541	 (Ed. ‘800) RECAMIER M.me. Souvenirs et cor-
respondance rirés des papiers de Madame Réca-
mier. Paris, Michel Lévy, 1860. 2 voll. In-8, pp. 
496; 588. Mz. pelle coeva con punte tit. fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Qc. spellatura. Sguardie e tagli 
marmorizz. Ex libris. Con note. 	 € 80,00

542	 (Grande opera ‘800) RETZ Cardinal De. Oeu-
vres nouvelle édit. revue sur les plus anciennes 
impressions et les authographes et augmentée 
de morceaux inédits, des variantes, de notice, de 
notes, d’un lexique des mots et locations remar-
quables, d’un portrait, de fac-simile, etc. Par M. 
Alphonese Feillet, J. Gourdault et R. Chantelauze. 
Paris, Hachette, 1870-96. 10 voll. In-8, pp. 6090. 
Belle leg. in mz. marocch. scuro tit. oro ai dor-
si a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Tagli 
sup. oro. Front. in caratt. rossi e neri. Qc. fio-
rit. Ampie note. Esempl. in barbe. Ex libris. Cfr. 
Bourgeois et Anfré, 794. “Seule édition critique 
ayant une véritable valeur”. Perfetto esempl. del 
1920 uscirà il vol. con ritr. e facsimili assai raro da 
trovarsi con l’opera qui assente. 	 € 500,00

543	 (Archivio Caetani) RAMADORI C. POLLA-
STRI S. Inventarium Honorati Gaietani. L’Inven-
tario dei beni di Onorato Il Gaetani D’Aragona 
1491-93, trascrizione revisione critica introdu-
zione e aggiunte. Roma, Erma di Bretschneider, 
2006. In-4 gr., pp. 576. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 96,00

544	 (Risorgimento) RINAUDO C. Il risorgimento 
italiano conferenze con appendice bibliografica. 
Torino, Oliviero, 1910. In-8, pp. 830. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Pri-
ma edizione. Ampia bibiografia. 	 € 50,00

545	 (Ed. ‘800) RINUCCINI G. B. Nunziatura in Ir-
landa negli anni 1645 a 1649 pubblicata per la 
prima volta su mss. originali della Rinucciana 
con documenti illustrativi per cura di G. Aiaz-
zi. Firenze, Piatti, 1844. In-8, pp. 552. Bella mz. 
pergamena coeva con punte. Tit. oro su tass. in 
pelle. Piatti marmorizzati. Esempl. freschiss. Cfr. 
Brunet, 21527. Prima edizione. Non comune. 		
	 € 130,00

546	 (Ill. ‘800) ROBINET C. Résumé de l’Histoire 
d’Angleterre, avec des notes additionnelles, tirées 
des ouvrages de Hume, Smollet, Guizot, Thier-
ry, etc. Bruxelles, Devroede, 1847. 2 tomi in un 
vol. In-16, pp. 276; 228. Con 10 inc. a p. pag. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Mz. marocch. coe-
vo tit. e fregi oro al dorso, piatti e sguardie mar-
morizz. 	 € 50,00

547	 (Ill. ‘800) RODIER G. Antiquité des Races Hu-
maines reconstruction de la Chronologie et de 
l’Histoire des peuples primitis par l’examen des 
Documents originaux et par l’Astronomie. Paris, 
Amyot, 1862. In-8, pp. 448. Tela coeva tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Timbro di appartenenza. Qc. 
nota. Importante opera: Egitto, Assiri, Persi, 
Medi, Babilonesi, etc. Prima edizione. 	 € 90,00

548	 (Streghe esorcisti) ROMEO G. Inquisitori, esor-
cisti e streghe nell’Italia della controriforma. Fi-
renze, Sansoni, 1990. In-8, pp. 341. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

549	 (Contadini) ROSENER W. I contadini nella sto-
ria d’Europa. Bari, Laterza, 1995. In-8, pp.   346. 
Con 21 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

550	 (Ed. ‘800) RUFO Q. C. De’ Fatti di Alessandro il 
Grande trad. da G. F. Givanni. Milano, Fontana, 
1829. In-8, pp. 480. In barbe intonso. 	 € 40,00

551	 SAVINO E. La nazione operante profili e figure 
di ricostruttori. Milano, Stampa Periodica, 1928. 
In-8, pp. 774. Con 2000 ill. di ritr. n.t. di per-
sonaggi che sotto la direzione di Mussolini si 
sono distinti in vari settori. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. 	 € 60,00

552	 (M. Evo) SERGI G. Soglie del Medievo le gran-
di questioni, i grandi maestri. Roma, Donzelli, 
2016. In-8, pp. 358. Ampie note come nuovo. 	
	 € 22,00

553	 SOLOMON H. M. Public Welfare, Science, and 
propaganda in Seventeenth Century France the 
innovation of Theophraste Reanaudot. Prince-
ton, Univ. Press, 1972. In-8, pp. 306. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note. 	 € 23,00

554	 (Ordini militari) SPADA A. Sovrano Militare 
ordine ospedaliero di San Giovanni di Gerusa-
lemme detto di Rodi detto di Malta, carta costitu-
zionale codice regolamento. Ordine Cavalleresco 
al merito Melitense statuto regolamento. Brescia, 
Grafo, 1982. In-4, pp. 210. Con 58 belle tav. a col. 
delle varie insegne e decorazioni. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto anteriore  con stemma a col. 
Esemplare 195 di soli 300 stampati numerati e 
firmati fuori commercio.  Come  nuovo. 		
	 € 110,00

555	 STEINER R. La concezione goethiana del mon-
do. Lanciano, Carabba, 1925. In-16, pp. 221. Mz. 
tela edit. tit. e fregi oro. 	 € 22,00

556	 STEINER R. L’essenza della musica e l’essenza del 
suono nell’uomo. Milano, Antroposofica, 1973. 
In-8, pp. 211. Come nuovo. 	 € 24,00

557	 STEINER R. La filosofia della libertà tratti fon-
damentali di una concezione moderna del mon-
do. Milano, Bocca, 1946. In-16, pp. 235. 	 € 25,00

558	 (Inghilterra ill. ‘700) STRUTT J. Angleterre 
Ancienne, au Tableau des Moeurs, usages, armes, 
habillemens, &c des anciens de l’Angleterre; c’est-
à-dire, des anciens Bretons, des Anglo-Saxons, 
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des Danois & des Normands. Paris, Maradan, 
1789. 2 voll. In-4, pp. 332; 24. Con 68 tav. inc. in 
rame f.t. per oltre 390 inc. Cart. rigido coevo tit. 
oro ai dorsi. Esempl. in barbe assai freschi. Cfr. 
Brunet, V, 565. Graesse, VI, 513. Vinet, 2191. 
Colas, 2822 e 2824. Hiler, 820. Cohen-Ricci, 
960. 	 € 300,00

559	 (Cinquecentina Veneta) TACITO C. Annali de’ 
fatti, e guerre de’ romani così civili, come esterne; 
seguite dalla morte di Cesare Augusto, per fino 
all’Imperio di Vespasiano:  dove con bellissimo 
ordine si vede il misero stato, nel quale si trovò 
Roma, e tutto l’Impero Romano, nella mutazione 
di sette Imperadori, cioè Tiberio, Claudio, Nero-
ne, Galba, Ottone, Vitello e Vespasiano, Et dove 
con molte cagioni d’altre guerre, si tocca quella 
della guerra Giudaica. Da Giorgio Dati Fioren-
tino nuovamente tradotti di latino in lingua To-
scana. Venatia, G. Alberti, 1598. In-4, pp. 20 nn., 
602, 1 nn. Manca edit. al front. e grande a p. 
pag. al fine diverse. Fregi tipogr. Caratt. corsivi. 
Esempl. assai fresco ad eccezione di 4 quaderni 
un po’ arrossati. Piena perg. molle coeva con spig. 
ant. in parte lacerato. Cfr. Graesse, VII, 18. Bri-
tish, 654. Manca all’Adams. 	 € 320,00

560	 (Stalin) TROTSKIJ L. Stalin. Milano, Garzanti, 
1947. In-8, pp. 642. Sovracc. Firma di appart. 
Come nuovo. 	 € 22,00

561	 (Ed. ‘800) TUCIDIDE. Della storia di Tucidide 
volgarizzata libri otto. Firenze, Galilaiena, 1835. 
In-8, pp. 684. In barbe. Assai fresco. Mz. pelle 
mod. Conservate le cop. orig. Ott. esempl. 		
	 € 64,00

562	 (Heidegger) UGAZIO U. M. Il problema della 
morte nella filosofia di Heidegger. Milano, Mur-
sia, 1976. In-8, pp. 192. Ampie note. Come nuo-
vo.	 € 22,00

563	 (Ed. ‘800 Turchia Egitto) VIMERCATI C. Co-
stantinopoli e l’Egitto studj statistici, storici, poli-
tici, commerciali. Prato, Alberghetti, 1849. 2 voll. 
In 1 tomo. In-8, pp. 188; 206. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
Dettagliato studio su Turchia, Egitto, Palesti-
na. Cfr. Brunet, 27912. Prima edizione. 		
	 € 100,00

564	 VOLTAIRE. Candido ovvero dell’Ottimismo. 
Milano, Vangelista, 1967. In-4, pp. 170. Con 58 
belle tav. a p. pag. f.t. di G. Mucchi. Bella edi-
zione in carattere Bembo su carta speciale della 
Ventura di Cernobbio. Stampato in 949 esem-
pl. numerati il ns. 817. In barbe. In custodia edit. 
Come nuovo. 	 € 60,00

565	 VOLTAIRE F. M. A. Oeuvres Choisies publiées 
avec préface notes et variantes par G. Bengesco. 
Dictionnaire philosophique portatif. Paris, 
Flammarion, 1922. 2 tomi in un vol. In-16, pp. 
306; 321. Mz. tela tit. oro al dorso. Ott. esempl. 		
	 € 40,00

566	 (Medioevo) WHITE L. Tecnica e società nel Me-
dioevo, trad. di A. Borghini. Milano, Saggiatore, 
1970. In-8, pp. 258. Con 10 ill. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 20,00

567	 (Ed. ‘800 Sedan) WIMPFFEN DE. Sedan. Paris, 
Lacroix, 1871. In-8, pp. 390. Con 1 cartina pieg. 
f.t. Fiorit. Ex libris in barbe. 	 € 24,00

568	 YE’OR BAT. Il declino della cristianità sotto 
l’Islam dal Jihad alla dhimmitudine. Torino, Lin-
dau, 2009. In-8, pp. 570. Con ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

569	 (Rasputin) YUSSUPOFF. La fine di Rasputin. 
Torino Eclettica, 1946. In-8, pp. 175. Come nuo-
vo. Con ill. n.t. 	 € 24,00

570	 (Gioberti ed. ‘800) ZARELLI T. Il sistema filoso-
fico di Vincenzo Gioberti. Roma, Paternò 1848. 
In-8, pp. 136. Ampie note. In barbe. 	 € 40,00

AGIOGRAFIA - CRISTIANESIMO
ESOTERISMO

STORIA DELLE RELIGIONI

571	 (Ediz. ‘600) ATHANASIUS A. Tou Athanasiou 
archiepisckopou Alexandreias ta Euriskomena 
apanta. Sancti Patris nostri Athanasii Archie-
piscopi Alexandreiae Opera Quae reperiuntur 
omnia. Quàm haec editio alijs hactenus vulgatis 
locupletioir sit Epistolae ad Lectorem indicabit 
cum indicibus necessariis. Parisiis, Sumpt. M. 
Sommi, C. Morelli, S. Cramoisy, 1627. 2 voll. In-
folio, pp. 32 nn., 1087 (I.e. 1104); 8 nn., 698, 138, 
2 b.che, 138. Grandi marche edit. inc. in rame 
ai front. in caratt. rossi e neri. Antip. con ritr. 
dell’Aut. inc. in rame a p. pag. Belliss. stemma a 
p. pag. inc. in rame ad ogni vol. alla pag. avanti 
l’occhietto non pertinente. Fregi tipogr. Testo a 
2 col. in greco e latino. Leg. coeva in piena pelle 
tit. e frei oro ai dorsi a 5 nervi. Con lacci di chiu-
sura in cuoio coevi. Filetto oro ai piatti. Qc. lieve 
abrasione ai piatti. Esempl. assai freschi. Opera 
assai pregiata e ricercata. Rara edizione. Cfr. 
Brunet, I, 534. Graesse, I, 242. Bellissimi. 	
	 € 420,00

572	 (Camaldolesi Traversari) AA.VV. Ambrogio 
Traversari nel VI Centenario della nascita. Conv. 
Internaz. di Studi (Camaldoli - Firenze 15-18 sett. 
1986) a cura di G. C. Garfagnini. Firenze, Ol-
schki, 1988. In-8, pp. 552. Con 11 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 90. 	 € 40,00

573	 (Cipriani) AA.VV. Parola e Spirito, studi in 
onore di Settimio Cipriani a cura di C. Casale 
Marcheselli. Brescia, Paideia, 1982. 2 voll. In-8, 
pp. 1604. Con moltiss. ill. f.t. Ampie note. Come 
nuovi. 	 € 50,00
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574	 AA.VV. Quaerere Deum (Atti della XXV setti-

mana biblica); Brescia, Paideia, 1980. In-8, pp. 
478. Ampie note. Scritti di: Bonora, Cipriani, 
Cortese, Crocetti, Fabris, Leonardi, Penna, Segal-
la, etc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

575	 (Concili ed. ‘700) BAIL L. Summa Conciliorum 
omnium ordinata, aucta, illustrata ex Merlini, 
Joverii, Baronii, Binii, Corioplani, Sirmundi, 
Aliorumque Collectionibus, ac Manuscriptis ali-
quot cum Annotationibus, et Controversie partis 
Dogmaticis, partim Historici, ac verborum Indi-
ce locupletissimo. Ultima hac editione a pluri-
bus erroribus diligenti multorum exemplarium 
collatione expurgata, Ea porro in sex Classes 
distribuitur. I Concilia exhibet Vet. Testamenti II 
Concilia Orientalia. III Concilia Occidentalia. IV 
Vulgata Provincialia. V Regionibus variis addita. 
VI Decreta aliquot Pontificia, ac Synodos Dioce-
sanas. Patavii, Seminarii, 1723. 2 voll. In-folio, pp. 
16 pp. 824, 32 nn.; 40 nn., 912, 44 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri. Marche edit. ai front. Testo 
a 2 col. Esempl. assai freschi. Piena perg. coeva. 
Timbro di appart. Cfr. De Feller, II, 20. Graesse, 
I, 276. 	 € 380,00

576	 LA BIBBIA Illustrata dai capolavori d’arte d’ogni 
scuola e d’ogni tempo. Prefaz. di S. Em. il Card. 
Idelfonso Schuster, introd. di S. Ecc. il Vescovo 
A. Bernareggi. Bergamo, IIAG, 1935. In-folio, pp. 
422. Con 151 tav. f.t. di cui 24 a colori. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto anteriore. Come nuovo. 		
	 € 69,00

577	 (Bibbia Legatura Gesuitica) BIBLIA SACRA 
Dat is: Alle De Heylige Schriften van het Oude 
en Nieuwe Testament. Oversien ende verbetert 
na den Iaetsten Roomschen Text... Antwerpen, P. 
Jouret, 1714. Folio, pp. 20 nn., 656; 2 nn., 200, 4 
nn. Belliss. prefront. interam. inc. in rame datato 
1713. Marca edit. incisa in legno al I° frontespizio 
e in rame al II° Fregi tipografici. Testo a 2 colori. 
Fiorit. e qc. cc. arrossata. Belliss. leg. coeva in 
piena pelle su assi gesuitica. Dorso a 6 nervi. 
Piatti interam. impressi a secco con al centro 
simbolo dei Gesuiti a secco, tracce di fermagli 
in ottone. Qc. spellatura agli spigoli con crepe. 		
	 € 460,00

578	 (Gesuitica Emblemi ill. ‘600) BOLLANDUS J. 
Imago primi saeculi Societatis Iesu a Provincia 
Flandro-Belgico eiusdem Societatis Repraesen-
tata. Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana  Balthasaris 
Moreti, 1640. In-folio, pp. 8 nn., 952, 22 nn. (Ulti-
ma carta con marca edit. in facsimile). Bel front. 
interam. inc. in rame dal Galleus. Qc. gora mar-
ginale alle prime cc. Abile restauro al marg. est. 
b.co delle ultime 6 cc. Con 125 splendidi emble-
mi inc. in rame n.t. dal Galleus. Piena perg. ‘700 
tit. oro su tass. in pelle al dorso. Il più bel libro 
di propaganda del ‘600 concepito per celebrare 
la compagnia più attiva e incisiva del mondo 

occidentale, fondatrice e fondata proprio sul 
moderno concetto di propaganda J. Lacoure 
definisce il volume “Capolavoro tipografico 
dell’Officina Plantin”. Cfr. De Backer-Sommer-
vogel, I, 1625, 5. Graesse, III, 412. Brunet, III, 
410: “Ouvrage rare, et assez recherché”. Praz, 
185, 227. Landwehr, 378. 	 € 700,00

579	 (Anastatica) SAN CARLO BOROMEO E i 
Monti di Pietà; Nonnulla Praeclara Gesta B. Ca-
roli Borro. S.R.E. car. tit S. Praxedis Archiepis. 
Mediolani Per R. P. Caesarem Boninum relig. is 
cleric. reg. ministrantium inferis a diversis aucto-
ribus Selecta. Milano, Monte di Credito su Pegno, 
1977. (rist. ediz. 1610). 2 voll. In-8, pp. 150. Con 
53 tav. a p. pag. e 3 ritr. a p. pag. Il II° vol. com-
prende il saggio di P. Campostella dal titolo S. 
Carlo B. e i Monti di Pietà. Esempl. 49 di 999 in 
custodia. Come nuovo. 	 € 40,00

580	 (S. Francesco di Sales ed. ‘700) CAMUS J. P. 
L’Esprit de Saint François de Sales  évêque et 
prince de Genève. ouvrage qui contient les plus 
beaux endroits de ces Ecrits, et qui renferme des 
Instructions priores à touts sorte de personnes 
par M. P. C. Paris, Estienne, 1737. In-8, pp. 700. 
Piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al dor-
so a 5 nervi. Fregi tipogr. Ottimo esempl. Cfr. 
Passigli, I, 788. 	 € 75,00

581	 (Apocalisse) DE MARTINO E. La fine del mon-
do. Contributo all’analisi delle apocalissi culturali 
a cura di C. Gallini, introduz. di C. Gallini e M. 
Massenzio. Torino, Einaudi, 2005. In-8, pp. 760. 
Come nuovo. 	 € 25,00

582	 FONSECA C. D. Il Card. Giovanni Gaderisi e 
la canonica di San Pietro “Ad Aram” in Napoli, 
ricerche sui Vittorini e il movimento canonicale 
in Italia. Milano, Soc. Vita e Pensiero, 1962. In-8, 
pp. 160. Con 2 grandi cartine pieg. f.t. Ampie 
note. 	 € 24,00

583	 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Opere 
spirituali aggiuntavi in questa ultima impress. 
una Operetta del medesimo Santo, Intitolata Lo 
stendardo della Santa Croce. E di nuovo attenta-
mente rivedute, è con molta diligenza ricorrette. 
Venezia Bortoli, 1725. In-4, pp. 848. Bella antip. 
interam. inc. in rame con ritr. del Santo. Front. 
in caratt.rossi e neri. Fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Esempl. freschiss. cart. coevo allent. allo spig. 
ant. 	 € 115,00

584	 GATZ B. Weltalter, goldene Zeit und sinne-
verwandte Vorstellungen. Hildescheim; Olms; 
1967. In-8, pp. 246. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 24,00

585	 (Cristianesimo) GENTILE P. Storia del Cristia-
nesimo dalle origini a Teodosio. Milano, Rizzoli, 
1979. In-8, pp. 368. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovoo. Qc. sottolin. 	 € 18,00

586	 (Stregoneria) GUACCIO F. M. Compendo della 
stregoneria diviso in due libri nel quale le opere 
nefande ed esecrabili per il genere umano ed i 
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rimedi divini per evitarli sono raccolti. Milano, 
Giordano, 1967. In-8, pp. 236. Con ill. n.t.  Ri-
stampa del celebre trattato di demonologia. 		
	 € 30,00

587	 GUARDUCCI M. Scritti scelti sulla Religione 
greca e romana e sul cristianesimo. Leiden, Brill, 
1983. In-8, pp. 482. Con molte ill. e tav. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. note. Come 
nuovo. 	 € 60,00

588	 (Ed. ‘800) HUGON Abbé. Ce qui se passe au 
Concile. Paris, Plon, 1870. In-8, pp. 216. Come 
nuovo. Con note. Cfr. Barbier, I, 545 a. 	 € 24,00

589	 LEEUW G. VAN DER. L’Uomo primitivo e la re-
ligione. Torino, Boringhieri, 1961. In-8, pp. 186. 
Ampie note. 1 tav. f.t. Firma di appartenenza.		
 	 € 27,00

590	 (Ed. ‘700) MATTEI S. Uffizio dei Defunti se-
condo la volgata glossa latina parafrasi italiana 
dissertazione sul Purgatorio e sul libro di Giob. 
Siena, Pazzini, Carli, 1781. In-8, pp. 303. Front. 
interam. inc. in rame e 2 inc. in rame a p. pag. 
f.t. di A. Costa. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Tagli marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Olschki, Choix, 3145: “Interessante rappresen-
tazione della morte”. 	 € 120,00

591	 (Legature ed. ‘700) L’OFFICE de la Quinzaine 
de Pasques selon l’usage de Rome, en Latin et en 
François traduit. Nouvelle dedié a la Reine. Avec 
l’explication des Cérémonies propres de ce saint 
tems, des Méditations sur les Evangiles de chaque 
jour, des Réfléxion sur les Mysteres, & Exercices 
& Prieres pour la Confession & la Communion. 
Paris, G. Cavelier, 1736. In-12, pp. 8 nn., 544. Inc. 
in rame a p. pag. in antip. Testo a 2 col. Bella leg. 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 ner-
vi. Decoraz. oro floreali ampie ad uso di cornice; 
Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex libris in rame. 	
	 € 220,00

592	 (Di Tarso) OMODEO A. Paolo di Tarso apostolo 
delle genti. Napoli, ESI, 1956. In-8, pp. 450. In-
tonso. Ampie note. Come nuovo. 	 € 26,00

593	 OMODEO A. Saggi sul cristianesimo antico 
Gesù il Nazoreo il cristianesimo nel secondo 
secolo. Napoli, ESI, 1958. In-8, pp. 698. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 35,00

594	 (Esoterica) PADEY B. Traité complet des Secrets 
de la Baguette et du Pendule des sourciers. Tome 
IIe. Homme, Maladies, Guérison. Paris, Desfor-
ges, 1929. In-8, pp. 242. Con ill. n.t. Ott. esempl. 	
	 € 30,00

595	 (Ed. ‘700) PAOLI S. Prediche sacro-politiche del 
P. Sebastiano P. della congregazione ella Madre 
di Dio, opera postuma coll’aggiunta di alcune 
orazioni inedite, colla vita dell’Aut. Venezia, Bet-
tinelli, 1754. In-4, pp. 24 nn., XXIV, 176. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Piena perg. coeva. Qc. fiorit. 
Macchia d’inchiostro al marg. inf. b.co del front. 
Prima edizione di questa importante opera del 

noto scrittore lucchese teologo di Carlo VI, 
raccolta di orazioni, prediche e ragionamenti 
di taglio teologico e politico, consigli a principi 
e corti e lotta all’eresia con i temi trattati. 		
	 € 120,00

596	 (Magia pratica) PAPUS G. E. Traité méthodique 
de Magie Pratique. Paris, Dangles, 1959. In-8, pp. 
648. Con 100 ill. n.t. Come nuovo. (Appendice, 
Magia dei numeri, bibliografia e tavola al fine). 		
	 € 40,00

597	 (Gesuiti ed. ‘800) PERUZZI A. I Gesuiti de’ se-
coli XVIII e XIX. Discorso e dialoghi. Bologna, 
Sassi, 1846. In-8, pp. 248. Mz. pelle coeva tit. oro 
e fregi. Ott. esempl. Assai fresco. 	 € 50,00

598	 (Magia) POINSOT M. C. La magie des Campa-
gnes. Paris, Diff. scientifique, 1957. In-8, pp. 281. 
Come nuovo. Interessante su vari tipi di magia 
naturale, psicologica, amorosa, magnetismo, 
erbe magiche, medicinali, velenose, formazio-
ne dei maghi, e tanto altro. 	 € 25,00

599	 (Misteri) POLESTRA G. M. I Misteri Pagani e 
il Cristianesimo (Il rinnovatori e il Rinnovatore 
Eterno). Firenze, LEF, 1943. In-8, pp. 426. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

600	 (Mitologia) PRAMPOLINI G. La mitologia nel-
la vita dei popoli. Milano, Hoepli, 1954. 2 voll. In-
4, pp. 457; 511. Con 818 fig. n.t. e 188 tav. delle 
quali 28 f.t. Cart. edit. Tit. oro ai dorsi. Sovracc. 
Perfetti esempl. 	 € 80,00

601	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) QUIRINI F. DE SALA-
ZAR. Expositio in Proverbia salomonis. Cum tri-
plici Indice, Rerum, et verborum, Sacrae Scriptu-
rae, et pro Concionat. Parisiis, H. Drovart, apud 
D. Bechet, 1637. Folio, pp. 20 nn., 385, 1 b.ca, 52 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. Grande stem-
ma inc. in rame al front. G. Rousselet inc. Test. 
final. capill. in xilogr. orn. Testo a 2 col. Tarlo al 
marg. est. bianco delle ultime cc. Piena perg. coe-
va tit. mss. al dorso a 4 nervi. Gora al mareg. est. 
b.co delle prime 70 pp. Piatto con macchie d’olio. 
Cfr. De Backer-Sommervogel, II, 1148. 		
	 € 170,00

602	 RAHNER H. Marie et l’eglise dix méditations sur 
la vie spirituelle, pref. J. Congar. Paris, Du Cerf, 
1955. In-8, pp. 128. Con note. Come nuovo. 		
	 € 19,00

603	 (Concilio di Trento ed. ‘700) RASSICOD E. 
Notes sur le Conciles de Trente, touchant les 
poins les plus importans de la discipline ecclesia-
stique et le pouvoir des Eveques, les Decisions de 
SS. Peres, des Conciles et des Papes et le resolu-
tions des plus habiles avocats sur ce matieres avec 
une dissertation sur la Reception & l’Autorité de 
ce Concile en France. A Cologne, Chez Egmont, 
1706. In-8, pp. 412. Bell’antip. inc. in rame rap-
presentante il Concilio. Esempl. assai fresco. 
Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso a 
5 nervi. Ottimi esempl. Cfr. Barbier, III, 431, f. 
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Edizione originale di questa importante opera. 
Timbro di appart. Querard, VII, 458: “Ces notes 
sont le résultat de très-savantes conférences te-
nues sur la discipline ecclésiastique”. 	 € 160,00

604	 (Koiné) SACCO G. La Koiné del nuovo testa-
mento e la trasmissione del Sacro Testo. Lezioni 
preliminari per lo studio del Nuovo Testamento 
greco con introduz. e crestomazia. Roma, Ferrari, 
1928. In-8, pp. 364. Dorso rinforz. Ampie note. 		
	 € 24,00

605	 (Ed. ‘600 Plantin) SACROSANCTI Et Docu-
menici Concilii tridentini Paulo III, Iulio III, et 
Pio IIII Pont. Max. celebrati canones et decreta. 
Antuerpiae, Plantiniana, 1611. In-8, pp. 269, 81 
nn. Marca edit. al front. Firma coeva al front. 
con timbro. Capill. orn. e fig. in bei caratteri 
corsivi. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. Assai frsco. 		
	 € 150,00

606	 (Agiografia ‘800) SALVATORI F. M. Vita della 
beata Veronica Giuliani Badessa delle Capuccine 
in S. Chiara di Città di Castello. Roma, Lazzarini, 
1803. In-4 gr., pp. 266. Ritr. della Santa inc. in 
rame a p. pag. f.t. altra inc. a p. pag. f.t. Cuore 
della santa. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. 	 € 100,00

607	 (Ill. ‘800) SEFUR DE. Evangile d’une Grand-
mère. Paris, Hachette, 1866. In-8, pp. 384. Con 29 
tav. inc. in legno a p. pag. f.t. protette da velina. 
(probabilm. la 30 inc. era in cop.) Font in ca-
ratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bruno con punte tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie e tagli marmorizz. Perfet-
to esempl. 	 € 70,00

608	 STEINER R. L’Initiation ou comment acquérir 
des connaissances sur les mondes supérieurs? 
Paris, sc. Spirituelle, 1948. In-8, pp. 218. Come 
nuovo. 	 € 24,00

609	 (Cinquecentina Estienne) STEPHANUS R. 
Concordantiae Bibliorum utriusque Testamenti, 
Veteris & Novi, novae & integrae. Quas re vera 
Maiores appellare possis. (Geneva) Oliva Rob. 
Stephani, 1555. In-folio pp. 1096. Grande marca 
edit. al front. Testo a 4 col. Leg. coeva in pelle 
su assi. Dorso mancante, piatti con impress. a 
secco e mancanze. Prima rara edizione. Cfr. 
Renouard, I, 86, 2. Adams, S; 1798. Chaix-
Dufour-Moeckli, 26. Timbri di appartenenza e 
scritta coeva al front. Legg. alone al marg. inf. 		
	 € 300,00

610	 (Ed. ‘800) TOMMASO S. Sermones Pro diebus 
Dominicis, J. C. et B. M. Virginis sollemnitatibus, 
ac Sanctorum festis quibus ex bibliothecae Vati-
canae codice redactis, et in meliorem ordinem di-
spositis nunc primum accesserunt tractationes de 
SS.  Eucharistiae Sacramento ex ejusdem doctoris 
opusculo LVIII edente D. Gargiulo. Neapoli, Tas-
so, 1846. In-8, pp. 492. Mz. pelle coeva tit. e fregi 

oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esemplare. 
assai fresco. 	 € 50,00

611	 (Agiogr. ‘700) TOSETTI DI S. PAOLO. Noti-
zie Istoriche della vita, e miracoli del glorioso S. 
Giuseppe Calasanzio della madre di Dio Fonda-
tore de’ Cherici Regolari delle scuole pie. Genova, 
Gersiniana, s.d. (176?) In-12, pp. 92. Varese mar-
morizz. coeva. Assai fresco. Prima edizione. 		
	 € 58,00

612	 (Ed. ‘700 Gesuitica) TROYA D’ASSIGNY L. 
Dénonciation des Jesuites et de leu doctrine, fai-
te a tous les evêques de l’Eglise de France, par le 
corps des pasteurs & des autres Ecclésiastiques 
du Second Ordre, zélés pour la Conservation du 
Dépôt de la Foi, & l’Honneur de l’Episcopat... Pa-
ris, 1762. In-8, pp. XXX, 2 nn., 342. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Qc. spel-
latura. Sguardie marmorizz. Importante opera. 
Cfr. Barbier, I, 879. Firma coeva di appart. al 
front. “Baldassarre Panciatichi”. 	 € 150,00

613	 (Legatura ed. ‘700) UFFICIO della Settimana 
Santa latino ed italiano spiegando le cerimonie 
solite praticarsi. Torino, Soc. Librai, 1791. In-12, 
pp. 2 nn., 648. Front. interam. inc. in rame con 
immagine della Sindone soretta da 2 putti ala-
ti, e 7 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Testo a 2 
col. Ampie note. Bella leg. coeva in piena pelle 
bordeaux tit. e ricchiss. decoraz. oro al dorso a 4 
nervi. Ampie decoraz. oro ai piatti, dentelle de-
corate in oro, sguardie in raso. Tagli oro. Esempl. 
perfetto. 	 € 220,00

614	 (Agiografia Firenze ‘700) UGOLINI DEL 
CHIARO M. Vita della Serva di Dio Donna Leo-
nora Ramirez Montalvo fondatrice dell’umili an-
cille della santissima trinità del nobile conserva-
torio detto la quiete e dell’ancille della SS. Vergine 
dell’incarnazione. Firenze, Nestenus e Moucke. 
1731. In-4, pp. XLVIII, 502. Belliss. ritr. inc. in 
rame in antip. a p. pag. da F. A. Lorenzini di 
Donna Ramirez (Piccoliss. mancanza all’ang. 
sup. nella parte vuota). Front. in caratt. rossi e 
neri. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
assai fresco. Ex libris; Prima edizione. Cfr. Mo-
reni, II, 466 e 516. v. 11. Milesi, 154. Bigazzi, 
7548. 	 € 180,00

615	 (Agiografia’800) VIE DE LA Mère Marie-Mar-
guerite des Anges (Van Valckrnissen) religieuse 
Carmèlite et fondatrice du couvent d’Oirschot 
dans le Brabant Hollandais. Paris, Donniol, 1870. 
In-8, pp. 442. Ampie note. In barbe. 	 € 24,00

616	 (Ed. ‘800) VINSON J. Les Religions actuelles 
leurs doctrines leur évolution, leur histoire. Paris, 
Delahave, 1888. In-8, pp. 658. Mz. tela mod. Con 
note. Conserv. cop. orig. Prima edizione. Cfr. 
Dorbon-Aine, 5155; Fesch,   1445. Importante 
opera. 	 € 45,00

617	 (Agiogr. ‘800) VITA Della Beata Maria Vittoria 
Fornari Strata fondatrice dell’Ordine della Santis-
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sima Annunziata detto le Turchine. Roma, Oli-
vieri, 1828. In-8 gr., pp. 236. Bella inc. in rame a 
p. pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 	 € 68,00

618	 (Ed. ‘800 - Firenze) VITA DI SAN Zanobi ve-
scovo fiorentino volgarizzamento del Buon Se-
colo della Lingua toscana altra di F. Gio. Maria 
Tolosani inedita quelle di Lorenzo Arcivescovo 
d’Amalfi e di Clemente Del Mazza e la storia in 
ottava rima scritti da Bernardo Giambullari si 
aggiunge la vita di S. Antonino Arcivescovo dello 
Stesso F. Gio. Tolosani. Firenze, Cecchi, 1863. In-
8, pp. XXVIII, 48; 8. Con 2 grandi xilografie ai 
front. Testo a 2 col. Esempl. assai fresco. Mz. tela 
coeva piaztti marmorizz. 	 € 58,00

619	 (Ill. ‘800) WISEMAN N. Conferenza sopra la 
Connessione delle Scienze colla Religione Rivela-
ta tenute in Roma. Trad. da G. Mazio della Comp. 
di Gesù. Milano, Class. Italiani, 1841-42. 2 tomi 
in un vol. In-16, pp. 339; 292. Antip. ill. e 4 tav. 
anche pieg. f.t. inc. Bella leg. coeva in piena perg. 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 50,00

620	 (Ed. ‘700) ZACCARIA F. A. AVERANI G. Let-
tere di Atromo Traseomaco calabrese all’Autore 
del Testamento Politico su’l Libro de Eruditione 
Apostolorum di un tal Giovanni Lami dott. da 
Santa Croce in Toscana. Venezia, Tabacco, 1741. 
In-8, pp. 136. Cop. fitt. Ex libris Gerini. Esempl. 
fresco. Cfr. Lancetti, 32. 	 € 60,00

STORIA LOCALE

621	 (Ed. ‘800 Firenze) ALLART H. Histoire de la 
République de Florence. Paris, Deloye, 1843. In-
16, pp. 568. In barbe. Cop. fitt. Qc. rara glossa. 		
	 € 45,00

622	 (Firenze beneficenza ed. ‘800) ARRIGONI C. 
Istituti di beneficenza fiorentini notizie raccolte. 
Firenze-Roma, Bencini, 1882. In-16, pp. 187. In-
teress. resoconto di oltre 200 istituzioni fioren-
tine. Cfr. Bigazzi, 4040. Rinforzo al dors e cop. 
sup. 	 € 35,00

623	 (Napoli catacombe Vescovi ‘800) ASPRENO 
GALANTE G. I frammenti del Catalogo figurato 
dei primi Vescovi di Napoli scoperti nelle cata-
combe di S. Gennaro. Memoria lette all’Accad. di 
Arch. e Belle Arti. Napoli, R. Università, 1888. In-
4, pp. 33. Con 3 tav. litogr. f.t. al fine. Con note. 
Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Ampie note. 		
	 € 30,00

624	 (Milano) AA.VV. Acta in Consilio Secreto in ca-
stello Porte Jovis Mediolani a cura di A. R. Natale. 
Tomo I e II° (7 ott. 1477-22 dic. 1478). Milano, 
Giuffré, 1963-64. 2 voll. In-8 pp. 362. Con tav. f.t. 
Intonsi. Sovracc. Come nuovi. Vol. I, II. 	 € 50,00

625	 (Prato) AA.VV. Antonio Bruni e la prima biblio-
teca popolare italiana (1861-1961). Il libro pra-
tese attraverso il tempo. Firenze, Arnaud, 1961. 
In-8, pp. 90. Con 46 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 18,00

626	 (Alto Adige Gleno) AA.VV. Archivio per  l’Al-
to Adige. Fondatore. E. Tolomei. Annata XXXIX 
(1944) Gleno (Alto Adige). Firenze, Giuntina, 
1944. In-8, pp. 350. Con 4 ill. f.t. Ott. esempl. 
Su: L’elemento alloglotto nella toponomastica 
gaderana. Sul maso chiuso atesino. Appunti sul-
la colonizzazione medievale della Val Ridama. Il 
cognome seicentesco nella Pieve di Marebbe. Le 
origini e il nome di Bressanone. Bibliografia bris-
sinese, etc. Ampie note. 	 € 35,00

627	 (Archivi Toscana) AA.VV. Archivio Storico Ita-
liano Fondato da G. P. Vieusseux e pubblicato 
dalla deputaz. Toscana di St. patria: Notizie degli 
archivi toscani, vol. pubblicato in occasine del III 
Congresso Internaz. degli Archivi. Firenze, Set. 
1956 parte Ia e 1969 parte IIa. Firenze, Olschki, 
1956-60. 2 voll. In-8, pp. 538; 224. Come nuovi. 
Scritti di: Rodolico, Pampaloni, Corsi, Cecchini, 
Passeri, Camerani, Cantucci, etc. Interessanti. 		
	 € 50,00

628	 (Ferrara ‘700 nuptialia) AA.VV. Le Cetre accor-
date al giubilo di Ferrara ne Faustissimi Sponsali 
del Nobil Uomo il Sig. Conte Gio. Battista estense 
Tassoni, e la nobil Donna la Sig. Contessa Maria 
Francesca Savioli. Ferrara, G. Filoni, 1724. In-4, 
pp. 83, 1 nn. Fregi tipogr. Varese mod. Freschiss. 
Legg. rifilato il marg. inf. Cfr. Pinto 679. 	€ 70,00

629	 (S. Maria del Fiore ‘800) AA.VV. Rapporto fatto 
alla Deputazione promotrice della Commissione 
eletta a giudicare nel concorso per le due porte 
minori di bronzo della facciata di S. Maria del 
Fiore. Firenze, 1887. In-4, pp. 13. Con 2 gran-
di tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 
2498. Uccelli, 1721. 	 € 22,00

630	 (Firenze stradari ill. ‘900) AA.VV. Stradario 
storico amministrativo della città e del Comune 
di Firenze. Ivi, Ariani, 1929. In-8 gr. pp. 186. Con 
5 grandi tav. pieg. più volte f.t. (Pianta di Fi-
renze, veduta prospettica di Firenze 1470 c.ca, 
Pianta di Firenze 1584. Pianta di Firenze 1783, 
Comune di Firenze. In barbe. Giglio rosso al 
front. al piatto ant. Contiene migliaia di stra-
de fiorentine, con l’origine del nome, indicaz. 
delle antiche o precedenti denominazioni, dei 
confini stradali, della popolazione, etc. 	€ 75,00

631	 (Almanacchi Regionali) AVELARDI A. Tosca-
na. Torino, Paravia, 1930. In-8, pp. 372. Con 94 
ill. n.t. di cui molte foto Alinari. Cart. edit. ill. 
Come nuovo. 	 € 24,00

632	 (Touraine ill. ‘800) BELLANGER S. La Tourai-
ne ancienne et moderne, avec une préface de M. 
L’Abbé Orsini illustre par MM. Th Frère, Brevière, 
Lacoste, ainé, L. Noël, Mauduison, Engelmann, 



35 35
et Graf, Ernest Meyer, Giniez, De bar, etc. Paris, 
Mercier, 1845. In-8 gr., pp. 2 nn., 614. Con 108 
inc. in legno di varie grandezze n.t. 26 tav. a p. 
pag. f.t. in nero e 7 tav. a col. f.t. a p. pag. di 
cui 6 di blasoni. Qc. fiorit. Piena tela edit. tit. e 
ill. al dorso piatti con decoraz. oro. Tagli oro. Cfr. 
Carteret, II, 69. Prima edizione. Vicaire, I, 383. 
Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 230,00

633	 (Lorena) BELLUCCI P. I Lorena in Toscana gli 
uomini e le opere. Firenze, Medicea, 1984. In-8, 
pp. 422. Con 110 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Am-
pie note. Come nuovo bell’opera. 	 € 23,00

634	 (Milano ‘800) BELTRAMI L. L’incoronazione 
della Vergine dipinta da Ambrogi Fossano, det-
to il Bergonzone nell’Abside della Basilica di San 
Simpliciano in Milano. Roma, Un. Coop. Edit. 
1893. In-4 gr., pp. 12. Con ill. n.t. e 3 tav. f.t. di 
cui 2 grandi pieg. Cfr. Binda, 150. 	 € 20,00

635	 (Firenze ed. ‘800) BIADI L. Notizie sulle antiche 
fabbriche di Firenze non terminate e sulle varia-
zioni alle quali i più ragguardevoli edifizi sono 
andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 1824. In-
16, pp. 279. In barbe con note. Picc. mancanza 
agli angoli di cop. Prima edizione non comune. 
Cfr. Bigazzi, 4471. Lozzi, 1778. 	 € 70,00

636	 (Olona) BONDIOLI P. Castegnate sull’Olona 
con cenni storici sulla famiglia del Visconte Leo-
nardo Carini. Milano, 1938. In-8 gr., pp. 76. Con 
14 tav. f.t. e 5 tav. genealogiche delle fam. Ceri-
ni. Edizione non venale in 1000 esempl. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 35,00

637	 (Piemontese) BRERO C. Gramàtica piemontèi-
sa. Pref. G. P. Clivio. Turin, Ansegna di Brandé, 
1975. In-8, pp. 160. Come nuovo. 	 € 18,00

638	 (Monumenti ill. ‘800) BRETON E. Monumen-
ti più ragguardevoli di tutti i popoli descritti ed 
effigiati secondo i più autentici documenti, trad. 
e corredati di annotazioni ed aggiunte da P. Giu-
ria. Torino, Fontana, 1844-46. 2 voll. In-8 gr., pp. 
580; 660. Con 100 inc. di varie grandezze n.t. 
e 150 tav. f.t. a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ex libris nobi-
liare. Esempl. assai freschi ampie note. Celebre 
opera con importante apparato iconografico. 
India, Egitto, Afganistan, Ceylon, Giara, Tibet, 
Boutan, Giappone, Babiblonia, Ubia, Messico, 
Perù, etc. 	 € 230,00

639	 (Piemonte Ed. ‘800) BROFFERIO A. Storia del 
Piemonte dal 1814 ai giorni nostri. Torino, Fon-
tana, 1849-52 5 parti in un vol. In-8, pp. 965. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Tracce d’uso. Cfr. Lozzi, 3605. Bocca, Bibl. 
Storica Ital. 4309. Prima edizione. Manno-Pro-
mis, I, 1071. Branca, 2481. 	 € 140,00

640	 (Firenze) CAGGESE R. Firenze dalla decadenza 
di Roma al risorgimento d’Italia con prefaz. di G. 
Mazzoni. Firenze, Bemporad, 1978. (Rist. ana-
statica ediz. 1912-12). 3 voll. In-16, pp. 558; 521; 
600. Come nuovi. 	 € 50,00

641	 (Fiorentino) CAMAITI V. Dizioinario etimolo-
gico pratico-dimostrativo del linguaggio fioren-
tino, con un profilo di Venturino C. scritto da 
Gualtiero Guatteri. Firenze, Vallecchi, 1934. In-8, 
pp. 283. Ritr. in antip. Intonso. In barbe. Perfet-
to. 	 € 45,00

642	 (Firenze Guide ‘700) CAMBIAGI G. Guida al 
Forestiero per osservare con metodo le rarità e 
bellezze dell Città di Firenze. Va ediz. corretta ed 
accresciuta della Descrizione della Real Galleria, 
del Gabinetto d’Istoria naturale, e dell’Accademia 
delle Belle Arti. Firenze, Cambiagi,  1790  In-12, 
pp. VIII, 338. Con la veduta della città di Firen-
ze in pianta inc. in rame pieg. f.t. Cartoncino 
coevo marmorizz. Dorso rinforz. Esempl. assai 
fresco. In barbe. Rara e ricercata guida. Cfr. 
Moreni, I, 474. Bigazzi, 1153. Fossati-Bellani, 
2945. 	 € 220,00

643	 (Parma Castelli) CAPACCHI G. Castelli parmi-
giani. Parma, Silva, 1979. In-4, pp. 526. Con 350 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 30,00

644	 (Napoli) CARELLI E. CASIELLO S. Santa Ma-
ria Donnaregina in Napoli. Napoli, Ed. Scientifi-
che, 1975. In-4, pp. 178. Con 89 ill. di cui 8 a col. 
e 10 piante. Mz. similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

645	 (Toscana ed. ‘800) CAROCCI G. Bagni e Vil-
leggiature in Toscana, guida storico-artistica. Fi-
renze, Galletti e Cocci, 1899. In-16, pp. 303. Con 
reclemes f.t. Legg. abrasione al marg. sup. di cop. 
altrimenti ottimo. Notizie sulle località balnea-
ri, termali e montane della Toscana. Prima edi-
zione. Fossati-Bellani, 3414 	 € 50,00

646	 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. I Contorni di 
Firenze illustrazione storico-artistica. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1875. In-8, pp. 167. Dorso con 
lievi abrasioni. Prima edizione. Cfr. Fossati-Bel-
lani, 3002. 	 € 56,00

647	 CAROCCI G. L’Illustratore Fiorentino calenda-
rio storico per l’anno 1905. Firenze, Domenicana, 
1904. In-16, pp. 198. Con ill. e reclames. 	 € 22,00

648	 CAROCCI G. L’Illustratore Fiorentino calenda-
rio storico per l’anno 1909. Firenze, Domenicana, 
1908. In-16, pp. 196. Con ill. n.t. Varese mod. 		
	 € 20,00

649	 CAROCCI G. L’Illustratore Fiorentino calen-
dario storico Anno 1911. Firenze, Arcivescovile 
1910. In-16, pp. 180. Con ill. n.t. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 23,00

650	 CAROCCI G. L’Illustratore Fiorentino calenda-
rio storico per l’anno 1913. Firenze, Domenicana, 
1912. In-16, pp. 184. Con ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

651	 (Firenze S. Trinita ill. ‘800) CASTELLAZZI G. 
La Basilica di S. Trinità i suoi tempi ed il proget-
to del suo restauro. Firenze, Arte della Stampa, 
1897. In-8 gr., pp. 82. Con 2 tav. a p. pag. f.t. Cop. 
ill. Cfr. Uccelli, 1783. Bigazzi, 2892. 	 € 40,00
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652	 (Rinasc. fiorentino) CIPRIANI G. Il mito etru-

sco nel rinascimento fiorentino. Firenze, Olschki, 
1980. In-8, pp. 372. Con 2 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

653	 (Firenze socialismo) CONTI E. Le origini del 
socialismo a Firenze (1860-1880). Roma, Ri-
nascita, 1950. In-8, pp. 317. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

654	 (Pistoia ed. ‘800) CONTRUCCI P. Monumento 
robbiano nella Loggia dello spedale di Pistoia il-
lustrato. Prato, Giachetti, 1835. In-8, pp. 374. In 
barbe ampie note. Cartoncino ‘800. Conservate 
le cop. orig. Cfr. Lozzi, 3703. Prima edizione 
Capponi, Bibl. pistoiese, 138. 	 € 70,00

655	 (Ed. ‘800 Firenze) CORAZZINI O. I Ciompi 
cronache e documenti con notizie intorno alla 
vita di Michele Di Lando. Firenze, Sansoni, 1888. 
in-16, pp. 340. Dorso rinforz. fittizio. Cfr. Bigaz-
zi, 148. Ampie note. 	 € 45,00

656	 (Dalmazia) D’ALIA A. La Dalmazia le regioni 
limitrofe e l’Adriatico. Bologna, Zanichelli, 1914. 
In-16, pp. 186. Con 1 carta a col. pieg. f.t. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 45,00

657	 (Pistoia Monasteri Ed. ‘800) Decreto e Regola-
mento per la perfetta vita Comune da osservar-
si dalle RR. Monache del venerabile monastero 
di S. Francesco di Lizzino in S. Pier Maggiore 
della città di Pistoia. Ivi, Vescovile, 1940. In-4 gr., 
pp. 38. Varese mod. Assai fresco. 	 € 38,00

658	 (Firenze Ill. ‘800) DELECLUZE E. J. Florence et 
ses vicissitudes 1215-1790. Paris, Gosselin, 1837. 
2 voll. In-8, pp. 428; 464. Con 4 tav. con 9 ritr. in 
medaglioni ed 1 pianta di Firenze pieg. f.t. inc. 
Mz. tela mod. Esempl. fortemente interessato da 
fiorit. d’Umido. Cfr. Brunet, 25526. Bigazzi, 
165. 	 € 70,00

659	 DEL LUNGO I. Firenze artigiana nella storia e 
in Dante, con documenti e illustraz. e una nota 
su l’’Agna Gentile’. Firenze, Sansoni, 1905. In-16, 
pp. 105. Con ill. n.t. e f.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 26,00

660	 (Firenze ed. ‘800) DEL VECCHIO A. CASA-
NOVA E. Le rappresaglie nei Comuni Medievali 
e specialmente in Firenze saggio storico. Bolo-
gna, Zanichelli, 1894. In-8, pp. 463. Varese mod. 
Conserv. le cop. orig. un pò abrase. Ampie note. 
Prima edizione. Opera importante. 	 € 95,00

661	 (Firenze) DENTLER C. L. Famous foreigners in 
Florenne 1400-1900. Firenze, Bemporad, 1964. 
In-8, pp. 342. Con 249 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

662	 (Canzone napoletana) DI MASSA S. Storia del-
la canzone napoletana dal ‘400 al ‘900. Napoli, 
Fiorentino, 1961. In-8, pp. 382. Con 61 ill. f.t. e 
102 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

663	 (Firenze Duomo Ed. ‘800) La Facciazta di S. 
Maria del Fiore relazione della deputazione 
promotrice ai suoi concittadini. Firenze, Celli-
ni, 1875. In-8, pp. 66. Come nuovo. Ill. al piat-

to post. Cfr. Uccelli, 1658. Bigazzi, 2396. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

664	 (Firenze) FEI S. Nascita e sviluppo di Firenze 
città borghese prefaz. di G. Spini. Firenze, G. & 
G. 1971. In-8, pp. 227. Con 56 tav. f.t. anche 
doppie. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo ampie note. 	 € 25,00

665	 (Pisa ed. ‘800) FERRARI F. Ricerche bibliogra-
fiche sul Giuoco di Mazza-Scudo o del Ponte di 
Pisa con documenti inediti. Pisa, Mariotti, 1888. 
In-8, pp. 77. Con 1 tav. f.t. a p. pag. Dorso e piat-
to rinforz. Cfr. Uccelli, 3842. Pozzolini, 757. 		
	 € 50,00

666	 (Ed. ‘800 - Ferrara) FOUCARD C. Relazione 
dei Duchi di Ferrara e di Modena coi Re di Tunisi 
cenni e docuemnti raccolti nell’Archivio di Stato 
di Modena. Modena, Legale, 1881. In-4, pp. 40. 
Intons. Con 1 tav. f.t   In caratt. arabi. Interes-
sante studio sui rapporti commerciali tra Borso 
d’Este e il Nord Africa tra il 1463 e il 1573, con 
curiosi dettagli relativi allo scambio di cavalli, for-
maggio, strumenti musicali, animali, etc. 	 € 38,00

667	 (Lor. il Magnifico Ed. ‘800) FRANCESCHINI 
P. La Tomba di Lorenzo dei Medici detto il Ma-
gnifico. Firenze, Baroni e Lastrucci, 1897. In-8, 
pp. 78. Con 4 tav. f.t. Ampie note. Mz. tela mod. 
con punte. Tit. oro. Come nuovo. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Cfr. Uccelli, 2848. 	 € 28,00

668	 (Fiorentino ed. ‘800) FREZZI G. Dizionario 
dei frizzetti popolari fiorentini. Città di Castello, 
Lapi, 1890. In-16, pp. 275. Testo a 2 col. Come 
nuovo. Picc. abrasione al dorso sup. 	 € 50,00

669	 (Firenze Arte della Seta ‘800) GARGIOLLI G. 
L’Arte della Seta in Firenze trattato del secolo XV 
pubblicato per la prima volta e dialoghi. Firenze, 
Barbèra, 1868. In-8, pp. 349. Cart. rigido, conser-
vate le cop. orig. Ott. esempl. Prima edizione. 	 	
	 € 60,00

670	 (Firenze) GARNERI A. Firenze e Dintorni in 
giro con un artista. Guida ricordo pratica, storica, 
critica, illustrata da 225 fotoincisioni, da 6 tav. 
intercalate e dalle piante di Firenze e Fiesole. 
Torino, Paravia, 1924. In-16, pp. 577. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	€ 25,00

671	 (Bologna) GATTI A. La Basilica Petroniana con 
appendice di documenti. Bologna, Neri, 1913. In-
4 gr., pp. 372. Con 64 ill. f.t. e 4 tav. f.t. pieg. più 
volte in portfolio al fine. Tela edit. Ott. esempl. 
Picc. abrasione al piatto ant. est. 	 € 40,00

672	 (Firenze Arno ill. ‘800) GIORGINI C. Sui Fiumi 
nei tronchi sassosi e sull’Arno nel piano di Firenze 
discorso preceduto ed accompagnato da conside-
razioni riguardanti l’avanzamento dell’idraulica 
fisica. Firenze, Murate, 1854. In-8, pp. 230. Con 2 
grandi tav. inc. pieg. più volte f.t. Ottimo esem-
pl. Ampie note. Timbro di appartenenza. Dorso 
fittizio. Dedica autogr. dell’Aut. Opera assai ri-
cercata. Cfr. Bigazzi, 1534. Cop. con mancanze. 	
	 € 100,00
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673	 (Firenze feste S. Maria del Fiore ed. ‘800) GOT-

TI A. Narrazione delle Feste fatte in Firenze nel 
maggio 1987 per lo scoprimento della facciata di 
S. Maria del Fiore e del V centenario della nascita 
di Donatello. Firenze, Landi, 1890. In-8, pp. 216. 
Front. in caratteri rossi e neri. Cop. ill. Ottimo 
esempl. Opera ricercata non comune. Cfr. Bi-
gazzi, 2537. Con glosse coeve a poche pp. 		
	 € 48,00

674	 (Firenze) GRIFI E. Firenze nuova guida artistica. 
Trad. di A. L. Zocchi. Firenze, Bemporad, 1925. 
In-16, pp. 422. Con 136 ill. e 12 cartine. Con 1 
grande piaznta a col. al fine pieg. più volte. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

675	 (Firenze feste) GUASTI C. Le Feste di San Gio-
vanni Batista in Firenze. Firenze, S. Giovanni Ba-
tista, 1908. In-8, pp. 117. Con note. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

676	 (Firenze ill. ‘800) GUIDA Manuale di Firenze e 
de’ suoi contorni con vedute, pianta ed i cataloghi 
delle gallerie. Firenze, Pineider, 1871. In-16, pp. 
144. Con 14 vedute a p. pag. f.t. e 2 piante pieg. 
più volte f.t. Cart. rigido con applicata al piatto 
ant. la cop. orig. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 1259. 
Fossati-Bellini, 3007. 	 € 65,00

677	 (Firenze Ill. ‘800) HORNER J. e S. Walks in Flo-
rence. London, Strahan, 1873. 2 voll. In-16, pp. 
480; 478. Con 16 tav. f.t. ed 1 pianta di Firenze 
pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi con 
scolorit. d’umido. 	 € 75,00

678	 (Firenze ‘600) IMBERT G. La vita Fiorentina del 
Seicento secondo memorie sincrone (1644-70). 
Firenze, Bemporad, 1906. In-8, pp. 314. Con 14 
tav. f.t. Mz. tela tit. oro. 	 € 40,00

679	 (Asti Ristampe mss.) INCISA S. G. Asti nelle 
sue chiese ed iscrizioni. Asti, Cassa di Risparmio, 
1974. In-8, pp. 190. Con moltiss. ill. a col. Ri-
stampa fotolitogr. eseguita per conto della Cassa 
di Risp. della casa editr. L’Archivio di Bologna. 
Cart. edit. rigido in barbe come nuovo. Ed. fuori 
commercio. 	 € 50,00

680	 (Valdelsa Montignoso) ISOLANI S. Storia Po-
litica dell’antica comunità di Montignoso Valdel-
sa. Volterra, Carnieri, 1920. In-8, pp. 127. Dorso 
rinforz. Ampie note. Margini est. indeboliti alle 
prime 2 cc. 	 € 40,00

681	 (Ill. ‘800 Normandia) JANIN J. La Normandie 
illustrée par MM. Morel-Fatio, Tellier, Gicoux, 
Daubigny, H. te Bellangé. Paris, Bourdin, 1862. 
In-8 gr., pp. 4 nn., 644. Prefront. inc. in acciaio, 
144 inc. in legno n.t. di varie grandezze, 19 tav. 
in nero a p. pag. f.t. 2 tav. f.t. a col. con 40 stem-
mi, 6 tav. a col. f.t. 1 carta geogr. a col. f.t. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conservate le belle 
cop. a col. Cfr. Vicaire, IV, 539. Brivois, 209. In 
barbe ottimo esempl. 	 € 200,00

682	 (Winchester) KITCHIN G. W. Historic Towns: 
Winchester. London, Longmans, 1891. In-16, pp. 

242. Con 3 cartine f.t. pieg. Carta grave. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 24,00

683	 (Firenze) LANDUCCI G. Darwinismo a Firenze 
tra scienza e ideologia (1860-1900). Firenze, Ol-
schki, 1977. In-8, pp. 276. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo. Presentaz. di E. Garin. 	 € 20,00

684	 (Parigi stradario e monumenti ed. ‘800) LAZA-
RE F. e L. Dictionnaire administratif et histori-
que des Rues de Paris et de ses Monuments. Paris, 
Lazare, 1844. In-8, pp. 700. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso legg. abraso. Piatti marmorizz. 
con picc. strappi. Testo a 2 col. Prima edizione 
pubblicata prima dell’annessione e delle tra-
sformazioni del Secondo Impero. Interessan-
te e utile. Cfr. Mareuse, 1726. Lacombe (Cat.) 
1412. 	 € 120,00

685	 (Ill. ‘800 Parigi) LESPES L. BERTRAND C. Pa-
ris-Album historique et monumental divisé en 
vingt arrondissements. Illustré de 250 gravures 
sur bois per Diolot. Paris, Administration et Bu-
reau, s.d. (1862). In-8, pp. 475. Tela mod. con ap-
plicato al piatto ant. copertina orig. Ott. esempl. 
Graziose le incisioni con descrizione completa 
di tutti i monumenti antichi e nuovi. 	 € 100,00

686	 (Corsica De’ Medici Ed. ‘800) LIVI G. La Cor-
sica e Cosimo I De’ Medici studio storico. Firen-
ze-Roma, Bencini, 1885. In-8, pp. 428. Mz. pelle 
mod. con punte. Conserv. le cop. orig. Ampie 
note. Importante opera non comune. Cfr. Bi-
gazzi, 520. Lozzi, 1339: “loda molto questo pre-
zioso studio sulle relazioni politiche tra Corsi-
ca e Toscana nel XV sec. al tempo specialmente 
di Cosimo I° de’ Medici; come gli è venuto fatto 
con questo libro ch’è anche ottimamente scrit-
to’. Starace, 2230. Fossati-Bellani, 4165. Prima 
edizione. 	 € 60,00

687	 (Arezzo) LOPES PEGNA M. L’Origine di Arez-
zo. Firenze, Ed. Toscana, 1964. In-8, pp. 110. Con 
30 ill. e 3 tav. Come nuovo sovracc. Ediz. di 500 
esempl. 	 € 25,00

688	 (Firenze) LUCAS E. V. A Wanderer in Floren-
ce with 16 illustrat. in colour by H. Morley, 38 
photographs from paintinos and sculptures 
and a map. London, Methuen, 1928. In-16, pp. 
394. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

689	 (Firenze S. Lorenzo) MARANGONI M. La ba-
silica di S. Lorenzo in Firenze. Firenze, Battistelli, 
1922. In-8 gr., pp. 92. Con 40 tav. in eliotipia f.t. 
Cart. edit. Ott. esempl. 	 € 25,00

690	 (Firenze) MASI B. Ricordanze di Bartolomeo M. 
calderaio fiorentino dal 1478 al 1526 per la pri-
ma volta pubblicazto da G. O. Corazzini. Firenze, 
Sansoni, 1906. In-8, pp. 335. Ott. esempl. 	€ 44,00

691	 (Lucca ed. ‘800 rara opera) MAZZAROSA A. 
Opere. Lucca, Giusti, 1841-86. 5 voll. In-16, pp. 
VIII, 342; 275; 376; 347; XII, 412. Ott. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Esempl. in 
barbe. Perfetti. Rarissima prima edizione sul-
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le opere di questo autore inerenti alla storia 
di Lucca, completa del V° vol. edito 25 anni 
dopo. 	 € 400,00

692	 (Manetti ed. ‘800) MEINI G. Il Commendatore 
Alessandro Manetti e le sue opere. Firenze, Sala-
ni, 1867. In-16, pp. 251. In barbe. Come nuovo. 
Parz. intonso. Dedica autogr. dell’aut. Saggio 
di fondamentale importanza per le compiuta 
comprensione dei multiformi interventi del 
Manetti, interventi che hanno inciso profonda-
mente nel tessuto paesaggistico e urbanistico 
della toscana (dalle bonifiche nelle Maremme 
della Val di Chiana, ai restauri dei monumenti 
fiorentini, Uffizi, Pal. del Podestà, Orsanmi-
chele, dalle strade transappeniniche alle mura 
di Livorno e al prosciugamento del lago di 
Bientina). Opera non comune molto ricercata. 
Cfr. Bigazzi, 7354. 	 € 120,00

693	 (Firenze Duomo) MENEGATTI F. Studio cri-
tico storico archeologico sulle origini del Duo-
mo di S. Giovanni di Firenze. Firenze, S. Maria 
Novella, 1922. In-8, pp. 139. Con 1 tav. pieg. f.t. 
Ottimo esempl. 	 € 28,00

694	 (Trasimeno ed. ‘800) MONALDI C. Intorno alle 
condizioni in cui trovansi il Lago Trasimeno e le 
terre adiacenti, e richiesta di provvedimenti di-
retti a rimuovere i danni che dalle condizioni at-
tuali derivano. Perugia, Santucci, 1882. In-4, pp. 
4. Varese mod. 	 € 18,00

695	 (Toscana ed. ‘800) MONTANELLI G. Memorie 
sull’Italia e specialmente sulla Toscana dal 1814 
al 1850. Torino, SEI, 1853. 2 voll. In-8, pp. 300; 
385. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Con note. Prima edizione. 	 € 120,00

696	 (Cinquecentina Firenze) NARDI I. Le Storie 
della citté di Firenze, dove con tutte le particola-
rità che si possono desiderare si contiene ciò che 
dall’anno 1495 sino all’anno 1581 è successo. Con 
la tavola delle cose notabili, e co’ Sommari a cia-
scun libro. Aggiuntavi un’istruzione per leggere 
le storie ordinatamente. Firenze, R. Sermartelli, 
1584. In-4, pp. 16 nn., 390, 19 nn. Bello stem-
ma cardinalizio di Aless. Medici inc. in legno 
al front. in rosso e nero. Fregi tipogr. Timbro di 
appart. Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Piena 
pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi con 
picc. lacuna e mancanze. Opera rara e ricerca-
ta. Cfr. Bigazzi, 229. Gamba, 1532. Moreni, II, 
109. British, 461. Graesse, IV, 646. Lozzi, 1900 
nota. Manca all’Adams. Bocca, 2031. 	 € 600,00

697	 (Arno) NATONI E. Le piene dell’Arno e i provve-
dimenti di difesa. Firenze, Le Monnier, 1944. In-8 
gr., pp. 412. Con 64 ill. n.t. e 20 tav. f.t. anche 
a col. e più volte pieg. Ottimo esempl. in barbe. 
Invio autogr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 70,00

698	 (Ed. ‘700 Firenze) NICCOLINI A. Delle Lodi 
della Sacra Cesarea Mestà dell’Augustissimo Im-

peratore Francesco Duca di Lorena e Bar Gran-
Duca di Toscana orazione funerale di Antonio 
De’ Marchesi Niccolini patrizio fiorentino e ac-
cademico della Crusca. Firenze, Cambiagi, 1766. 
In-4, pp. 41, 3 b.che. Frullone Crusca inc. in 
rame al front. Testatina inc. in rame. Esempl. 
assai fresco in carta grave, Varese mod., Invio, 
autogr. . dell’Aut. come dello stesso sono l’ag-
giunta di 8 righe autografe al fine ed una cor-
rezione al testo. Cfr. Moreni, II, 123. Uccelli, 
7129. Gamba 2380.	 € 100,00

699	 (Firenze) Il Nuovo Palazzo delle Poste, dei Te-
legrafi e dei Telefoni in Firenze. Inaugurato il 
XX apr. 1917. Firenze, Comune, 1917. In-4. Pp. 
31. Con 9 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 24,00

700	 (Firenze stradario ‘800) NUOVO STRADARIO 
della città di Firenze. Firenze, Bolli, 1838. In-8. 
pp. 124. Fiorit. e alone marginale. Cfr. Bigazzi, 
5158.	 € 70,00

701	 (FERRANDINA) PALESTINA C. Ferrandina: 
La terra di Oblano dgli insediamenti enotri alla 
città di Ferrante. Uggiano Nomine Ferrandine. 
da Federico D’Aragona a Carlo III di Borbone. 
La città della borghesia agraria da Carlo III di 
Borbone all’avvento della repubblica. Appendice 
documentaria; Venosa, Appia, 1994. 4 voll. In-8, 
pp. 513; 525; 527; 390. Con 19 illustraz. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 90,00

702	 (Genealogia Altoviti ill. ‘800) PASSERINI L. 
Genealogia e storia della Famiglia Altoviti. Firen-
ze, Cellini, 1871. In-8, pp. 207. Con l’Arme della 
Famiglia e 14 Grandi tav. f.t. di alberi genea-
logici. Esempl. in barbe. Ottimo. Cfr. Bigazzi, 
6185. 	 € 120

	 Altro esempl. in cart. rigido con Ex libris. nobi-
line

703	 (Genealogia Corsini Firenze ed. ‘800) PASSE-
RINI L. Genealogia e storia della Famiglia Cor-
sini. Firenze, Cellini, 1858. In-8, pp. 234. Con 
Stemma Corsini inc. in legno al front., 1 tav. 
con varianti (4) di stemma Corsini, 16 alberi 
genealogici pieg. f.t. Cart. rigido edit. con stem-
ma Corsini al piatto anteriore. Esempl. perfetto. 
In barbe. Cfr. Bigazzi, 6203. Spreti, 3098. 	 	
	 € 150,00

704	 (Firenze Genealogia ill. ‘800) PASSERINI L. 
Genealogia e storia della famiglia Guadagni. 
Firenze, Cellini, 1873. In-8, pp. 171. Con 7 tav. 
pieg. più volte f.t. ed 1 doppia ill. con stemmi. 
In barbe. Timbro di appart. Cfr. Bigazzi, 6232. 
Opera ricercata. 	 € 110,00

705	 (Araldica ill. ‘800 Firenze) PASSERINI L. Ge-
nealogia e storia della Famiglia Niccolini. Firen-
ze, Cellini, 1870. in-8, pp. 102. Con 1 tav. con 
stemmi e arme, 12 tav. genealogiche pieg. f.t. In 
barbe perfetto esempl. Cfr. Bigazzi, 6288. 	 	
	 € 120,00
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706	 (Gespunsart) PECHENARD P. L. Histoire de 

Gespunsart. Charleville, Lenoir, 1906. In-8, pp. 
358. Con 10 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Ampie 
note. Timbro di appart. 	 € 34,00

707	 (Amalfi) PIRRI P. Il Duomo di Amalfi e il chio-
stro del Paradiso. Roma, Guanella, 1941. In-8, pp. 
208. Con 77 ill. in 53 tav. f.t. Ampie note. Inton-
so. 	 € 26,00

708	 (Elba) PREZIOSI A. Fermenti patriottici religio-
si e sociali all’Isola d’Elba (1821-1921). Firenze, 
Olschki, 1976. In-8, pp. 232. Con 6 ill. f.t. Inton-
so. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

709	 (Lor. De’ Medici) ROCHON A. La jeunesse de 
Laurent de Médicis (1449-78). Paris, Belles Let-
trs, 1963. In-8, pp. 728. Intonso ampie note. Per-
fetto. 	 € 30,00

710	 (Gallicano) ROMITI A. L’Alrchivio del Comune 
di Gallicano, sezione Preunitaria, introduz. e In-
ventario. Lucca, Ist. Stor. Lucchese, 1989. In-4 gr., 
pp. 212. Intonso in barbe come nuovo. 	 € 30,00

711	 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La Guerra 
in Toscana dell’anno 1447-48. Firenze, Lumachi, 
1903. In-8, pp. 243. Con ritr. di S. Malatesta non 
dell’opera. Mz. perg. coeva con punte. Ampie 
note. Non comune.	 € 85,00

712	 ROSSI L. M. Il Tempio della Pace in Val D’Erme-
na presso Mondovì. Proemio di B. Croce. Milano, 
Alfieri & Lacroix, 1914. In-8, pp. 380. Con 87 ill. 
n.t. 3 rilievi architettonici del Prof. A. Noelli 
23 tav. f.t. a col. ed in tipo-incisione. Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. oro al dorso. Sguardie mar-
morizz. Ott. esempl. 	 € 50,00

713	 (S. Filippo ed. ‘800) RUCELLAI C. Vita e mira-
coli del glorioso Santo Filippo Fiorentino dell’or-
dine de’ Servi della Vergine Maria opera tradotta 
di latino per consolazione de’ suoi devoti. (Pub-
blicata da R. Salari). Firenze, Ricci, 1876. In-8, 
pp. 55. In carta distinta in barbe ad ampi margini 
intonso. Cart. rigido edit. Cfr. Uccelli, 7041. 	 	
	 € 64,00

714	 (Firenze) RUSKIN J. Mattinate Fiorentine con 
spigolature da “Val d’arno” Firenze, Barbera, 
1925. In-16, pp. 294. Con molte tav. f.t. da foto 
Alinari. Mz. pelle con punte tit. oro al dorso a 3 
nervi. Ott. esempl. Prima trad. ital. di O. H. Gi-
glioli. Ampie note. 	 € 30,00

715	 (Lucca) SEGHIERI M. Le pergamene di Vivi-
naia, Montechiari, San Pietro in Campo (secc. 
XI-XIV) a cura di S. Nelli presentaz. di A. Romi-
ti. Lucca, Ist. Storico Lucchese, 1995. In-4 gr., pp. 
364. Con ill. n.t. Intonso in barbe come nuovo. 		
	 € 35,00

716	 (Sanseverino ed. ‘88) SERVANZI-COLLIO S. 
Al Patriarca San Giuseppe culto antico nella città 
di Sanseverino. Macerata, Mancini, 1864. In-4, 
pp. 16. Come nuovo. 	 € 24,00

717	 (Ferrara cinquecentina) STATUTA Urbis Fer-
rariae nvper reformeta. Anno Domini 1567. (Al 
fine: Excudebat Franciscus Rubeus De Valentia 

1566. In-folio, cc. 10 nn., 307, 2 b.che, 12 nn. 
Bel front. interam. inc. in legno architettonico 
con 2 figure ai montanti dei patroni della città, 
nella parte inferiore le armi della città, al fine 
registro con marca edit. Manca il ritr. a p. pag. 
del tipografo. Fregi tipogr. Testo in bei caratte-
ri grandi. Piena perg. ‘700 con etichetta con tit. 
al dorso a 4 nervi. Front. legg. rifilato. Esemplare 
impreziosito da ricchissime glosse coeve di bel-
la mano. Assai fresco. Importantissima ed as-
sai rara opera. Cfr. Manzoni, I, 177/8. Olschki, 
Choix, 4537 e 4538. British, 247. Adams, F, 266. 
Prima edizione degli Statuti Ferraresi curati 
dal Pigna uomo politico e letterato (Ferrara 
1530-75) detto Pigna dall’insegna della spe-
zieria paterna. A venti anni prof. nello Studio 
di Ferrara, familiare di Alfonso II, ne divenne 
poi segretario, cancelliere fidatissimo e temuto, 
storico ufficiale degli Estensi. 	 € 1.400,00

718	 (Arezzo ‘800) STATUTI della Pia fraternita di 
Santa Maria di Arezzo con i suoi statuti primitivi 
del 1262 ora per la prima volta stampati. Firenze, 
Le Monnier, 1870. In-4 gr., pp. 32 Come nuovo. 
Manca all’Uccelli. 	 € 20,00

719	 (Cascina scuola del legno) STEFANINI P. La 
Regia scuola d’arte del legno di Cascina. Firenze, 
Le Monnier, 1942. In-8 gr., pp. 88. Con 15 ill. su 
8 tav. f.t. Intonso. Con note. 	 € 30,00

720	 (Parigi Sainte Chapelle) STEIN R. Le Palais de 
Justice et la Sainte Chapelle de Paris. Notice hi-
storique et archéologique. Paris, Longuet, 1927. 
In-16, pp. 268. Con 36 tavole  f.t. 14 illustrazio-
ni n.t. e 3 plans. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

721	 (Toscana) STIAVELLI G. Antonio Guadagnoli e 
la Toscana dei suoi tempi. Torino, Sten, 1907. In-
8, pp. 439. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso, piat-
ti marmorizz. Consev. le cop. orig. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 48,00

722	 (Ed. ‘800) STROZZI C. DEGLI. Lettere Inedite 
del Senatore Carlo Degli S. precedute dalla sua 
vita scritta dal Canon. Salvino Salvini con un di-
scorso e annotazioni per cura di G. Gargani. Fi-
renze, Campolmi, 1859. In-8, pp. 110. Con note. 
Ott. esempl. Cfr.   Bigazzi, 7871. Uccelli, 8790. 
Dedica autogr. del Gargani in cop. Interessante 
operetta su araldica, genealogia, Ac. Crusca, 
Governo di Firenze, etc. 	 € 55,00

723	 (Capponi ‘800) TABARRINI M. Gino Capponi 
i suoi tempi, i suoi studi, i suoi amici. Memorie. 
Firenze, Barbera, 1879. In-16, pp. 380. Ritr. inc. 
in antp. f.t. Ott. esempl. Prima edizione. 		
	 € 40,00

724	 (Firenze idrologia ed. ‘800) TADDEI G. Idro-
logia di Firenze desunta dai resultati dell’analisi 
chimica comparativamente istituita fra l’acqua 
potabile attualmente in uso presso la popolazio-
ne della ridetta città ed altra acqua con che viene 
proposto di farne la sostituzione. Rapporto pre-
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sentato al municipio di Firenze; Firenze, Le Mon-
nier, 1858. In-8, pp. 206. Con delle tabelle anche 
pieg. Con qc. glossa e correz. Ampie note. Prima 
edizione. Cfr. Bigazzi, 1513. Fiorit. 	 € 80,00

725	 (Torino Esposizione ‘800) Torino-1884 Esposi-
zione Italiana Brevi Cenni sulla Citté e Dintorni 
con indicazione delle Vie, Piazze, Monumenti, 
Teatri, Istituzioni Scientifiche e Letterarie, Ban-
che, Opere Pie, Società di Mutuo Soccorso, etc. 
Guida alle Gallerie dell’Esposizione: Descrizioine 
dei Fabbricati, Divisione dei Prodotti, Comitato 
Esecutivo, Commissioni Speciali. Torino, Ute, 
1884. In-16, pp. 350. Con molte incisioni n.t. e 
2 grandi piante (Città di Torino, Esposizione), 
piegate f.t. più volte. Tela edit. tit. oro e fregi al 
piatto ant. firmata Garzini Cravero Bisotto Tori-
no. Picc. abrasione al piatto ant. 	 € 120,00

726	 (Rivendicaz. del Ducato di Milano Ed. ‘700) 
TRADUTTIONE Pontuale all’Idioma italiano 
dell’Investiture principali, che si hanno originali 
in latino nelli Registri di Milano, et Archivio Rea-
le di Simanchez vicino a Madrid, da quali risulta 
la Giustizia del possesso del Ducato di Milano, 
qual possede, e difende l’attual Monarca delle 
Spagne Filippo V.S.l.d. (XVIII sec.). In-4, pp. 10. 
Albero genealog. a p. pag. f.t. Varese mod. Assai 
fresco. 	 € 50,00

727	 (Firenze ed. ‘800) UCCELLI G. B. Il Convento 
di S. Giusto alle mura e i Gesuati, aggiungonsi i 
capitoli della loro regola testo di lingua or per la 
prima volta messo in luce. Firenze, Murate, 1865. 
In-16, pp. 241. In barbe. ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 
4364. 	 € 45,00

728	 (Ed. ‘800 Firenze) VANNUCCI A. I primi tempi 
della Libertà Fiorentina, IIIa ediz. con azggiunte 
e correzioni. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16, 
pp. 418. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris nobilia-
re.	 € 40,00

729	 (Firenze Univ. Europea) VEDOVATO G. L’Uni-
versità europea a Firenze. Con scritti di G. Mar-
tino e A. Piettre. Firenze, Poligr. Toscano, 1968. 
In-8, pp. 274. Intonso. Dedica autogr. dell’Aut. e 
T. De Marinis. Ampie note. 	 € 20,00

730	 VELLUTI D. La Cronica Domestica, scritta fra il 
1367 e il 1370, con le addizioni di Paolo Velluti, 
scritte fra il 1555 e il 1560 dai manoscritti origi-
nali per cura di I. Del Lungo e Guglielmo Volpi. 
Firenze, Sansoni, 1914. In-8, pp. XLVII, 360. Con 
5 tav. dimostrative e 6 facsimili anche pieg. f.t. 
In barbe. Ampie note. Mz. perg. coeva con punte 
tit. oro e fregi su tass. in pelle. Ott. esempl. Prima 
ediz. integrale. 	 € 110,00

731	 (Cinquecentina Firenze) VILLANI M. Istorie di 
Matteo V. Che continua quelle di Giovanni suo 
Fratello. Con l’Aggiunta di Filippo Suo Figliuolo, 
che arrivano sino all’anno 1364. Nuovamente ri-
corrette, e ristampate, et con due Tavole, l’una de’ 
Capitoli; & l’Altra delle Cose Notabili. Firenze, 

Giunti, 1581. In-8 gr., pp. 32 nn. 560; 44 nn. (Uni-
to) IDEM. Della Historia di Matteo Villani Li tre 
ultimi Libri. Che son’il resto dell’Istoria scritta 
da lui, che nelli stampati sino ad’hora mancano. 
Con un’Aggiunta di Filippo Villani suo figliuolo 
ch’arriva fino all’anno 1364. Nuovamente posta 
in luce. Firenze, Giunti, 1577. Pp. 16 nn., 177, 11 
nn. Marca edit. al front. ed al fine della Ia opera 
grande. Capill. grandi fig. In bei caratt. corsivi. 
Piena perg. antica tit. mss. al dorso. Pregiata e 
rara opera. Cfr. Brunet, V, 1226. Graesse, VII, 
317 e 318. Gamba, 1029 e 1030. Moreni, II, 
461/2. Lozzi, 1958 e 1959. Bigazzi, 299. British, 
726. ADAMS, v, 795 e 796. Camerini, II, 61 e 
104. Cat. Libri (1861) 7429 e 74309. British, 
726. Adams. Razzolini-Bacchi, 368/9. Plaltne-
riana, 139. 	 € 850,00

732	 venduto

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

733	 (Ill. ‘800) ALLENT B. Les Animaux industrieux, 
ou description des ruses qu’ils mettent en oeu-
vres pour saisir leur proie et fuir leurs ennemis; 
des moyens qu’ils emploient dans la construction 
de leurs habitations; de leurs combats,o de leur 
jeux, et de toutes les ressources qu’ils ont recues 
de la nature pour veiller à l’entretient et à conser-
vation de leur vie. Ouvrage intructif et amusant. 
Paris, Lehuby, s.d. (C.ca 1855). In-16, pp. 290. 
Con 3 tav. f.t. a piena pagina inc. in acciaio. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto anteriore tipo 
strenna. Tagli oro. Ott. esemplare. Qualche fiorit.	
	 € 35,00

734	 (Ed. ‘800) ALMANACH de Gotha Annuaire 
généalogique, diplomatique et statistique 1874. 
Gotha, Perthes, 1974. In-24, pp. 956. Con 4 ritr. 
inc. e p. pag. f.t. ed 1 stemma a col. a p. pag. f.t. 
Tela edit. Tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

735	 (Armi) AROLDI A. M. Armi e Armature Italia-
ne fino al XVIII secolo. Milano, Bramante, 1961. 
In-4, pp. 550. Con 405 illustraz. in nero e 70 tav. 
a col. e 9 fig. inoltre marchi e moogrammi. Mz. 
pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Ediz. a tirat. 
limitata e numerata. Opera fondamentale. 		
	 € 100,00

736	 (Giardini ill. ‘900) AUSTIN A. The Garden That 
i Love. London, Black, 1905. In-4, pp. XII, 146. 
Con 16 tav. f.t. a col. a p. pag. protette da Veli-
na. Esempl. inc arta grave in barbe. Esempl. 205 
di soli 250 esempl. numerati e firmati dall’Aut. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con im-
press. a secco. Come nuovo. 	 € 50,00

737	 AA.VV. Almanacco del “Cenobium” per il 1911, 
ciascun giorno dell’anno è contraddistinto da un 
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breve pensiero, una poesia, un aforisma dettati, 
espressamente per esso da scrittori, pensatori, 
scienziati di tutto il mondo. Lugano, Coenobium, 
1911. In-8, pp. 310. Con 12 ill. a col. f.t. su dis. 
orig. giapponesi. Pergamino edit. Ott. esempl. 		
	 € 45,00

738	 (Costumi ill. ‘800) AA.VV. Autrefois, ou le bon 
vieux temps français du dix-huitième siècle, texte 
par Audebrand De v auvoir, De Labédoillierre, 
Boucher, Challame, Claudon, Deschamps, Jacob, 
etc. vignettes par Johannot. Fragonard, Gavarni, 
Jacques, Malville, Wattier. Paris, Challamel, 1842. 
In-8, pp. 4 nn., 316. Con 40 belle tavole a p. pag. 
f.t. e 140 inc. n.t. di varie grandezze. Bella leg. 
coeva in mz. pelle impressa a secco agli angoli dei 
piatti tit. oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmo-
rizz. Conservata la bella cop. orig. ill. anteriore. 
Tagli azzurri. Esempl. fresco. Opera rara e ricer-
cata. Prima edizione. Cfr. Carteret, III, 40. Dei-
teil, 1930/31, pag. 31 Brivois, 13. Lipperheide, 
1135. Colas, 185. Hiler, 56. Vicaire, I, 157. 		
	 € 200,00

739	 (Ill. ‘800) AA.VV. Le Diable a Paris. Paris et les 
Parisiens. Moeurs et coutumes, caracteres et por-
traits des habitant de Paris. Tableau complet de 
leur vie privée, publique, politique, artistique, 
littéraire, industrielle, etc. Texte par MM. Sand, 
Stahl, Gozlan, Pascal, etc. Précédé d’une histoire 
de Paris par Théophile Lavallée. Illustraztions des 
Gens de Paris-Séries de gravures avec le gendes 
particuliers, lieux célèbre et principaux aspects 
de Paris par Champin, Bertrand, d’Aubigny, Fran-
cais. Paris, Hetzel, 1845-46. 2 voll. In-8 gr., pp. 4 
nn., XXXII, 380; 4 nn., LXXX, 364. Con 766 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze e 212 tav. f.t. a 
p. pag. inc. da Gavarni, inoltre 8 pp. di musica. 
Bella leg. edit. in piena tela verde con tit. e deco-
raz. in oro ai dorsi e piatti interam. decorati e ill. 
in oro. Tagli oro. Spigoli in parte lacerati. Opera 
magnifica prima rara edizione dell’opera con-
siderata a ragione, una delle più significative 
produzioni dell’Ottocento romantico. Cfr. Car-
teret, III, 253-7. Vicaire, III, 241/3. Benezit, IV, 
647 e I, O 687. Brivois, S,1 24. Sander, 232. 		
	 € 450,00

740	 (Moda ill. ‘800 a col.) AA.VV. Journal des de-
moiselle bi-mensuel: Echo du Petit Courrier des 
Dames. (Janv. 1867 - Déc. 1868). In-8 gr., pp. 162. 
Con 64 tav. a col. f.t. Testo a 2 col. Tela coeva tit. 
oro. Manca il front. 	 € 200,00

741	 (Naturalisti) AA.VV. Il Museo cartaceo di Ca-
sciano dal Pozzo Cassiano naturalista. Milano, 
Olivetti, 1989.. In-4, pp. 114. Con 79 ill. quasi 
tutte a col. Come nuovo. Scritti di Haskell, Mc-
Burney, Freedberg, Solinas, Napoleone. Ampie 
note. 	 € 20,00

742	 (Chistoni) AA.VV. L’opera scientifica di Ciro 
Chistoni. Napoli, De Giorgio, 1927. In-8, pp. 62. 

Ritr. in antip. Il chistoni celebre scienziato, pio-
niere negli studi della meteorologia in Italia, 
ampia bio-bibliografia. 	 € 24,00

743	 (Egitto ed. ‘800 ill.) AA.VV. Parere del Cav. Avv. 
Adriano Mari e pareri adesivi del Comm. Avv. 
Leopoldo Galeotti e del Cav. Avv. F. Adreucci sul 
reclamo del Cav. Olimpio Partolucci al vice-re 
d’Egitto per arbitraria occupazione di suolo. Fi-
renze, Niccolai, 1860. In-8, pp. 34, 71. Con una 
grande tav. (cm. 68x54) pieg. f.t. a col. carta 
topografica. Intonso in barbe perfetto esempl. 
(Unito) Nuovi Fatti ed argomenti in conferma 
della memoria pubblicata a favore del Cav. Olim-
pio Bartolucci contro il Governo Egiziano nella 
causa di dolosa usurpazione di terreno. Firenze, 
Idem, 1862. Pp. 64 intonso. Come nuovo. 		
	 € 80,00

744	 (Agricoltura) AA.VV. I problemi attuali dell’agri-
coltura italiana, studi raccolti e coordinati da Lui-
gi Federzoni con prefaz. di B. Mussolini. Bologna, 
Zanichelli, 1933. In-8, pp. 432. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. Come nuovo.	  € 30,00

745	 (Ed. ‘800 Arti e Mestieri curiosa) AA.VV. Segreti 
concernenti Le Arti ed i Mestieri traduz. italiana 
sull’ultima ediz. francese. Milano,Silvestri, 1822-
23. 2 voll. In-8, pp. 336; 440. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe assai fresco. Interessante su: Segreti per 
l’incisione per metalli, vernici, mastici, cemen-
ti, cera di Spagna, vetro, pietre preziose, colo-
ri, pittura, doratura, colorare il legno, le ossa, 
l’avorio, per fare gli inchiostri, per il tabacco 
per ogni sorta di macchie, arte del tintore di 
tele, seta, de’ cappelli, del tingere in chernisio, 
in porpora Orientale, tintura delle calze, trat-
tamento delle pelli, etc. 	 € 120,00

746	 (Ill. ‘800 - Geologia) BADIN A. Grotta e Caver-
ne opera illustrata da 58 inc. di C. Saglio. Mila-
no, Bibl. Utile, 1868. In-16, pp. 336. Con 58 inc. 
molte delle quali a p. pag. Cart. edit. rigido. 
Interessante opera che descrive grotte italiane 
e straniere suddivise in sezioni: di origine vul-
canica, scavate dalle acque, caverne e correnti 
sotterranee, grotte con stalattiti, ghiacciaii na-
turali, caverne ossifere, etc. 	 € 90,00

747	 (Storia naturale ill. ‘700) BAKER H. Essai sur 
l’histoire naturelle du Polype, Insecte. Trad. de 
l’Anglois par M. P. Demours. Paris, Durand, 
1744. In-8 picc., pp. VIII, 359. Con 22 tav. inc. in 
rame f.t. per compless. 240 fig. Leg. mod. in pie-
no marocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. Sguardie 
marmorizz. Lievi velature ma esempl. assai fresco 
a buoni margini. Rara prima edizione francese 
di questa importante opera. Cfr. Blake, 28. 
Nissen, XBI, 200. Wellcome, II, 8. Garrison-
Norton, 306. Dict. of. Scientific Biography, I, 
410/12. Brunet, 6165.	 € 320,00
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748	 (Traversari Africa ed. ‘800) BARBINI V. Il Dot-

tor Leopoldo Traversari in Africa conferenza. Fi-
renze, Ricci, 1887. In-8, pp. 37. Con 16 ill. n.t. ed 
1 carta pieg. f.t. Come nuovo. 	 € 28,00

749	 (Egitto ‘800) Cav. Bartolucci contro il Vicerè di 
Egitto. Consultazione, voto adesivo, documenti 
in causa di risarcimento di danni per arbitraria 
occupazione di suolo. Firenze, Le Monnier, 1864. 
In-8, pp. 116. Come nuovo. 	 € 27,00

750	 (Ill. ‘700) BERNOUILLI J. Opera omnia, tam 
antea sparsim edita, quam hactenus inedita. 
Lausannae, Bosquet, 1742. 4 voll. In-4, pp. 4 nn. 
XXIV, 563; 2 nn., 620; 2 nn., 563; 588. Ritr. inc. in 
rame f.t. a p. pag. di Federico III inc. da Schmi-
dt G. F. Test. capill. in xilogr. fig. inc. Front in 
caratt. rossi e neri. Marca edit. inc. in rame ai 
front. inc. da Daudet. (Manca il ritr. dell’Aut.). 
Con 91 belle tavv. f.t. inc. in rame pieg. Bellissi-
me leg. coeve in piena perg. tit. e fregi oro su tass. 
in pelle ai dorsi a 5 nervi. Tagli marmorizz. Esem-
pl. magnifici assai freschi. Prima rara edizione 
delle opere complete di questo insigne mate-
matico svizzero. Cfr. Poggendorff, I, 157/8. 
Graesse, I, 346. D.S.B. II, 51/55. Norman, 217. 
Brunet, I, 803. Bibl. Mechanica, p. 367. Sothe-
ran, I, 353/4. Honeyman, N° 293. Roller-Good-
man, I, 107. Bibl. Dt. Mus Libri rari, S. 86. Ho 
Izzan-Lanc. I, 3475. Arnouf de Vietry, 55. Sta-
nitz, 55. 	 € 2.000,00

751	 (Anastatica Pirotecnia) Buringuccio V. De 
La Pirotecnia 1540 a cura di A. Carugo. Milano, 
Polifilo, 1977. In-8, pp. LXVIII, 350. Con molte 
riprod. n.t. e 8 ill. Cart. edit. tit. oro al dorso su 
tass. in pelle sovracc. Ott. esempl. 	 € 45,00

752	 (Ill. ‘800 curiosa) BIZZARRIE SOCIALI. Mi-
lano, Colombo, s.d. 1845. In-16, pp. 208. Antip. 
inc. front. inc. e 2 tav. f.t. a p. pag. inc. Cop. fitt. 
Tagli oro. Cfr. Bibliografia Italiana, 1945 n° 26, 
ove viene segnalato come Strenna per il 1845. 		
	 € 30,00

753	 (Botanica) BLUNT W. The new naturalist the art 
of botanical illustration. London, Collins, 1955. 
In-8 pp. 336. Con 47 tav. a col. f.t. e 32 in nero e 
75 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

754	 (Meteorologia ill. ‘800) BOCCARDO G. Fisica 
del Globo. Spazi, climi e meteore corso comple-
to di Geografia fisica e di meteorologia. Genova, 
Sordo-Muti, 1868. In-8 gr., pp. 785. Ritr. in lito-
gr. in antip. 108 fig. n.t. e 15 tav. f.t. anche a col. 
Tela coeva tit. oro al dorso. Opera celebre ricer-
cata. 	 € 100,00

755	 BOFFITO G. Precedenti storico-letterari del-
l’”Astronautica”. Firenze, Collegio alla Querce, 
1931. In-8, pp. 20. Dedica autogr. dell’Aut. Am-
pie note. 	 € 15,00

756	 BOFFITO G. Il Primo Compasso Proporzionale 
costruito da Fabrizio Mordente e la operatio Ci-

lindri di Paolo Dell’Abbaco. Firenze, Seeber, 1931. 
In-8, pp. 31. Con 15 fig. e facsimili e 2 grandi 
tav. pieg. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 34,00

757	 (Entomologia ill. ‘800) BOISDUVAL J. B. A. 
Essai sur l’Entomologie Horticole comprenant 
l’histoire des insectes nuisibles a l’horticulture 
avec l’indication des moyens propres a les éloi-
gner ou a les détruire et l’histoire des insectes 
et autres animaux utiles aux cultures. Paris, Lib. 
Gortuculture, 1867. In-8, pp. XVI, 648. Con 125 
inc. n.t. in legno. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Cfr. Singer, Hist. de la biologie 
moderne, p. 209. Prima edizione. 	 € 70,00

758	 (Udito) BONNIER P. L’Audition. Paris, Doin, 
1901. In-16, pp. 276. Con 51 fig. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

759	 (Cartografia ‘800) BOTTO A. Del concetto fon-
damentale a cui potrebbe ispirarsi la storia della 
cartografia italiana. Roma, Civelli, 1895. In-8, pp. 
18. Con 4 pp. aggiunte dallo stesso autore. De-
dica autogr. dell’aut. 	 € 20,00

760	 (Molluschi ill. ‘800) BOURGUIGNAT J. R. Etu-
de synonymique sur les Mollusques des Alpes 
Maritimes publiés par A. Risso en 1826. Paris, 
Baillière, 1861. In-8, pp. 84. Con 1 tav. f.t. inc. 
con 28 fig. Esempl. in carta forte in barbe. Edi-
zione di soli 100 esemplari. Tracce di rinforo al 
dorso. Cfr. Caprotti, II, II. Fiorit. 	 € 80,00

761	 (Ortopedia ill. ‘800) BOYER A. Leçons sur les 
maladies des os, rédigées et un traité complet de 
ces maladies; par Anth. Richerand. Paris, Boyer, 
1803. 2 tomi. in un vol. In-8, pp. VIII, 404; 261. 
Con 3 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle coe-
va tit. e freegi oro al dorso. Lievi abrasioni agli 
spigoli. Esemplare di assoltuta freschezza. Prima 
rara edizione di Gamba. Importante opera. 
Cfr. Hirsch, I, 665 and IV, 796. Wellcome Cat. 
II, 218. 	 € 300,00

762	 (Geografia ill. ‘700) BROUCKNER I. Dizionario 
geografico portatile, ovvero Descrizione di tutti i 
Regni, Provinccie, Città, Patriarcati, Vescova di, 
Forti Fortezze, Cittadelle, ed altri luoghi consi-
derabili delle quattro parti del Mondo. Bassano, 
Remondini, 1794. 2 voll. In-8 picc. pp. 304; 331. 
Con 2 carte pieg. f.t. inc. in rame: “Mappamon-
do e Globo terrestre”. Mz. perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Testo a 2 col. 		
	 € 110,00

763	 (Algebra ill. ‘800) BRUNACCI. Elementi di Al-
gebra e Geometria ricavati dai migliori scrittori 
di matematica. Bologna, Nobili, 1830. In-8, pp. 
389. Con 6 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ampie le note. 	 € 50,00

764	 (Agricoltura ‘800) BRUNI F. L’Agricoltura spie-
gata ai Contadini. Milano, Agnelli, 1876. In-16, 
pp. 128 (I° di 2 vol.). Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 24,00
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765	 (Ed. ‘800) BUONAFALCE G. Duplicazione del 

cibo e quadratura del circolo nuove soluzioni 
grafiche colle dimostrazioni analitiche del Dott. 
A. Pieraccini. Pisa, Mariotti, 1878. In-8, pp. 30. 
Con 3 tav. f.t. inc. in fine. Piena pelle mod. tit. 
oro. Conserv. Le cop. orig. Come nuovo. Con 
note. In appendice lettera di P. A. Secchi e G. Mi-
lani. Non comune. 	 € 40,00

766	 (Diritto ed. ‘800) BUONAMICI F. Introduzione 
allo studio del diritto o Enciclopedia giuridica. 
Pisa, Citi, 1859. In-8, pp. 608. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ottimo 
esempl. Ampie note. 	 € 60,00

767	 (Periodici ill. ‘800) CARAN D’ACHE e FO-
RAIN Affaire Dreyfus) Psst...! Images par Forain 
Caran D’Ache parpossant le samedi. Disponibile 
dal n° 1 1898 al 34 (con mancanza del n° 17/18). 
Paris, 1898. In-folio, pp. 128. Opera interamente 
illustrata. Mz. tela coeva tit. oro e fregi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Importantiss. 
periodico anti Dreyfus pubblicato quindici 
giorni dopo il famoso “J’Accuse” di Zola. Fo-
rain e Caran D’Ache non si fecero pregare ed 
accettarono di lanciarsi nella bagarre. Psst è un 
giornale senza testo, ogni numero contiene 3 
o 4 immagini. Molto celebre. Cfr. Benezit, III, 
808. 	 € 120,00

768	 (Ed. ‘800) CARENA G. Vocabolario d’arti e me-
stieri. Prontuario di vocaboli attenenti a parec-
chie arti e ad alcuni mestieri per saggio di un vo-
cabolario metodico della lingua italiana. Napoli, 
Marghieri, 1859. In-16, pp. 368. Testo a 2 col. Ott. 
esempl. 	 € 45,00

769	 (Ed. ‘800) CARENA G. Vocabolario domestico. 
Prontuario di vocaboli attinenti a cose domestica, 
e altre di uso comune per saggio di un vocabola-
rio metodico della lingua italiana. Napoli, Mar-
ghieri, 1859. In-16, pp. 328. Testo a 2 colonne. 
Ott. esempl. 	 € 40,00

770	 (Campari) CENZATO G. Campari 1850-1960 
vicenda di un aperitivo e di un cordial. Milano, 
Pizzi, 1960. In-4 gr., pp. 282. Con moltiss. ill. an-
che a col. e tav. pieg. più volte. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. La storia della grande 
impresa, gli artefici, i liquori e liquoristi nella sto-
ria, il laboratorio, la pubblicità, etc. Biglietto da 
visita del Presidente della società. 	 € 85,00

771	 (Ed. ‘800) CHESTERFIELD P. D. Avvisi a suo 
figlio sopra gli Uomini e Costumi per un nuovo 
sistema di educazione. Volgarizz. di P. Antoniutti. 
Venezia, Santini, 1810. In-8, pp. 155. Cart. mar-
morizz. coevo. Esempl. in carta forte a ampi mar-
gini. Qc. fiorit. Dorso inf. con mancanze. 		
	 € 75,00

772	 COCCHI L. Osservazioni sui denti incisivi del-
l’elefante africano. Roma, Cuggiani, 1900. In-8, 
pp. 12. Intonso. (estratto boll. Geolog. Ital.). 		
	 € 12,00

773	 (Medicina) COGLIATI ARANO L. Tacuinum 
Sanitatis. Milano, Electa, 1973. In-4, pp. 217. Con 
292 ill. in nero n.t. e 48 tav. a col. a p. pag. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. Splendida opera. 	 € 35,00

774	 (Ill. ‘700) Compendio o saggio di tutte le scien-
ze ad uso dei fanciulli che può servir di seguito 
alla loro Biblioteca Parte I e II. Firenze, Bon-
ducciana, 1780. In-12, pp. 252. Con 1 tavv. f.t. 
pieg.   inc. con 7 fig. e varie ill. inc. in legno di 
blasoni. Esempl. di assoluta freschezza. Bella leg. 
coeva in piena pelle marmorizz. tit. fregi oro al 
dorso. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Curiosa 
raccolta di moltiss. domande e risposte di Geo-
grafia, Storia, Genealogia, Blasone, Religione, 
Sfera armillare, Sistema copernicano, etc. Cfr. 
Ricciardi, I, 366. Perfetto. 	 € 120,00

775	 (Medicina ‘700) COVILLARD J. Observations 
iatrochirurgiques, Pleines de remarques curieuses 
et événemens singuliers. Ouvrage publié en 1639 
IIe édit. augmentée de remarques historiques et 
pratiques, de plusieurs mémoires et observations 
par J. F. Thomassin. Strasburg, A. Koenig, 1791. 
In-8, pp. XVI, 368. Con 2 tav. f.t. inc. in rame 
pieg. più volte. Cart. rigido marmorizz. coevo tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Blake, 101. Passigli, II, 227/8: “opera che 
contiene importanti osservazioni e preziosi 
ragguagli sul modo onde allora mettevansi in 
pratica la litomia”. 	 € 180,00

776	 (Verona Cartografia M. Evo) CRIVELLARI G. 
Alcuni Cimeli della cartografia Medievale esi-
stenti a Verona. Firenze, Seeber, 1903. In-8, pp. 
48. Con 2 planisferi a col. pieg. f.t. (Planisfero 
di Giov. Leandro 1442 e di Giacomo Scotto 
1592). Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	
	 € 58,00

777	 (Guardia Papale) CROSTAROSA F. Le Lancie 
Spezzate. Roma, Befani, 1901. In-8, pp. 24. Am-
pie note. 	 € 18,00

778	 (Giardini) CURTIS C. H. GIBSON W. The Boo-
ks fo Topiary. London, Lane, 1904. In-16, pp. 88. 
Con 36 ill. f.t. Glosse al foglio di guardia. Tela 
edit. ill. Ott. esempl. Con 2 ill. aggiunte. Prima 
edizione. 	 € 30,00

779	 (Fisica Matematica Ill. ‘800) DE’ GENTILI 
G. MAFFEI G. C. GINORI L. C. La Statica de-
gli Edifizj saggio fisico-matematico da darsi nel 
Collegio di S. Michele di Volterra sotto la direz. 
dei PP delle scuole Pie, data a chiunque la facol-
tà d’interrogare ed obiettare. Firenze, Allegrini, 
1805. In-4, pp. 41, 1 b.ca. Con 2 tav. pieg. f.t inc. 
in rame con 22 immagini. Esempl. perfetto fre-
schissimo in carta grave. Interessante disserta-
zione compilata sulla scorta degli studi di Bos-
sut e Prony, applicata soprattutto all’equilibrio 
delle volte e alla costruzione dei ponti e dighe. 		
	 € 150,00
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780	 (Etnologia ed. ‘800) DE RIALLE G. Les Peu-

ples de l’Afrique et de l’Amerique (notion d’etno-
graphie). Paris, Baillière, s.d. (C.ca 1880). In-16, 
pp. 186. Tela edit. Ott. esempl. Timbro di appart. 	
	 € 30,00

781	 (Etnologia ed. ‘800) DE RIALLE G. Les peuples 
de l’Asie et de l’Europe (notion d’ethnologie). Pa-
ris, Baillière, s.d. (c.ca 1880). In-16, pp. 188. Tela 
edit. Ott. esempl. 	 € 30,00

782	 (Ed. ‘800) DESPREAUX L. C. Les Leçons de la 
Nazture; ou l’histoire naturelle, la physique et la 
chymie, présentées a l’esprit et au coeur. Nouvelle 
édit. revue, corrigée et augmentée. Genève, Pa-
schoud, 1816. 4 voll. In-12, pp. 492; 432; 423; 470. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi, 
piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. 		
	 € 140,00

783	 (Ed. ‘800 Criminologia) FALCONE G. Esame 
Critico del Tipo Criminale. Palermo, Giorn. di 
Sicilia, 1891. In-16, pp. 124. Dedica autogr. del-
l’Aut. Come nuovo non comune. 	 € 65,00

784	 (Giuridica ‘800) FIERLI G. Della Divisione dei 
beni dei contadini e di altre simili persone opu-
scolo legale. Firenze, Bonducciana, 1804. In-8, 
pp. 159. (Unito) FINESCHI A. M. Della stima 
dei frutti pendenti teorie legali ridotte alla pratica 
per uso del foro e degli stimatori. Firenze, Piatti, 
1822. Pp. 102. Le 2 opere in un vol. in mz. perg. 
coeva piaztti marmorizz. Ott. esempl. in barbe. 		
	 € 70,00

785	 (Manuali ill. ‘800) FONTENELLE J. DE. Ma-
nuel complet du Blanchiment et du Bianchissa-
ge nettoyage et dégraissage des fils et étoffes de 
chanvre, lin, coton, laine, sole, ainsi qui de la cire, 
des éponges, de la laque, du papier, de la paille, 
etc., offrant l’exposé de toutes les découvertes, 
perfectionnemens et pratiques nouvelle dont 
ces arts se sont enrichis, tant en France que dans 
l’étranger. Paris, Roret, 1834. 2 tomi in un vol. In-
16, pp. 303; 233. Con 6 tav. pieg. più volte f.t. 
inc. 113 fig. Tela verde rigida coeva. Tit. oro al 
piatto. Ott. esempl. Timbro di bibl. annullato. 		
	 € 90,00

786	 (Viaggi ‘800) FORTINI SANTARELLI S. Un 
viaggio a Nias di Ezio Modigliani. Firenze, Rass. 
nazionale, 1890. In-8, pp. 24. Intonso. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 18,00

787	 venduto
788	 GIOVANNOZZI G. Cielo e Terra discorsi va-

rii d’uomini e cose di scienza. Firenze, Venturi, 
1902. In-16, pp. 317. Intonso. Su Cecchi, Marte, 
Terremoti Toscani, Fotografia dal cielo, Eclissi di 
sole del mag. 1900, L. Palmieri, A. Serpieri. 		
	 € 45,00

789	 (Giuochi ed. ‘800) Il Giuocatore nella sala di 
Conversazione che instruisce sul Tarocco, al-
l’Ombre, al Tressette e alla Bazzica, sul Giuoco 

degli Scacchi, del Bigliardo, della Dama, e del 
Cucù, IIIa ediz. migliorata e corretta. Milano, 
Bussola, 1825. In-16, pp. 216. Con 1 tav. inc. in 
rame in antip. Cart. muto rigido coevo. Raris-
sima edizione. Cfr. Lensi, 44 riporta l’opera 
senza alcuna collazione, riprendendo le citaz. 
del Cat. Agostini del 1859. 	 € 180,00

790	 GREW E. S. Lo sviluppo di un pianeta. Torino, 
Bocca, 1914. In-8, pp. 496. Con fig. n.t. e tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

791	 (Patologia ed. ‘800) GRISOLLE A. Traité de Pa-
thologie Interne. Paris, Masson, 1869. 2 voll. In-8 
pp. XIV, 910; 1043. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ottimo esempl. Fresco. Cfr. 
Brunet, 7091. Vapereau (1870), p. 811/2. 	
	 € 75,00

792	 (Protez. della natura) GRUVEL A. VALOIS C. 
PETIT G. Deuxième congrès international pour 
la Protection de la Nazture (Paris 30 juin - 4 juil-
liet 1931). Procès-verbaux, rapports et voeux. Pa-
ris, Soc. Editions, 1922. In-8, pp. 588. Con 16 tav. 
f.t. Come nuovo. Cop. ill. 	 € 35,00

793	 (Matematica ‘800) HOUEL J. Théorie élémen-
taire des Quantités complexes. Paris, Gauthier-
Villars, 1874. In-8, pp. 595. Con 83 inc. n.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. 	 € 100,00

794	 (Ill. ‘800) HUART L. Physiologie du Garde Na-
tional, vignettes de MM. Maurisset et Trimolet. 
Paris, Aubert-Lavige, 1841. In-16, pp. 160. Con 
78 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Cop. ill. 
In barbe. Prima edizione Cfr. Delteil, 1934, p. 
327. Pregiata operetta. 	 € 70,00

795	 (Sensi) LARGUIER DES BANCELS J. Le Gout 
et l’Odorat. Paris, Hermann, 1912. In-8, pp. 104. 
Tela edit. Come nuovo. Ex libris. Ampie note. 
Prima edizione. 	 € 25,00

796	 (Portolani) LA RONCIERE M. DE. MOLLAT 
DU JOURDIN M. Les portulan Cartes marines 
du XIIIe au XVIIe siècle, avec le concours de M. 
M. Azard I. Raynaud-Nguyen, M. A. Vannereau. 
Fribourg, Off. du Livre, 1984. In-folio, pp. 296. 
Con 23 ill in nero n.t. e 100 belle tav. a p. pag. a 
col. Tela edit. Sovracc. Lieve alone marginale alle 
ultime pp. 	 € 50,00

797	 (Idrologia Ill. ‘700) LECCHI A. Relazione della 
visita alle terre danneggiazte dalle acque di Bolo-
gna. Ferrara, e Ravenna per deputazione di no-
stro sig. Clemente Papa XII fatta da Antonio Lec-
chi, T. Temanza, G. Verace e loro concorde parere 
Esposto dal medesimo P. Antonio L. e da tutti tre 
sottoscritto. Roma, 1767. In-4, pp. VIII, 162. Con 
2 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Stemma papale al 
front. fregi tipogr. Velature d’umido alla metà 
sup. dell’opera. Firma coeva di appart. al front. 
(Arnolfini). Leg. mod. in mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
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Rara prima edizione. Cfr. Riccardi, I, II, 26, 20. 
Lozzi, 632 la IIa ediz. dello stesso anno ma con 
meno pp. 	 € 380,00

798	 (Ill. ‘800) LENHOSSEX J. E. VON. Die Au-
sgrabungen zu Szeged-Othalom in Ungarn, na-
ment’ich die in den dortigen ur-magyarischen, 
alt-romischen und keltischen Grabern aufgefun-
denen Skelete, darunter ein sphenocephaler und 
katatthiner hyperchamaecephaler schädel, fer-
mer ein dritter und vierter Künstliche Vertildeter 
Makrocephaler Schädel aus O-Szony und Pan-
csova in Ungarn. Budapest, 1884. In-4, pp. 263. 
Con 10 fig. n.t. 9 tavv. su cartoncino in nero a p. 
pag. (Teschi) ed 1 pianta a col. a doppia pag. su 
cartoncino f.t. inoltre altre 3 tav. n.t. con 52 ill. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Ampie note. Come nuovo. 	 € 80,00

799	 (Sud America ill. ‘800) MACOLA F. L’Europa 
alla conquista dell’America latina. Venezia, On-
gania, 1894. In-8,  pp. 446. Con moltiss. ill. n.t. 
Cop. ill. Dorso liev. abraso. 	 € 28,00

800	 (Medicina ‘800) MANNI P. Del trattamento de-
gli annegati istruzione. Pesaro, Bili, 1826. In-8, 
pp. 188. Esempl. in barbe in carta pesante ad ampi 
margini. Mz. marocch. verde mod. tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Celebre opera in splendido esempl. 		
	 € 120,00

801	 (Bolle di Sapone ed. ‘800) MARANGONI C. 
STEFANELLI P. Monografia delle Bolle liqui-
de. Memoria I. Pisa, Pieraccini, 1873. In-8, pp. 
86. Con 1 carta pieg. f.t. con 14 ill. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’Aut. (Stefanelli) in cop. a C. 
Morelli. Non comune plaquette. 	 € 60,00

802	 (Matematica ill; ‘700) MARTE. Lezioni elemen-
tari di matematiche, trad. da S. Canovai e G. Del 
Ricco, IVa ediz. arricchita di nuove Illustrazioni 
ed Aggiunte. Firenze, Allegrini, 1796. In-8, pp. 
448, LVI. Con 11 tav. f.t. pieg. inc. in rame con-
tenenti 221 inc. Inc. al front. Cart. marmorizz. 
coevo. In barbe. Esempl. assai fresco. Firma di 
appart. di G. De Cambray Digny. Cfr. Riccardi, 
I, 223. 	 € 100,00

803	 (Scherma Ed. ‘800) MAUROY V. Nemento de 
l’Escrimeur. Paris, Libr. Bibliophiles, 1887. In-
16, pp. 198. In barbe in carta pesante assai fresco. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. Ex libris J. Gelli. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 110,00

804	 (Alpinismo) MILA M. NORKEY T. Gli eroi del 
Chomolungma. Torino, Einaudi, 1954. In-8, pp. 
191. Con 79 ill. in nero e 8 a col. Tela edit. Tim-
bro di appart. 	 € 25,00

805	 (Ill. ‘800 Caran d’Ache) MILLAUD A. La 
Comédie du jour sous la république Athénienne, 
illustrations par Caran d’Ache. Paris, Plon, 1886. 
In-8 gr., pp. 398. Con 378 ill. n.t. anche a p. pag. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. illustrato. 

Prima edizione. Cfr. Vicaire, V, 859. Lievi fiorit. 
Margini del dorso liev. erosi. Tagli oro. 	 € 100,00

806	 (Plinio) NICCOLAI GAMBA CASTELLI G. 
Alcune lettere di Plinio tradotte Libri I-II. Fi-
renze, Olschki, 1954. In-8, pp. 54. Con 2 tav. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Cart. edit. tit. oro. 
Come nuovo. Esaurito. Ediz. di soli 620 esempl. 
numerati il ns. 397. 	 € 20,00

807	 (Scacchi) PHILIDOR. Jeu des échecs conseils & 
fins de parties mis en ordre par Bonneveine. Pa-
ris, Delarue, s.d. (1921). In-16, pp. 100. Con 32 
tav. 	 € 40,00

808	 (Fogne Ed. ‘800) POSSENTI C. Sulla compete-
na passiva della manutenzione delle Chiaviche di 
Scolo. Firenze, Murate, 1869. In-8, pp. 20. Inton-
so. 	 € 18,00

809	 (Ingegneria ed. ‘800) RAINERI D. Sulla resi-
stenza dei pezzi retti, prismatici o cilindrici dis-
sertazioni scritta per ottenere il diploma d’inge-
gneria. Napoli, Ghio, 1866. In-8, pp. 38. Con ill. 
n.t. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Ottimo. 		
	 € 20,00

810	 (Ed. ‘800 Notai) RAMORINO G. B. Manua-
le teorico-pratico del notariato. Genova, Pellas, 
1867. In-8, pp. 206. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. 	 € 40,00

811	 (Naufragi ill. ‘800) RASTOUL DE MONGEAT 
A. Histoire des Naufrages depéuis les temps an-
ciens jusqu’en 1850. Bruxelles, Delavigne, 1850. 
2 tomi in un vol. In-16, pp. 208; 216. Con 7 inc. 
a p. pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Timbro di 
appart. 	 € 40,00

812	 (Astronomia ‘800) RETALI F. Uno sguardo al 
firmamento: Pluralità dei Mondi, conferenza 
tenuta nel R. Liceo Niccolini il I° feb. 1882. Li-
vorno, Meucci, 1882. In-8, pp. 39. Intonso ampie 
note. 	 € 22,00

813	 (Trine) RICCI E. Antiche Trine Italiane raccol-
te e ordinate da Elisa R. Trine ad Ago. Bergamo, 
IEAG, 1908. In folio, pp. 127. Con 85 fig. n.t. e 
160 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. al dorso e fre-
gio oro al piatto ant. Celebre opera ricercatissi-
ma perfetto esempl. Prima edizione rarissima. 
Modano, Fili Tirati, Buratto, Punto a Reticello, 
Punto in aria, Macramé, punto avorio, Sfilatu-
re, uncinetto. 	 € 700,00

814	 (Trine) RICCI E. Antiche Trine Italiane raccolte 
e ordinate da Elisa R. Trine a Fuselli. Bergamo, 
IEAG, 1911. In-folio, pp. 158. Con 100 ill. n.t. e 
78 tav. a p. pag. f.t. su carta grave. Tela edit. tit. 
oro al dorso e fregio in oro al piatto ant. Celebre 
opera ricercatissima in perfetto stato. Prima 
ediz. assai rara.	 € 450,00

815	 (Cinematica) RICCI F. Appunti sulla Cinemati-
ca del moto parabolico scelti con metodo geome-
trico elementare. Pavia, Fusi, 1906. In-8, pp. 57. 
Con 15 fig. n.t. Ottimo. 	 € 20,00

816	 (Ed. ‘800) SAINT-GERMAIN DE GORDES. I 
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Misteri  di Flora opuscolo dedicato al gentil sesso. 
Milano, Pirola, 1806. In-16, pp. 12 nn., 15, 3 b.che 
XV,  4 nn., 102, 2 nn. Con 1 tav. inc. in rame 
f.t. ed un prospetto pieg. più volte f.t. Esempl. 
in barbe marginoso. Come nuovo. Cfr. Melzi, II, 
199. Prima edizione di questa raffinata operet-
ta di floricoltura. Lancetti, 413. 	 € 70,00

817	 (Ingegneria) SALIMBENI A. Nuova costruzio-
ne di un diagramma di momenti inflettanti mas-
simi nel caso di un sistema di peso scorrevoli su 
di una sola travata. Torino, Camilla e Bertolero, 
1882. In-8, pp. 18. Con 1 tavola pieg. f.t. con 5 
fig. Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovo. 		
	 € 20,00

818	 (Medicina ed. ‘800) SCASSI O. Dissertazione su 
l’uso del Muriato di Barite. Genova, Giossi, 1809. 
In-8, pp. 10 nn., 113. Esempl. in carta forte in bar-
be, marginoso freschissimo. Cart. coevo. Come 
nuovo. Edizione sconosciuta all’Iccu. 	 € 130,00

819	 (Bologna - Venezia navigazione XIII sec.) TO-
STI DI VALMINUTA F. L’Antica navigazione 
bolognese. Una battaglia navale fra Bologna e Ve-
nezia nel XIII secolo. IIa ediz. rived. e ampliata. 
Città di Castello, Lapi, 1904. In-8, pp. 72. Con 3 
tav. pieg. a col. f.t. carta a mano front. in caratt. 
rossi e neri. Come nuovo. 	 € 45,00

820	 (Medicina oppiacei ‘700) TRALLES B. Usus Opii 
Salubris et  noxius in morborum Medela solidis et 
certis principiis superstructus. Neapoli, Urssinia-
na Sumpt. C. Castellano, 1778-79. 4 voll. In-8, pp. 
1884. Cart. edit. tit. mss. ai dorsi. Ottimi esempl. 
assai freschi in barbe. Con note. Cfr. Passigli, V, 
397/8. Graesse, VII, 188. Blake, 458. Il più accu-
razto studio del tempo sugli oppiacei.	 € 220,00

821	 (Ed. ‘700 Jettatura) VALLETTA N. Cicalata sul 
fascino volgarmente detto jettatura. (Segue) Can-
zonette di N. V. (Al fine) Napoli, Morelli, 1787. 
Due parti in un vol. In-8 picc. pp. 16 nn., 152; 
126. Con tarli al marg. che non ledono il testo. 
Leg. mod. in mz. perg. antica. Ampie note. Firma 
di appart. al front. Rara prima edizione di que-
sta raccolta di notazioni sulla jettatura (storia, 
come conoscerla ed evitarla, fonti, tipi, etc.). 
Scritta dal giure consulto e letterato napoletano 
Valletta (1747-1814) e qui pubblicata la Ia vol-
ta. Cfr. Melzi, I, 205. Caillet, 10993: “Curieux 
opuscule italien, très rare sur un sujet assex 
peu exploré: le Mauvais Oeil, ou la Jettatura”. 
Questo è la più famosa opera sul malocchio e 
la jettatura scritta nella città più sensibile a tal 
fenomeno di credulità populare. Ampie note. 		
	 € 330,00

822	 (Giuochi ill. ‘900) VUILLIER G. Plaisir & Jeux 
depuis les origines, 279 planches et vignettes 
d’après des peintures, estampes et dessins ori-
ginaux, 19 héliogravures, front d’après une 
acquerelle de l’Aut. Paris, Rothschild, 1900. In-
4, pp. 362. Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti mar-

morizz. Conservate le cop. orig. ill. a col. Esem-
plare 1741 di 3000 stampati. Bella e ricercazta 
opera assai piacevole. 	 € 120,00

823	 (Ed. ‘600) WARHEIT G. Antidotum Melanchol-
liae Ioco serium Inspice Volve Vale. Francofurti, 
Bencard, 1667. In-12, pp. 169. Front. interam. 
inc. in rame con giullare. Perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Filetto oro ai piatti Dorso 
sup. con picc. mancanza. Brunet, I, 316. Rara. 		
	 € 190,00

824	 (Migrazioni ed. ‘800) ZABOROWSKI S. Les 
Migrations des animaux et le Pigeon voyageur. 
Paris, Baillière, s.d. (C.ca 1878). In-16, pp. 183. 
Tela edit. Come nuovo. Cfr. Cornet & Malagies, 
1970. Ronsil, 3099. Thiébaud, 949. 	 € 40,00

GUIDE IMPOSSIBILI

825	 AA.VV.  Argovia e Brisgovia Viaggio di quà e di 
là dal Reno in compagnia di due esimii scrittori a 
cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 1989. In-8, 
pp. 205, 5 nn. Con carta geogr. doppia a col. e 17 
tav. applicate a col. anche a doppia pag. Elegan-
te leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso e piatto 
ant. con ill. a col. Scatola edit. in tela con etichet-
ta. Come nuovo. Tirat. limit. e numerata. 	€ 50,00

826	 AA.VV. Babilonia ovvero miserandi avanzi di 
perdute grandezze. Testo di W. Heude, G. Lejean, 
A. Kirker, J. L. Borges, G. Manganelli. Milano, 
FMR, 1992. In-8, pp. 203, 5 nn. Con 15 tav. a col. 
applicate anche a doppia pag. e 7 ill. in nero. 
Elegante leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso  e 
piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in tela con 
etichetta. Ediz. limit. e numerata. Come nuovo. 		
	 € 50,00

827	 AA.VV. Becivania e Ottentottia ovvero Caccia 
grossa nel Kalahari testi di J. F. de Laharpe, J. 
Campbell, W. C. Baldwin, O. Vergani. Milano, 
FMR, 1994. In-8, pp. 227. 5 nn. Con 15 tav. a col. 
applicate e una cartina a col. doppia. Elegante 
leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. 
con ill. a col. Scatola edit. in tela con etichetta. 
Ediz. limit. e numerata. Come nuovo. 	 € 50,00

828	 AA.VV. Carpazia, Fazugia, Haiduchia, Gran 
Cumania, Piccola Cumania, Selva Baconia e al-
tre terre della Corona d’Ungheria a cura di G. 
Guadalupi. Milano, FMR, 1990. In-8, pp. 189, 5 
nn. Con 31 tav. a col. applicate ed 1 cartina a 
doppia pag. Elegante leg. edit. in seta nera tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in 
tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. Come 
nuovo. 	 € 50,00

829	 AA.VV. Circassia, Ossezia, Cecenia, Due Cabar-
de e altre contrade caucasiche circostanti la Stra-
da Militare di Georgia a cura di G. Guadalupi. 
Milano, FMR, 1988. In-8, pp. 232, 6 nn. Con 17 
tav. a col. applicate e 1 in nero. Elegante leg. edit. 



47 47
in seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a 
col. Scatola edit. in tela. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo. 	 € 50,00

830	 AA.VV. Crimtartaria ovvero Governatorato di 
Tauride con un’escursione nella steppa dei cal-
mucchi a cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 
1986. In-8, pp. 217. 3 nn. Con 16 tav. a col. ap-
plicate. Elegante leg. edit. in seta nera tit. oro al 
dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in 
tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. Come 
nuovo. 	 € 50,00

831	 AA.VV. Eteria ovvero gioie e dolori di viaggiato-
ri aerostatici testi di P. Andreoli, G. Tissandiere, 
A. Piccard ed altri. Milano, FMR, 1992. In-8, pp. 
223, 5 nn. Con 24 tav. a col. applicate anche a 
doppia pag. e 5 in nero. Elegante leg. edit. in seta 
nera tit. oro al dorso e piatto ant. Con ill. a col. 
Scatola edit. in tela. Come nuovo. Ediz. limit. e 
numerata. 	 € 50,00

832	 AA.VV. Gulistan ovvero il Paese delle Rose a 
cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 1987. In-8, 
pp. 263, 2 nn. Con 38 tav. a col. applicate ed 1 
cartina a col. a doppia pag. Elegante leg. edit. in 
seta nera. Tit. oro al dorso e piaztto ant. Con ill. a 
col. Scatola edit. in tela con etichetta. Come nuo-
vo. Ediz. limit. e numerata.	 € 50,00

833	 AA.VV. Indiania ovvero il Paese delle Ombre 
Rosse a cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 
1987. In-8, pp. 281, 3 nn. Con 22 tazv. a col. 
applicate anche a doppia pag. e cartina a col. e 
doppia pag. pieg. Elegante leg. edit. in seta nera. 
Tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola 
edit. in tela con etichetta. Come nuovo. Tirat. li-
mit. e numerata. 	 € 50,00

834	 AA.VV. Isola di Fuegia o Terra del fuoco e altri 
territori circonvicini della Magellania a cura di G. 
Guadalupi. Milano, FMR, 1986. In-8, pp. 317, 3 
nn. Con 23 tav. applciate a col. Elegante leg. edit. 
in seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a 
col. Scatola edit. in tela. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo. 	 € 50,00

835	 AA.VV. Lhasa la Proibita con un’esecuzione al sa-
cro Lago di Manasarowar e altri luoghi del Tibet 
Misterioso a cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 
1988. In-16 oblungo, pp. 207, 3 nn. Con 20 tav. 
a col. applicate e 1 in nero. Elegante leg. edit. in 
seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a 
col. Scatola edit. in tela. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo. 	 € 50,00

836	 AA.VV. Ling-Nam ovvero alla scoperta della 
Cina marittima con un’escursione sulla misterio-
sa isola di Hainan. Testi di L. Lecomte, La Bar-
binais Le Gentil, J. Itier, B. C. Henry, P. Zappa. 
Milano, FMR, 1994. In-8, pp. 201, 5 nn. Con 11 
tavole a colori applicate anche a doppia pag. ed 
1 cartina a col. Elegante leg. edit. in seta nera. 
Tit. oro al dorso e piatto ant. Con ill. a col. Scatola 
edit. in tela ediz. e numerata. Come nuovo.		
	 € 50,00

837	 AA.VV. Lolozia ossia le Grandi Montagne Fred-
de dello Sze-Chuan a cura di G. Guadalupi. Mi-
lano, FMR, 1986. In-8, pp. 235, 3 nn. Con 15 tav. 
applicate a col. Elegante leg. edit. in seta nera tit. 
oro al dorso e piatto ant. Con ill. a col. Scatola 
edit. in tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo.	 € 50,00

838	 AA.VV. Palatinato di Moscovia ovvero Varsavia 
e contorni testi di A. Guagnino, G. Casanova, W. 
Coxe, O. Montulé dipinti di B. Bellotto. Milano, 
FMR, 1993. In-8, pp. 201, 5 nn. Con 15 tav. a 
col. a doppia pag. applicate. Elegante leg. edit. 
in seta nera con tit. oro al dorso e piatto ant. con 
ill. a col. Scatola edit. in tela con etichetta. Ediz. 
limit. e numerata. Come nuovo.	 € 50,00

839	 AA.VV. Pampa Tierra Afuera e Tierra Adentro a 
cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 1991. In-16, 
pp. 171, 5 nn. Con 18 ill. a col. applicate ed 1 
cartina a col. Elegante leg. edit. in seta nera tit. 
oro al dorso e piatto ant. Con ill. a col. Scatola 
edit. in tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo. 	 € 50,00

840	 AA.vv. Pegù e altri reami dell’impero birmano 
visitati e descritti dall’ambasciata inglese colà 
spedita nel 1795 a cura di G. Guadalupi. Milano, 
FMR, 1988. In-16 oblungo, pp. 188, 6 nn. Con 
20 tav. a col. applicate. Elegante leg. edit. in 
seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. Con ill. a 
col. Scatola edit. in tela. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo. 	 € 50,00

841	 AA.VV. Quivera e le Sette Città di Cibola ovve-
ro Laggiù nell’Arizona, testi di Fra M. da Nizza, 
F. Vàzquez de Coronado, Mons. Rondé, B. Möl-
lhausen, D. H. Lawarence. Milano, FMR, 1994. 
In-8, pp. 227, 5 nn. Con 14 ill. a col. anche a 
doppia pag. Elegante leg. edit. in seta nera, tit. 
oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. 
in tela con etichetta. Come nuovo. Ediz. limit. e 
numerata.	 € 50,00

842	 AA.VV. Il reame di Coorg con l’aggiunta di inte-
ressanti escursioni alla diruta Seringapatam, alle 
rovine di Vijeyanagar nonché alle Nighiri o Mon-
tagne Azzurre a cura di G. Guadalupi. Milano, 
FMR, 1985. In-8, pp. 243, 3 nn. Con 12 tav. a col. 
applicate. Elegante leg. edit. in seta nera. Tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in 
tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. Come 
nuovo.	 € 50,00

843	 AA.vv. Sogno Bamba, Pemba, Ovando e altre 
contrade dei Regni di Congo, Angola e adiacenti 
a cura di P. Collo e S. Benso. Milano, FMR, 1986. 
In-16 oblungo, pp. 211, 3 nn. Con 21 tav. a col. 
applicate e 1 cartina in nero. Elegante leg. edit. 
in seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a 
col. Scatola edit. in tela con etichetta. Ediz. limit. 
e numerata. Come nuovo.	 € 50,00 

844	 AA.VV. Sublime Porta (Bab-i-Ali) a cura di G. 
Guadalupi. Milano, FMR, 1991. In-8, pp. 207, 5 
nn. Con 31 tav. applicate a col. ed 1 cartina a 
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col. Elegante leg. in seta nera edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in tela con 
etichetta. Come nuovo. Tirat. limit. e numerata.		
	 € 50,00

845	 AA.VV. Vicereame della Nuova Spagna testi di 
G. F. Gemelli Careri, L. Gonzàlez Coregòn, P. 
Appelius. Milano, FMR, 1992. In-8 pp. 211, 5 nn. 
Con 21 tav. a col. applicate e 1 cartina geogr. 
a col. a doppia pag. Elegante. Leg. edit. in seta 
nera, tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. 
Scatola edit. in tela con etichetta. Come nuovo. 
Tirat. limit. e numerata.	 € 50,00

846	 AA.VV. Vulcania ovvero su e giù per il Vesuvio. 
Testi di Cossovich, de Brosses, Seume, Cha-
teaubriand, Dumas, Dickens, Plinio il Giova-
ne, Bulwer-Lytton, Brusoni, Hamilton. Milano, 
FMR, 1993. In-8, pp. 219, 5 nn. Con 16 tav. a 
col. applicate anche doppie ed 1 cartina a dop-
pia pag. a col. Elegante leg. edit. in seta nera tit. 
oro al dorso e piaztto ant. Con ill. a col. Scatola 
edit. in tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo.	 € 50,00

847	 AA.VV. Wingandacoa ovvero la Colonia Perduta 
con gli acquarelli di J. White. Milano, FMR, 1992. 
In-8, pp. 199, 5 nn. Con 17 tav. a col. applicate 
anche a doppia pag. e 5 in nero. Elegante leg. 
edit. in seta nera tit. oro al dorso e piatto ant. con 
ill. a col. Scatola edit. in tela con etichetta. Ediz. 
limit. e numerata. Come nuovo. 	 € 50,00

848	 CHOU-TZE’ T. LOTI P. LAHARPE J. F. Tsu-
Ching-Cheng ovvero la Porpurea Città Proibita 
di Pechino con un picnic nel Palazzo d’Estate. 

Milano, FMR, 1993. In-8, pp. 211, 5 nn. Con 
21 tazv. a col. applicate anche a doppia pag. 
Elegante leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso e 
piatto ant. con ill. a col. Scatola edit. in tela con 
etichetta. Ediz. limit. e numerata. Come nuovo. 		
	 € 50,00

849	 LE VAILLANT F. GARDINER A. F. Zululand e 
Caffreria ovvero Avventure e disavventure fra i 
selvaggi dell’Africa Australe. Milano, FMR, 1993. 
In-8, pp. 223, 5 nn. Con 20 tav. a col. applicazte 
anche a doppia pag. 5 ill. in nero e 2 cartine 
pieg. f.t. a col. Elegante leg. edit. in seta nera tit. 
oro al dorso e piatto ant. con ill. a col. Scatola 
edit. in tela con etichetta. Ediz. limit. e numerata. 
Come nuovo.	 € 50,00

850	 STADEN H. Tùpia ovvero Brasile antropofago 
con le incisioni acquarellate di Theodor de Bry. 
Milano, FMR, 1994. In-8, pp. 217, 5 nn. Con 16 
tav. a col. applicate a doppia pag. ed 1 cartina a 
col. Elegante leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso 
e piaztto ant. Con ill. a col. Scatola edit. in tela 
con etichetta. Tirat. limitat. e numerata. Come 
nuovo. 	 € 50,00

851	 STEDMAN J. G. VERSCHUR G. Suriname ovve-
ro Avventure nella Guyana olandese alla caccia di 
schiavi fuggiaschi e di insetti propicali. Con le in-
cisioni acquarellate di N. Sibylla Merian. Milano, 
FMR, 1992. In-8, pp. 209, 5 nn. Con 20 tav. a col. 
applicate e 1 cartina pieg. f.t. e 1 ill. in nero. Ele-
gante leg. edit. in seta nera tit. oro al dorso e piatto 
ant. con ill. a col. Scatola edit. in tela con etichetta. 
Tirat. limit. e numerata. Come nuovo.	 € 50,00


